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محسن مهدیان؛  مدیرمسئول |  اگر  یک نفر خارجی بخواهد رهبر انقلاب 
را بشناسد، بهترین راهنما همین سخنرانی است. این سخنرانی را باید 
چندبار خواند و شنید؛ مجموعه‌ای از مضامین به‌هم‌پیوسته که سخت 

می‌شود از میان آنها حتی یک تیتر برای روزنامه انتخاب کرد.
ما عزاداریم

فریب‌خورده‌ایم، از »فرزندان« گفتند؛ از اصلاح‌پذیری... و حتی 1 وجه تربیتی انقاب. آنجا که فرمودند ما عزادار جوانان 
برای آخرتشان دعا کردند. این یعنی انقلاب اسامی پیش از هرچیز 

پروژه‌ای تربیتی است؛ مدارا هم ریشه در همین نگاه معلمانه دارد.

سیلی محکم
دادند؛ به‌جای انفعال، از »سیلی محکم« گفتند. این همان جمع 2  قاطعیت در برابر دشمن. در پاسخ به تهدیدها زمین بازی را تغییر 

میان »رحماء بینهم« و »اشداء علی الکفار« است.
جزیره بدنام

معرفی ماهیت دشمن. با اشاره به جزیره بدنام )اپستین(، فساد  ساختاری تمدن لیبرال‌دمکراسی را یادآور شدند؛ نشانه‌ای برای 3
فهم باطن اهریمنی که امروز مقابل ایران ایستاده است.

... یعنی این ملت
تبیین هویت جمهوری اسلامی؛ نظامی متکی بر ملتی »پابرجا و  مستحکم« که ۴۷ سال ریشه دوانده و پیشرفت و مقاومت را توأمان 4
دنبال کرده است. اعتماد واقعی به مردم، ستون این نگاه است. فرمودند 

جمهوری اسلامی یعنی این ملت.
کودتای تمام‌عیار

شبکه‌ای هرمی با رأس آمریکای صهیون گفتند که احتمالا 5 تحلیل حوادث اخیر؛ از »کودتای برنامه‌ریزی‌شده« و 
بازهم از همین حوادث می‌سازد.

داعش جدید
که جریان جاهل داخلی را به خدمت گرفته است. اما در کنار 6 از پروژه‌ای شبیه داعش دست‌ساز برای ناامن‌سازی گفتند 

این تحلیل، وعده شکست دوباره این سناریوها را دادند.
آیت الهی

»آیت‌الهی« از حضور مردم در 22دی‌ماه و 22بهمن ماه.7 دیدن دست خدا در میدان. توفیقات در دل حوادث و تعبیر 

آرام باشید
طمأنینه اجتماعی؛ دعوت به آرامش و تمرکز بر کار و زندگی  که خیالتان جمع؛ آنها که باید، مراقب مردمند.8

2 اولویت
مطالبه‌گری اقتصادی از دولت با 2 اولویت: مهار تورم و حفظ  ارزش پول ملی.9

درسمان را بلدیم
بلد است، با دشمن بیعت نمی‌کند و کوتاه نمی‌آید؛ ایمانی 10 ریشه قدرت مردم؛ ملتی که درس اسلامی و شیعی خود را 

آگاهانه.

حالا مجدد برویم و اصل سخنرانی را بارها بخوانیم.

؛
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صفحه‌آرا: علی حسنی

نیروها‌ی مسلح، آماده مقابله با آمریکا
سخنگوی ارتش از آمادگی بسیارخوب نیروهای‌مسلح برای رویارویی احتمالی با آمریکا خبرداد. امیرمحمد 
اکرمی‌نیا تأکید کرد: توانمندی‌های رزمی نیروهای‌‍مسلح، به‌ویژه ارتش روزبه‌روز در حال ارتقاست. ما هرگز 
به‌‎دنبال جنگ نیستیم، اما از منافع کشور و ملت بزرگ ایران دفاع می‌کنیم./دفاع‌پرس

خبر کوتاه

دولت

روایت خبر

برگزاری مراسم چهلم 
جان‌باختگان حوادث دی‌ماه 

مراسم چهلم شهدا و جانباختگان فتنه آمریکایی - 
صهیونیستی دی‌ماه ۱۴۰۴ روز سه‌شنبه با حضور قشرهای 
مختلف مردم و مسئولان در مصلای امام خمینی )ره( تهران 

برگزار شد.

نکته‌ها
  مراسم با قرائت آیاتی از قرآن‌کریم آغاز شد و با مداحی و 

سخنرانی ادامه یافت.
  سید محمدحسن ابوترابی‌فرد، امام جمعه موقت تهران 

سخنران اصلی این آیین بود.
  حضور پررنگ مقام‌های لشکری و کشوری از نکات مهم 

مراسم روز سه‌شنبه بود.
  شرکت‌کنندگان در مراسم متنی برای شکایت از آمریکا 
و رژیم‌صهیونيستي به‌دلیل دست‌داشتن در فتنه دی‌ماه 

۱۴۰۴ امضا کردند.

حضور مسئولان
  محمدرضا عارف، معاون اول رئیس‌جمهور

  محمد مخبر، مشاور رهبرمعظم‌انقلاب
  سردار اسماعیل قاآنی، فرمانده نیروی قدس سپاه پاسداران

  سردار علی‌محمد نائینی، سخنگوی سپاه پاسداران
  امین‌حسین رحیمی‌، وزیر دادگستری

  میراحمد موسوی، رئیس بنیاد شهید و امور ایثارگران
  محمدصادق معتمدیان، استاندار تهران

  فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت

مسئولان چه گفتند؟
سردار قاآنی، فرمانده نیروی قدس سپاه: کسانی که از 
اغتشاشگران و تروریست‌ها حمایت کردند، جنایتکارند و نتیجه 
آن را خواهند دید. ملت ایران با انسجام، استحکام و همبستگی 

بیشتر، جواب دشمنان را خواهند داد.
حجت‌الاسلام ابوترابی‌فرد، امام‌جمعه موقت ‌تهران: اینکه 
رهبرمعظم‌انقلاب می‌فرمایند ما داغداریم و عزاداریم یعنی ما 

یک »نفس واحده« هستیم؛ باید با این نگاه حرکت کنیم.

 تأکید ویژه رئیس‌جمهور 
برمدیریت امنیت

رئیس‌جمهور صبح سه‌شنبه در مراسم دانش‌آموختگی 
دانشگاه افسری و تربیت پلیس امام حسن‌مجتبی)ع( حضور 

یافت. مهم‌ترین محورهای مسعود پزشکیان:
  نیروهای انتظامی، دژهای مستحکم جامعه و مایه عزت 

و امنیت کشورند.
  مدیریت امنیت باید با کمترین آسیب و بیشترین اقتدار 

انجام شود.
  امنیت پایدار با هم‌افزایی دولت، نیروهای انتظامی و مردم 

محقق می‌شود.
  در مرحله بروز حادثه باید به‌گونه‌ای عمل کرد که کمترین 

آسیب متوجه طرفین درگیر شود.
  تجهیز نیروهای انتظامی به فناوری‌های نوین ضروری 

است.
  سلامت نیروهای حافظ امنیت برای کشور مهم است.

  مردم در ۲۲بهمن افتخار بزرگی آفریدند و چشم دشمنان 
را خیره کردند.

جنگ روانی خاص رهبر انقلاب 
علیه دشمن ماجراجو 

فرمایش‌های روز گذشته رهبر معظم انقاب، هم بهانه 
آشوب را از آشوبگران گرفت و هم یک نوع رجزخوانی جدی 
در برابر آمریکایی‌ها بود که مدام با خبر ارسال ناو و جنگنده 

به منطقه، مشغول تهدید هستند.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با تقسیم جان‌باختگان فتنه دی‌ماه 
به »نیروهای مدافع امنیت و آرامش جامعه«، »رهگذران 
بی‌گناه« و حتی »فریب‌خوردگانی که به‌علت سادگی و 

عصبانیت همراه فتنه شدند« داغداری خود را اعلام کردند.
از سوی دیگر، رهبر انقلاب یک جنگ روانی جدی علیه 
آمریکایی‌ها راه انداختند آنجا که فرمودند: »آن سلاحی که 

می‌تواند ناو را به قعر دریا بفرستد، خطرناک‌تر از ناو است.«
ایشان به ادعاهای همیشگی ترامپ درباره قوی بودن ارتش 
آمریکا در همه جای دنیا هم پاسخ دادند. رهبر انقلاب 
فرمودند: »قوی‌ترین ارتش دنیا هم گاهی ممکن است چنان 

سیلی بخورد که نتواند از جا بلند شود.«
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای به مذاکرات هسته‌ای و پارازیت‌های 
گاه و بیگاه آمریکایی‌ها ازجمله اینکه ایران نباید غنی‌سازی‌ 
داشته باشد، یا برد موشک‌ها باید محدود شود هم اشاره کردند.

برای همین رهبر انقلاب گفتند که »تعیین نتیجه مذاکره از 
قبل، کاری غلط و ابلهانه است.«

ایشان در عین حال این را هم اضافه کردند که داشتن انرژی 
هسته‌ای یا تسلیحات بازدارنده »مربوط به ملت ایران است و 

به آنها ارتباطی ندارد.«
در مجموع باید سخنان رهبر انقلاب را به‌معنای »آرایش 
تهاجمی کامل کشور در مقابل دشمن« دانست که در عین 

مذاکره، آماده هرگونه ماجراجویی از سمت دشمن است.

دستورکار ویژه کمیسیون مشترک ایران و روسیه
نوزدهمین نشست کمیسیون مشترک همکاری‌های اقتصادی ایران و روسیه در تهران برگزار شد. کاظم 
جلالی، سفیر ایران در روسیه دراین باره اعلام کرد توسعه مبادلات دوجانبه در حوزه‌های حمل‌ونقل و بانکی و 

سرمایه‌گذاری در حوزه‌های انرژی و فناوری در دستورکار این نشست بوده‌است./ایرنا

رهبرمعظم‌انقلاب صبح سه‌شنبه در دیدار پرشور 

هزاران نفر از مردم تبریز و آذربایجان‌شرقی با رهبری
اشاره به فتنه اخیر، تأکید کردند: ما داغدار و 
عزادار خون‌های ریخته‌شده‌ در فتنه دی‌ماه هستیم. حضرت 
آیت‌الله خامنه‌ای درباره تهدید و اقدام آمریکایی‌ها در اعزام ناو 
جنگی به سمت ایران، فرمودند: ناو البته دستگاه خطرناکی 
است، اما خطرناک‌تر از آن، سلاحی است که می‌تواند ناو را به قعر 

دریا بفرستد.
پیش از بیانات رهبرمعظم انقلاب، حجت‌الاسلام‌والمسلمین 
مطهری اصل، نماینده ولی‌فقیه در استان آذربایجان 
شرقی و امام جمعه تبریز، ضمن یادآوری مقاومت فعال 
نیروهای نظامی و مردم این استان در برابر جنگ تحمیلی 
رژیم‌صهیونیستی و حضور گسترده در راهپیمایی‌های عظیم 
مردم استان و شهر تبریز در ۲۲دی و ‌۲۲بهمن، گفت: مردم 
آذربایجان برای ادای همه وظایف اسامی، انقلابی و ملی، 

همیشه در صحنه هستند.

سلاحی خطرناک‌تر از ناو
رهبر معظم انقلاب: قوی‌ترین ارتش دنیا ممکن است گاهی آنچنان سیلی 

بخورد که از جا نتواند بلند شود

قیام 29بهمن تبریز
ویژگی‌ها:

  وقت‌شناسی
  اقدام بهنگام 

  فداکاری
نکته ویژه: تجلیل از حضور »مژده‌بخش« نسل جوان 

آذربایجان در میدان‌های مختلف
گزاره: حضور 2برابری مردم تبریز در راهپیمایی 

۲۲بهمن
پیام‌ها:

  زنده و بانشاط‌بودن تبریزی‌ها مانند همه ملت 
ایران

  فریب‌نخوردن از بازی‌های سیاسی و ترفندهای 
دشمن

سال پرحادثه 1404
گزاره: 1404، سالی عجیب و پرحادثه

مهم‌ترین تحولات:
  پیروزی ملت در جنگ ۱۲روزه

  به خاک‌نشاندن فتنه مهم و سنگین دی‌ماه
  حضور پرشکوه مردم در راهپیمایی عجیب ۲۲دی

  حضور گسترده و پرشور مردم در راهپیمایی ۲۲بهمن
نشانه:

  عظمت
  اراده

  عزم راسخ
  ...و دیگر توانایی‌های ملت ایران

کار بزرگ ملت ایران
اقدام: قدرت‌نمایی مکرر و ایستادگی

نتیجه: سربلند و عزیز شدن ایران
دلیل: مسئولانی که این ایام به سفرهای خارجی می‌‎روند، 
برجستگی ویژه ملت را در دیدار با مقام‌های آن کشورها 

به‌خوبی احساس می‌کنند.

خون‌های بر زمین ریخته‌شده
گزاره: خون‌های بر زمین ریخته‌شده در اغتشاشات

یک دسته خاص: سردسته فتنه‌ها و کودتاچیان
سرانجام: به درک واصل شدند و سروکارشان با خداوند است.

نکته مهم: همه ۳ دسته دیگر جان‌باختگان را بچه‌های 
خود می‌دانیم و عزادار همه آنها هستیم.

3دسته جان‌باختگان:
  نیروهای انتظامی، بسیج، سپاه و مردم همراه آنان که 
شهیدان برتر امنیت و آرامش و سلامت جامعه و نظام هستند.

  رهگذران و مردم بی‌گناه بودند که شهیدند، چراکه در فتنه‌ای 
که دشمن به‌پا کرده بود، گلوله خوردند و جانشان را از دست دادند.

  فریب‌خوردگانی که سادگی کردند و با فتنه‌گران همراه شدند. 
آنها هم از ما و فرزندان ما هستند و داغدار آنها نیز هستیم.

نکته ویژه: برخی از فریب‌خوردگان که بازداشت و زندانی 
هم نشده‌اند، برای من نامه نوشته و ابراز پشیمانی و طلب 

حلالیت کرده‌اند.

آیات الهی
گزاره: راهپیمایی‌های عجیب ۲۲دی و ۲۲بهمن به‌مثابه 

»آیات الهی«
پیام: پیروزی ملت ایران بر بدخواهی‌ها و توطئه‌های دشمن

توصیه‌های راهبردی خطاب به مردم:
  حفظ آمادگی 

  حفظ هوشیاری
  تقویت اتحاد ملی

  حفظ این توفیق آشکار الهی

شکست کودتا
نقش‌آفرین: آمران و عاملان فتنه

هدف: تحت‌تأثیر قرار‌دادن و به‌خشم‌آوردن عده‌ای 
بی‌تجربه و ساده

اقدام‌ها: 
  به جلو فرستادن افراد ساده و بی‌تجربه ازسوی عناصر آموزش‌دیده
  به میدان آمدن عناصر آموزش‌دیده با سلاح‌های مختلف

  درپیش گرفتن سیاست حرکت خشن و بی‌ملاحظه
  تخریب، آتش‌زدن و کشتن با خشونتی عجیب، مانند داعش

هدف: متزلزل‌کردن پایه‌های نظام
واکنش: ایستادن نیروهای انتظامی، بسیج و سپاه و تعداد 

زیادی از مردم در مقابل اغتشاشگران
نتیجه: شکست‌خوردن »کودتا« با همه مقدمه‌چینی و 

خرج‌های هنگفت و پیروزی ملت

ماهیت فتنه دی ماه
گزاره: فتنه دی‌ماه 1404

روایت: حرکت و اغتشاش عده‌ای جوان و غیرجوان عصبانی نبود.
واقعیت: کودتای برنامه‌ریزی شده‌
نتیجه: له شدن زیر پای ملت ایران

توصیه راهبردی: تبیین ماهیت و ابعاد فتنه دی‌ماه از زبان 
اهل فکر و تحلیل

یک واقعیت عریان
گزاره: یک کودتای برنامه‌ریزی‌شده‌

نقش‌آفرینان:
  دستگاه‌های اطلاعاتی و جاسوسی آمریکا

  سرویس‌های اطلاعاتی و جاسوسی رژیم‌صهیونیستی
  کمک دستگاه‌های اطلاعاتی برخی کشورهای دیگر

اقدام‌های انجام شده:
  جذب عده‌ای شرور یا دارای زمینه شرارت از مدت‌‎ها قبل

  ارائه آموزش به آنها در خارج از کشور
  تحویل پول و سلاح به اشرار آموزش‌دیده

  اعزام آنها به داخل برای خرابکاری و حمله به مراکز 
نظامی و دولتی

  وارد میدان‌شدن در فرصت مناسب )نیمه دی ماه(

 نگاه جهان به سخنان 
مقام معظم رهبری

سخنان مقام معظم رهبری همزمان با مذاکرات تهران و واشنگتن در 
ژنو بازتاب بسیار گسترده‌ای در رسانه‌های بین‌المللی داشته است.

  خبرگزاری رویترز: رهبر ایران امروز تمام شروط ترامپ 
را رد کرد.

  شبکه الجزیره: خطرناک‌تر از ناو هواپیمابر سلاحی 
است که قادر به غرق کردن آن است.

  شبکه‌ لبنانی المیادین: هشدار نسبت به آسیب‌پذیری 
ناوهای آمریکایی در برابر سلاح‌هایی که می‌توانند آنها را به 

اعماق دریا بفرستند.
  پایگاه خبری العهد لبنان: نخواهید توانست جمهوری 

اسلامی را نابود کنید.
  شبکه العهد عراق: توهم‌ها به نابودی ایران منجر 

نخواهد شد.
  خبرگزاری سما: سیلی‌ای که نتواند از جای خود برخیزد.

  شبکه المسیره یمن: سخنان رهبر انقلاب نشانه‌ای از 
اطمینان تهران به توان بازدارندگی خود است.

  ساپیر لیپکین، خبرنگار شبکه12 عبری: آیت‌الله 
خامنه‌ای، رهبر ایران در دیداری درباره افراد کشته‌شده در 
اعتراضات سراسر کشور گفت: »ما برای خون‌هایی که ریخته 

شد سوگواریم.«

  شبکه خبری نیوز18 انگلیس: نمی‌توانید ایران را از 
صحنه جهانی حذف کنید.

  شبکه ثاوت چاینا مورنینگ پست چین: همزمان با 
آغاز مذاکرات هسته‌ای، ایران موشک شلیک کرد و آیت‌الله 

خامنه‌ای تهدید به غرق کردن ناو جنگی آمریکا کرد.
  شبکه داون پاکستان: آیت‌الله علی خامنه‌ای، رهبر 
معظم ایران سه‌شنبه گفت که دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور 

آمریکا موفق به نابودی جمهوری اسلامی نخواهد شد.
  وبگاه ان‌دی‌تی‌وی هند: ۳۰دقیقه، ۳هشدار: آیت‌الله 

خامنه‌ای ترامپ را هدف قرار داد.
  شبکه اقتصادی و مالی ایکس‌تی‌بی آمریکا: آیت‌الله 
خامنه‌ای به‌شدت از مواضع ایالات متحده در مورد برنامه 

هسته‌ای ایران انتقاد کرد.
  وبگاه هندی آوازدویس: آیت‌الله علی خامنه‌ای 
همزمان با آغاز مذاکرات ژنو، دونالد ترامپ را به چالش 

کشید.
  روزنامه الاهرام مصر: رهبر ایران: 47سال است که 

آمریکا نتوانسته جمهوری اسلامی را نابود کند.

  کانال هندی ویون نیوز: آیت‌الله خامنه‌ای، رهبر ایران 
در پیامی به ترامپ گفت: »خطرناک‌تر از ناو هواپیمابر شما 

سلاحی است که می‌تواند آن را غرق کند.«
  سایت انگلیسی‌زبان کرادل: آیت‌الله خامنه‌ای وعده 

داد ناوهای هواپیمابر آمریکایی را »به قعر دریا« بفرستد.
  تلویزیون دولتی چین: رهبر ایران: حتی قوی‌ترین 
نیروی نظامی جهان نیز می‌تواند چنان ضربات فلج‌کننده‌ای 

را متحمل شود که دیگر نتواند دوباره سرپا شود.
  تلویزیون العربیه عربستان: آیت‌الله خامنه‌ای هشدار 

داد که ناو جنگی آمریکا در خلیج‌فارس می‌تواند غرق شود.
  شبکه خبری نوز هلند: رهبر ایران اظهار داشته است 

که تحت فشار یا تهدید نظامی آمریکا قرار نخواهد گرفت.
  سایت انگلیسی میدل ایست آی: همزمان با مذاکرات 
ایران و آمریکا، آیت‌الله خامنه‌ای هشدار داد جمهوری 

اسلامی نابود نخواهد شد.
  سایت انگلیسی میدل ایست آنلاین: آیت‌الله 
خامنه‌ای هشدار داد که ناوهای جنگی آمریکا ممکن است 

به قعر دریا فروبروند.

دیدار عراقچی با طرف عمانی
سیدعباس عراقچی، وزیر امور خارجه جمهوری 
اسامی ایران که برای انجام مذاکرات هسته‌ای 
غیرمستقیم ایران وآمریکا و رفع تحریم‌ها به ژنو 
سفر کرده‌ است، بعد از ظهر دوشنبه با سید بدر 
البوسعیدی، وزیر امور خارجه عمان دیدار کرد. 
در این دیدار نقطه‌نظرات و ملاحظات جمهوری 
اسامی ایران درباره موضوعات هسته‌ای و رفع 

تحریم‌ها تبیین شد.

عمان، میانجی مورد اعتماد
وزیر امور خارجه کشورمان ضمن تقدیر از 
مساعی عمان و شخص وزیر امور خارجه این 
کشور در کمک به پیشبرد روند دیپلماتیک 
جاری، بر عزم و جدیت ایران در استفاده از 
دیپلماسی نتیجه‌محور برای تامین منافع و 
حقوق مشروع ملت ایران و صیانت از صلح و 

ثبات منطقه تأکید کرد.

صحبت‌های طرف عمانی چه بود؟
وزیر امور خارجه عمان با اشاره به روابط دوستانه و 
دیرپای عمان و ایران و نقش ایران در حفظ و ارتقای 
صلح و ثبات در منطقه، از ثبات قدم ایران در تداوم 
مسیر دیپلماتیک تمجید و ابراز امیدواری کرد که این 

دور از گفت‌وگوها با موفقیت انجام شود.

دیدار وزیر خارجه با گروسی
رافائل گروسی، مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی با سفر به ژنو با سیدعباس عراقچی، وزیر امور 
خارجه ایران دیدار و گفت‌وگو کرد. در این دیدار که در 
اقامتگاه وزیر امور خارجه کشورمان برگزار شد برخی 
موضوعات فنی مرتبط با همکاری‌های ایران-آژانس 
در چارچوب تعهدات پادمانی ایران و وفق قانون 
مصوب مجلس مورد بحث و تبادل نظر قرار گرفت. 
در این دیدار همچنین نقطه‌نظرات فنی ایران در 
مورد مذاکرات هسته‌ای غیرمستقیم ایران-آمریکا 

مطرح شد.

گروسی به مذاکرات پیوست؟
به‌نظر می‌رسد با رو به جلو بودن روند مذاکرات 
بین دوطرف باید آژانس بین‌المللی انرژی اتمی 
و مدیرکل آن به روند آن اضافه شود. در این دور 
از مذاکرات کارشناسان فنی و اقتصادی نیز 

حضور داشتند.

دیدار ویتکاف با گروسی
استیو ویتکاف، رئیس هیأت مذاکره‌کننده آمریکایی 
برای شرکت در مذاکرات غیرمستقیم با ایران، صبح 
روز سه‌شنبه وارد ژنو شد و پس از ورود به این شهر 
با بدر البوسعیدی، وزیر خارجه عمان دیدار و رایزنی 
کرد. به‌نظر می‌رسد وزیر خارجه عمان نقطه‌نظرات 
ایران را در مورد ایده‌هایی که آمریکایی‌ها در باره 
موضوع هسته‌ای مطرح کرده‌اند به طرف آمریکایی 

منتقل کرده باشد.

ترامپ آمد؟
ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا روز گذشته اعلام 
کرد شخصا به‌صورت غیرمستقیم در مذاکرات 
فردا با ایران مشارکت خواهد داشت. یکی از 
خبرنگاران اعزامی ایران به ژنو در آستانه دور جدید 

مذاکرات جدی و نفسگیر
به‌نظر می‌رسد تهران در دور دوم مذاکرات هسته‌ای پاسخ پیشنهادهای آمریکا در عمان را داد

عراقچی: زمان دور سوم در آینده مشخص 
می‌شود

وزیر امور خارجه کشورمان بعد از پایان مذاکرات ژنو طی 
مصاحبه‌ای نکات گفت‌وگوها را تشریح کرد.

  در ابعاد فنی بحث‌های خوبی با گروسی انجام شد و وی 
دیداری با هیأت آمریکایی داشت.

  در این دور نسبت به دور گذشته بحث‌هایی کاملا جدی 
مطرح شد و فضای سازنده‌تری وجود داشت.

  ما بر یک‌سری اصول راهنما توانستیم به یک موافقت 
کلی دست پیدا کنیم که از این به بعد براساس آن اصول 
حرکت خواهیم کرد و وارد متن یک توافق احتمالی 

خواهیم شد.
  این بدان معنا نیست که به سرعت می‌توانیم به توافق 

برسیم ولی حداقل مسیر شروع شده است.
  امیدواریم هر چه زودتر این کار انجام شود و آمادگی 
داریم برای آن وقت کافی بگذاریم ولی وقتی به تدوین 

متن می‌رسد، کار یک مقدار مشکل‌تر و ریزتر می‌شود.
  پیشرفت خوبی نسبت به جلسه گذشته صورت گرفت و 
الان مسیر روشنی پیش رو داریم که به‌نظرم مثبت است.

  زمان مشخصی برای دور بعدی تعیین نشد و قرار شد 
دوطرف روی متن‌های یک توافق احتمالی کار انجام 
دهند و بعد ما این متن‌ها را تبادل کنیم و بعد از آن تاریخ 

دیگری برای دور سوم درنظر بگیریم.
  البته هنوز دو طرف مواضعی دارند و نزدیک شدن 
به همدیگر کار می‌برد ولی حداقل الان یک‌سری 
اصول راهنما و راه روشن‌تری داریم که در آن مسیر 

حرکت کنیم.

محمدعلی حسن نیا | روزنامه‌نگار | دور دوم مذاکرات هسته‌ای ایران و آمریکا با 

میانجیگری سلطان‌نشین عمان روز گذشته در سفارت این کشور در ژنو سوئیس گزارش
برگزار شد که دارای برخی اخبار مهم و نوعا جدید در مذاکرات بود.

مذاکرات تهران-واشنگتن، به نقل از منبع نزدیک 
به تیم مذاکره‌کننده ایرانی، اعلام کرده که موضوع 
مشارکت غیرمستقیم دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور 
آمریکا در مذاکرات هسته‌ای به طرف آمریکایی 

مربوط بوده است.

جدیت ایران
شبکه خبری المیادین درباره مذاکرات نوشت: 
مذاکرات غیرمستقیم بین هیأت‌های آمریکایی 
و ایرانی برگزار شد. اطلاعات ویژه‌ حاکی است 
که مذاکرات در فضایی مثبت و سازنده جریان 
داشت. منابع هیأت ایرانی تأکید می‌کنند که 
طرف آمریکایی نسبت به گذشته جدی‌تر به‌نظر 

می‌رسید.

تهران آماده است
اسماعیل بقایی، سخنگوی وزارت خارجه در حاشیه 
برگزاری دور دوم مذاکرات غیرمستقیم ایران و 
آمریکا در ژنو گفت: ما کارشناسان فنی خودمان 
را داریم و متخصصان خودمان را در موضوع رفع 
تحریم‌ها در اختیار داریم، چون رفع تحریم‌ها 
بخش جدایی‌ناپذیر هر توافقی درباره مسئله 
هسته‌ای است. زمان برای ما بسیار مهم و حیاتی 
است و به همین دلیل آقای عراقچی همواره گفته 
است آماده‌ایم برای نهایی کردن هر توافقی مدت 
طولانی‌تری اینجا بمانیم؛ چند روز یا حتی چند 
هفته. امیدواریم از طرف هیأت آمریکایی نیز همین 

سطح از جدیت و حسن نیت را ببینیم.
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

دیدگاه

روایت خبر

۱۴ کشته در موج جدید حملات تروریستی در پاکستان
در ۲بمبگذاری و یک درگیری مسلحانه بین پلیس و شورشیان در شمال غرب پاکستان، دست‌کم ۱۱نیروی 
امنیتی و 3غیرنظامی ازجمله یک کودک کشته شدند. پاکستان در ماه‌های اخیر شاهد حملات متعدد 

تروریستی بوده است./داون 

رکود شدید اقتصاد اسرائیل در ۳ماه آخر ۲۰۲۵
اداره مرکزی آمار رژیم صهیونیستی اعلام کرده اقتصاد اراضی اشغالی در ‌3ماه آخر سال ۲۰۲۵ رکودی 
آشکار داشته است. همچنین کل بدهی دولتی در سال گذشته تقریبا به ۲۰۷ میلیارد شِــکل اسرائیلی 
رسیده است./ گلوبز

آقا، گنده‌گو را به سخره گرفت
مراسم دیدار مقام معظم رهبری با مردم تبریز که طی  این سال‌ها در اواخر بهمن‌ماه برگزار می‌شود، دیروز با 1
شکوه هرچه تمام‌تر برگزار شد و رهبری به نکاتی اشاره داشتند. 
نفس این دیدار و سخنرانی رهبر انقلاب با مردم نشان از اطمینان 
خاطری است که ایشان از مسئله امنیت عمومی جامعه دارند. 
دستگاه‌های رسانه‌ای و تبلیغاتی دشمن در ماه‌های گذشته سعی 
داشتند با اقدامات مختلف و عملیات روانی و رسانه‌ای تجمعات 
در حسینیه امام خمینی)ره( با حضور رهبر معظم انقلاب را به 
حاشیه برانند. آنان قصد داشتند چنین القا کنند که دیگر 
برنامه‌های دیدار رهبری با مردم تمام ‌شده است و هیچ سخنرانی 
رسمی‌ای با حضور ایشان در حسینیه امام خمینی)ره( برگزار 
نخواهد شد. این در حالی بود که رهبری همواره حضور خود در 

برنامه‌های مختلف را در دستور کار قرار داده بودند.
اما تأکیداتی که رهبر معظم انقلاب در سخنرانی دیروز  خود در قبال توان نظامی و دفاعی ایران داشتند ناظر به 2
سخنان اخیر رئیس‌جمهور آمریکا بود که از رؤسای جمهور قبلی 
این کشور انتقاد کرده بود که چرا در قبال ایران در طول 47سال 
گذشته، از زمان پیروزی انقلاب اسلامی مقابله‌به‌مثل درخوری 
نداشتند. رهبری این نوع اظهارنظر و مواجهه از سوی ترامپ را 
نوعی اعتراف به ناتوانی نظام سیاسی آمریکا در طول این سال‌ها 

در برابر اراده مردم ایران ترسیم کردند.
مقام معظم رهبری در این دیدار با حالت طنزگونه‌ای  خطاب به ترامپ و در واکنش به تهدیدات او نسبت به 3
مردم و کشور ایران اظهار داشتند: »تو هم نخواهی توانست 
جمهوری اسامی را از بین ببری.« این نکته رهبری به خوبی 
بیانگر آن است که ایشان به اظهارات و حرف‌های طرف‌های 
مقابل در مورد ایران و نظام جمهوری اسلامی اشراف کامل دارند 
و از تمامی زوایای مسائل ایران و منطقه مطلع هستند. گفتنی 
است این چندمین بار است که در طول‌ماه‌های گذشته مقام 
معظم رهبری واکنش‌ها و اظهارنظرهای ترامپ را چنین به 

سخره می‌گیرند و او را در برابر همگان مفتضح می‌سازند.
*کارشناس مسائل منطقه 

بازی ترامپ با طلای سیاه به اسم 
دمکراسی و آزادی 

کریس‌ رایت، وزیر انرژی آمریکا که دیروز برای ارزیابی صنعت 
نفت ونزوئلا وارد این کشور شده بود، در اقدامی عجیب و البته 

معنادار بر نفت آن بوسه زد.
بسیاری قبل از حمله آمریکا به ونزوئلا باور داشتند هدف اصلی 
ترامپ از رجزخوانی علیه مادورو و تهدید به برخورد نظامی 

سلطه بر نفت این کشور است.
اما خود ترامپ سعی می‌کرد برای آنچه واقعا در مورد ونزوئلا در 

ذهن دارد »توجیهات اخلاقی«‌ ببافد.
مثلا می‌گفت ونزوئلا کانون توزیع مواد ‌مخدر است و برای همین 
بسیاری از مردم آمریکا را آلوده کرده است. یا می‌گفت مادورو 

حاکمی دیکتاتور است که جلوی دمکراسی را گرفته است.
پس به این دلایل مادورو و حکومتش باید ساقط شوند. 

اما ترامپ برای طلای سیاه سایر کشورها هم برنامه دارد، در 
صدرش هم ایران. اصلا مهم‌ترین دلیل فشارهای ترامپ بر 
جمهوری اسلامی نه حمایت از مردم ایران یا آوردن دمکراسی 

به کشور، بلکه به‌دست آوردن نفت است.
مک‌نالی، مشاور ارشد انرژی در شورای امنیت ملی آمریکا یک‌ 
ماه پیش گفت که ترامپ در صورت ورود به ایران، می‌تواند 
»نفت متعارف بیشتری را بسیار زودتر از ونزوئلا« به‌ دست آورد. 
او در عین حال افزود که »نفت و منافع اسرائیل 2دلیل علاقه 

ترامپ به ایران است«.

پیام جمهوری اسلامی در آب‌های 
خلیج‌فارس مخابره شد

علی‌اکبر علیزاده برمی، نماینده مجلس شورای اسلامی 
در گفت‌وگو با تلویزیون اینترنتی همشهری در پاسخ به 
سؤالی پیرامون رؤیت شدن یک فروند کشتی جنگی 

ایرانی در نزدیکی سواحل جزیره کیش:
  آمریکایی‌ها در روزهای اخیر با آوردن ناو و تجهیزات به 
خلیج‌فارس درصدد ایجاد ناآرامی روانی برای مردم ایران هستند.

  آمریکا در سالی که گذشت در جنگ 12روزه و همینطور تجربه 
اغتشاشات دی‌ماه سیلی محکمی از مردم ایران دریافت کرد.

  ترامپ مدعی بود که مراکز هسته‌ای ما را زده است؛ اگر 
این چنین بود چرا دیگر با ما وارد مذاکره درمورد موضوعات 

هسته‌ای شده؟ 
  وقوع جنگ با آمریکا منوط به شرایط مختلفی است. اما باید 
درنظر داشت که با توجه به‌وجود رهبری بادرایت ایران، وجود 
مردم همراه و متحد و همینطور توان نظامی قابل توجه ما امکان 

جنگ درحال حاضر به‌شدت کم است.
  آمریکایی‌ها در حال حاضر از موضع ضعف وارد مذاکره با ما 
شدند و ما بسیاری از شرط‌های خود را به آنان تحمیل کرده‌ایم.

  رزمایش اخیر نیروهای مسلح ما در آب‌های خلیج‌فارس 
به خوبی پیام ایران را به آن کسانی که باید این پیغام را 

درمی‌یافتند، رساند.
  اقدامات اخیر نیروهای مسلح در عرصه‌های گوناگون به خوبی 
بیانگر این مسئله است که بین دیپلماسی و میدان هیچ تنافی و 

گسستی وجود ندارد و این دو بر هم منطبق هستند.

داعش جدید
گزاره: اقرار آمریکایی‌ها به تشکیل داعش

محورها:
  آن داعش، کم و بیش از بین رفته است.

  اینها »داعش‌های جدید« هستند.
  باید در این زمینه، همه مسئولان و مردم مراقب 

باشند.
  جوانان مراقب و حواس‌جمع باشند که چه‌کسی 

به آنها چه حرفی می‌زند و چه پیشنهادی می‌دهد.
نکته‌های مهم:

  مردم طالب تعقیب و مجازات دسته اصلی 
اغتشاشگران مفسد هستند.

  دستگاه‌های قضایی و امنیتی موظفند اینها را 
محاکمه و مجازات کنند.

  با کسانی که »با حرف و تحلیل و عمل« با دشمن 
همراهی می‌کنند، برخورد قضایی عادلانه شود.

  به‌احتمال زیاد، نقشه بعدی آمریکا درباره 
جمهوری‌اسامی از همین سبک و همین‌گونه 

کارهاست.
  به لطف الهی و در پرتو آمادگی و زنده‌بودن ملت، 
هر حرکتی از این دست با برخورد محکم ملت نابود 

خواهد شد.

افول آمریکا
گزاره: افول و انقراض امپراتوری آمریکا

نشانه‌ها:
  مشکلات پر‌شمار اقتصادی

  مشکلات سیاسی و اجتماعی آمریکا را نشانه‌هایی 
از روند افول و انقراض امپراتوری آمریکا برشمردند 
و گفتند: مسئله آمریکا با ما این است که می‌خواهد 
ایران را ببلعد اما ملت ایران و جمهوری اسلامی مانع 

تحقق هدف آنها هستند.

آرزوی سلطه
گزاره:

  ایشان حرف‌های تهدیدآمیز رئیس‌جمهور آمریکا 
را نشان‌دهنده آرزوی آنها برای تسلط بر ملت ایران 

دانستند.
تبیین:

  ملت ایران درس‌های اسامی و شیعی خود را 
به‌خوبی بلد است و می‌داند چه موقع چه کاری باید 

انجام دهد.

خط قرمز تاریخی
استناد تاریخی:

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به جمله‌ای تاریخی از امام 
حسین)ع( مبنی بر اینکه »کسی مثل من با کسی مثل یزید 

بیعت نمی‌کند«، خاطرنشان کردند:
موضع ملت:

ملت ایران هم می‌گوید ملتی مثل ما با چنین فرهنگ، سابقه و معارف 
عالی با کسانی همچون افراد فاسد حاکم بر آمریکا بیعت نخواهد کرد.

بی‌منطقی‌های آمریکا
مصداق اول:

دخالت در مسائل ایران، ازجمله در مسئله تسلیحات
گزاره راهبردی:

برخورداری ملت از تسلیحات بازدارنده ضروری و واجب است.
توضیح:

هر کشوری بدون تسلیحات بازدارنده زیر پای دشمنان له می‌شود.
تناقض آمریکا:

می‌گویند شما نباید فلان نوع یا برُد موشک را داشته باشید؛ 
درحالی‌که این مسئله مربوط به ملت ایران است.

حق هسته‌ای ملت
دخالت دیگر:

دخالت آمریکا در حق برخورداری ایران از صنعت صلح‌آمیز هسته‌ای
کاربردها:

درمان، کشاورزی و انرژی
پاسخ صریح:

این مسئله مربوط به ملت ایران است؛ به شما چه ارتباطی دارد؟
استناد حقوقی:

حق غنی‌سازی و تأسیسات هسته‌ای در قراردادها و آیین‌نامه‌های 
آژانس بین‌المللی انرژی اتمی به رسمیت شناخته شده است.

نتیجه:
دخالت آمریکایی‌ها نشان‌دهنده فکر نامنظم مسئولان امروز و دیروز آنها‌ست.

مذاکره؟!
بی‌منطقی عجیب‌تر:

دعوت به مذاکره درباره انرژی هسته‌ای
تناقض:

نتیجه مذاکره از پیش تعیین شده؛ اینکه ایران انرژی هسته‌ای نداشته باشد.
داوری:

تعیین نتیجه مذاکره از قبل، کاری غلط و ابلهانه است.
هشدار:

این راه برای خودشان بن‌بست است.

توهم قدرت نظامی
ادعا:

در اختیار داشتن قوی‌ترین ارتش دنیا
پاسخ:

قوی‌ترین ارتش دنیا هم گاهی ممکن است چنان سیلی‌ای بخورد 
که نتواند از جا بلند شود.

ناو و سلاح
تهدید:

اعزام ناو جنگی به سمت ایران
تبیین:

ناو دستگاه خطرناکی است.
گزاره کلیدی:

اما خطرناک‌تر از آن، سلاحی است که می‌تواند ناو را به قعر 
دریا بفرستد.

 اعتراف به شکست
اعتراف رئیس‌جمهور آمریکا:

ناتوانی در نابود‌کردن جمهوری اسلامی پس از ‌۴۷سال
پاسخ:

این اعتراف خوبی است؛ البته تو هم نخواهی توانست.
دلیل:

جمهوری اسلامی متکی بر ملتی زنده، پابرجا و مستحکم است.

شجره طیبه جمهوری اسلامی
گذشته:

ناتوانی دشمن در از‌جا‌کندن نهال باریک جمهوری اسلامی
امروز:

جمهوری اسلامی شجره‌ای مبارک، بلند و پرُثمر
توصیه به مسئولان:

کار و تلاش دوبرابر برای اصلاح تورم و سقوط ارزش پول ملی
تأکید:

 این مشکلات غیرمنطقی است و به امید خدا اصلاح 
خواهد شد.

آرامش عمومی
وظیفه مسئولان:

استمرار دقیق کارها، رفع مشکلات و آرام‌کردن محیط 
کسب‌وکار

پیام به مردم:
اگر تهدیدی وجود دارد، دستگاه‌های خنثی‌کننده تهدید هم 

وجود دارند. 
نتیجه:

مردم بدون دغدغه به کار، زندگی، تحصیل و کسب‌وکار 
بپردازند.

چهره واقعی تمدن غرب
مصداق:

آشکار‌شدن فسادهای حیرت‌انگیز در ماجرای »جزیره بدنام« )اپستین(
نتیجه‌گیری:

نشان‌دهنده واقعیت تمدن و لیبرال‌دمکراسی غرب
توضیح:

هرچه درباره فساد سران غربی شنیده بودیم یک طرف، قضیه 
این جزیره یک طرف

نکته:
این فقط نمونه‌ای از انبوه مفاسد آنها‌ست و موارد زیادی نیز 

وجود دارد که بعدا آشکار خواهد شد.

پاسخ ملت به تهدید
فضا:

تبلیغات و اظهارات سراسر تهدید مقام‌های دولتی آمریکا و 
رسانه‌های صهیونیستی فعال در آمریکا

پاسخ عملی:
مردم تبریز و ملت ایران در ۲۲بهمن پاسخ تهدیدها و حرف‌های 

مهمل و بی‌معنی آنها را دادند.
پیام:

تهدید نه‌تنها اثری ندارد بلکه باعث تشدید انگیزه ملت می‌شود.

ناتوانی واقعی آمریکا
واقعیت:

آمریکایی‌ها با وجود تهدید به جنگ، می‌دانند که به‌خاطر 
مشکلات سیاسی، اقتصادی و آبرو و اعتبار بین‌المللی خود، 

طاقت این حرف‌ها را ندارند.
هشدار:

آنها می‌دانند که اگر اشتباهی کنند چه آینده‌ای در انتظارشان 
است.

مشخصات رزمایش 
رزمایش: کنترل هوشمند تنگه هرمز

محدوده: جزایر بوموسی، تنب بزرگ، تنب 
کوچک و سیری

محور: نیروی دریایی سپاه پاسداران

اهداف راهبردی 
  ارتقای آمادگی عملیاتی
  نمایش توان بازدارندگی

  تثبیت امنیت پایدار در آب‌های 
سرزمینی و پیرامونی ایران 

یک راهبرد ویژه 
راهبرد: دفاع مستقل از جزایر ایرانی

اهمیت: دفاع از جزایر بدون اتکا به 
پشتیبانی مستقیم از ساحل اصلی ایران 
نکته ویژه: به‌کارگیری تسلیحات بومی

انواع تسلیحات 
  سامانه‌های موشکی برد بلند

  پهپادها
  تجهیزات جنگ الکترونیک

تمرکز راهبردی 
  ارتقای آمادگی عملیاتی
  تقویت توان بازدارندگی

  دفاع چندلایه از جزایر راهبردی ایران

  نمایش آرایش دفاعی مستحکم و 
چندلایه در جزایر ایرانی

یگان‌های حاضر 
  موشکی

  پدافندی
  شناوری

  جنگ الکترونیک

دستورکارها 
  به‌کارگیری انواع سامانه‌ها و تسلیحات 

پدافندی و آفندی 
  رزم موشکی یگان‌ شناور‌های فوق‌سریع 

موشک‌انداز 
  رزم عملیاتی یگان‌های پهپادی تهاجمی
  اجرای عملیات یگان‌ پهپادهای شناسایی

  تمرین عملیات در محدوده‌های اخلال 
سیگنالی

  هدف قراردادن اهداف »ثابت« و 
»متحرک« ازسوی پهپادهای تهاجمی 

و انتحاری
  تمرین آخرین تاکتیک‌های تهاجمی و 
دفاعی ازسوی گردان‌های واکنش سریع 

مستقر در جزایر 

ویژگی‌های رزمایش 
  استفاده از جدیدترین تاکتیک‌های 

رزمی-شناسایی
  به‌کارگیری تسلیحات جدید الحاقی به 

سازمان رزم نیروی دریایی سپاه
  انهدام اهداف تعیین‌شده با بالاترین دقت

  اصابت اهداف در تنگه هرمز با 
موشک‌هایی از عمق ایران و جزیره‌های 

ایرانی
  تمرین رزم عملیاتی سامانه‌ها و 

تسلیحات پدافندی و آفندی

موشک‌ها چه کردند؟
راهبرد: به‌کارگیری جدیدترین موشک‌ها 

در رزمایش کنترل هوشمند تنگه هرمز
عملیاتی‌کردن  ویژه:  اقدام 
تاکتیک‌های رزم موشکی در شرایط 

جنگ الکترونیک
عملیات ویژه: شلیک همزمان 
موشک‌های کروز از ساحل و دریا به‌سوی 

اهداف تعیین‌شده

ویژگی‌ها 
  بهره‌گیری از سامانه‌های ضد‌جنگ 

الکترونیک
  رزم موشکی با توجه به قابلیت هدایت 

مبتنی بر هوش مصنوعی
  نمایش توانمندی‌های موشکی در مقابله 

با اخلال‌های احتمالی 

تنگه هرمز در کنترل ایران
روز دوم رزمایش سپاه در تنگه هرمز همزمان با آغاز مذاکرات ژنو کلید خورد

بازتاب‌های جهانی نمایش قدرت ایران
برگزاری رزمایش راهبردی »کنترل هوشمند 
تنگه هرمز« بازتاب گسترده‌ای در رسانه‌های 
منطقه‌ای و بین‌المللی داشته است؛ به‌ویژه 
اینکه روز سه‌شنبه بخش‌هایی از »تنگه 
هرمز« برای چند ساعت بسته شد تا آب‌های 
خلیج‌فارس و دریای عمان شاهد نمایش اقتدار 
و بازدارندگی نیروهای‌مسلح ایران باشد. 
این بازتاب‌ها در شرایطی است که به دلایل 
امنیتی، بخش مهمی از برنامه‌های تمرینی در 

این رزمایش، رسانه‌ای نشده‌است.
کانال 12اسرائیل: تنگه هرمز به کانون همیشگی 
تهدیدها علیه نیروهای آمریکایی مستقر در 
منطقه و مسیرهای کشتیرانی تبدیل شده‌است؛ 
مسیری که بیش از ۲۰درصد تولید نفت و گاز 
جهان از آن عبور می‌کند. این رزمایش در راستای 
آمادگی‌های ایران برای سناریوهای پاسخ در برابر 

فشارهای نتانیاهو و ترامپ انجام می‌شود.
دویچه‌وله: در رزمایش نیروی دریایی سپاه 
پاسداران انواع سامانه‌ها و تسلیحات پدافندی 
و آفندی و نیز یگان‌های شناورهای فوق‌سریع 

موشک‌انداز به‌کار گرفته شده‌است.
یورونیوز: سپاه پاسداران در حال برگزاری یک 
رزمایش نظامی در خلیج‌فارس است. مقام‌های 
ایرانی پیش‌تر بارها تهدید کرده‌اند توانایی این را 

دارند که تنگه هرمز را ببندند.
آناتولی: این خبرگزاری ترکیه‌ای عصر سه‌شنبه 
در گزارشی نوشت که سپاه پاسداران ایران هشدار 
داده‌است که می‌تواند »به دستور رهبری« تنگه 
هرمز را ببندد. رزمایش نیروی دریایی سپاه در 
این آبراه استراتژیک، همزمان با دور دوم مذاکرات 

هسته‌ای در ژنو برگزار شد.
فاکس‌نیوز: این خبرگزاری آمریکایی نزدیک 
به دولت ترامپ نیز در گزارشی با اشاره به اینکه 
»ایران در مقابل آبراهام لینکلن قدرت‌نمایی 
می‌کند«، تمرین نظامی ایران در تنگه هرمز را، 
آن‌هم همزمان با برگزاری دور دوم مذاکرات ایران 
و آمریکا در ژنو، »نمایش قدرت ایران« در مقابل 

ناو هواپیمابر آبراهام لینکلن دانست.
تلگراف: این روزنامه انگلیسی نیز در گزارشی 
نوشت: ایران پس از استقرار دومین ناو هواپیمابر 
ایالات‌متحده در منطقه، رزمایش‌های نظامی را 
در تنگه هرمز آغاز کرده است تا کنترل خود را 
بر این آبراه حیاتی تثبیت کند. تصاویر ماهواره‌ای 
نشان می‌دهد ناو هواپیمابر آبراهام لینکلن که 
ماه گذشته به خلیج‌فارس اعزام شده بود، روز 
یکشنبه در جنوب‌شرقی تنگه هرمز و در فاصله 

۱۵۰مایلی از ساحل عمان قرار داشته‌است.

به‌کارگیری تسلیحات ضد‌پهپاد
براساس تصاویر منتشرشده در رسانه‌ها 
یکی دیگر از نکات مورد توجه در رزمایش 
نیروی دریایی سپاه به‌کارگیری تسلیحات 

ضد‌پهپاد بوده‌است.
  گفته می‌شود در جریان رزمایش یک فروند 
پهپاد »ابابیل۳« به‌عنوان پهپاد هدف توسط 

سامانه پدافندی منهدم شد.
  پهپادهای پرسه‌زن نیز علاوه‌بر اهداف زمینی-

دریایی توانایی درگیری با اهداف هوایی ازجمله 
پهپاد‌های کم‌سرعت را دارند.

رونمایی از یک موشک خاص

یکی از نکات پربازتاب در جریان رزمایش »کنترل 

هوشمند تنگه هرمز«، انتشار تصاویری از شلیک 

موشک پدافندهوایی صیاد-N3  از ناو شهید 
صیاد شیرازی بود.

  این موشک نسخه دریاپایه موشک صیاد-F3 و 
»عمودپرتاب« است.

  این نوع از موشک پدافندی ۱۵۰کیلومتر برد دارد.

  ناوهای کلاس شهید سلیمانی ۶فروند از این 

موشک‌ها را در سیلوهای عمودپرتاب بزرگ خود 
حمل می‌کنند.

 علیرضا احمدی | روزنامه‌نگار | دومین روز 

گزارش
»اشراف کامل« ایران بر تنگه استراتژیک هرمز تأکید کرد.سپاه با اشاره به آمادگی این نیرو برای بستن تنگه هرمز، بر بود که دریادار علیرضا تنگسیری، فرمانده نیروی دریایی راهبردی با انواع اقدام‌های خصمانه است؛ براین اساس هم قرار دهند، نشان‌دهنده آمادگی تهران برای مواجهه فضای تهدیدمحور تلاش کردند مذاکرات ژنو را تحت‌تأثیر درحالی‌که مقام‌های آمریکایی در روزهای اخیر با ایجاد آمریکا در ژنو ارزیابی کردند. برگزاری این رزمایش، آن‌هم همزمان با برگزاری دور دوم مذاکرات غیرمستقیم ایران و نیروی دریایی سپاه پاسداران را »پیام بازدارندگی« ایران، که رسانه‌های بین‌المللی برگزاری این رزمایش با محوریت هوشمند تنگه هرمز« در شرایطی برگزار شد برگزاری رزمایش ترکیبی و هدفمند »کنترل 

سیدرضا صدرالحسینی*
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حذف یارانه با خط‌کش ۳۰میلیونی
براساس مصوبه هیأت وزیران، تقریبا هر خانواری که قادر به تأمین معیشت حداقلی باشد، یارانه‌اش حذف خواهد شد

عطاءالله هاشمی، رئیس بنیاد ملی گندمکاران گفت: تا اواسط دی‌ماه به‌دلیل کمبود 
بارندگی‌ها، نگرانی جدی درباره میزان تولید گندم وجود داشت و حتی بیم آن می‌رفت که 
تولید سال‌جاری کمتر از سال گذشته باشد اما با بارش‌‌های مؤثر بهمن‌ ماه، پیش‌بینی‌‌ها 
تغییر کرده و اکنون انتظار می‌رود ‌۱۳میلیون تن گندم در کشور تولید شود.

سعید شاهسواری، مدیرعامل آزادراه تهران-شمال وعده داد درصورت تامین منابع 
مالی، قطعه3 آزادراه تهران-شمال طی 6سال ساخته شود. به‌گفته او، این آزادراه دارای 
4منطقه است که مناطق یک و 2 به بهره‌برداری رسیده‌ و کار باقیمانده از منطقه2 مربوط 

به تونل البرز غربی است که تا‌کنون 60درصد پیشرفت فیزیکی داشته است.

13
میلیون تن

6
سال

اینفوگرافیک

پایداری گاز شمال‌شرق با گاز توس

احمد میرخدایی | روزنامه‌نگار | فاز جدید دهک‌بندی 

با هدف حذف حداکثری یارانه افراد به‌زودی آغاز گزارش
می‌شود. در این شیوه، فارغ از اینکه افراد در چه دهک 
درآمدی قرار می‌گیرند، براساس شاخص‌های درآمد ماهانه، ارزش 
خودرو و ارزش املاک و مستغلات مشمول حذف یارانه خواهند شد.
آنگونه که مسئولان وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی می‌گویند 
براساس ملاک‌های جدید، یارانه خانوار یک‌نفره با درآمد 30میلیون 
تومان در‌ماه حذف خواهد شد. جالب اینجاست که هزینه معیشت 

این خانوارها از درآمد مبنای حذف یارانه بالاتر است.

صفحه‌آرا:  مجید اصغری

اخبار

یارانه فرزندان خانوارهای کم‌درآمد ‌3برابر شد
نمایندگان مجلس با الحاق بندی به لایحه 
بودجه۱۴۰۵، با افزایش 3برابری یارانه فرزندان 
خانواده‌های دهک‌های اول تا چهارم که دارای 
حداقل 3فرزند هستند، موافقت کردند. به گزارش همشهری، این 
افزایش یارانه مشروط به عدم‌اشتغال هیچ‌یک از والدین در 
دستگاه‌های اجرایی موضوع ماده۲۹ قانون برنامه ششم توسعه 
است. این حکم با ۱۹۷ رأی موافق به تصویب رسید. نمایندگان 
مجلس هدف از این طرح را کمک به معیشت خانواده‌های 
نیازمند دارای فرزند عنوان کردند. برآورد هزینه اجرای این طرح 
3هزار میلیارد تومان اعلام شده که قرار است از محل حذف یارانه 

3دهک بالای درآمدی تأمین شود.

اختصاص ۴۷۵ همت برای حمایت از جوانان و خانواده
نمایندگان مجلس شورای اسامی در جریان 
بررسی بخش‌های هزینه‌ای لایحه بودجه ۱۴۰۵ 
با تخصیص منابع قابل‌توجهی برای پرداخت 
تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج و فرزندآوری موافقت کردند. 
به گزارش همشهری، براساس مصوبه دیروز صحن علنی، 
حداقل مبلغ تسهیلات قرض‌الحسنه موضوع قوانین مربوط به 
ازدواج، فرزندآوری و ودیعه مسکن، معادل 4میلیون و 
750هزار میلیارد ریال )۴۷۵ همت( تعیین شد. این منابع در 
راستای اجرای قانون حمایت از خانواده و جوانی جمعیت و 
براساس تبصره۱۵ قانون بودجه ۱۴۰۴ )تنظیم‌شده برای سال 

۱۴۰۵( در نظر گرفته شده است. 

مجوز مجلس برای پرداخت  130همت وام 
اشتغال خرد

نمایندگان مجلس با اختصاص حداقل ۱۳۰هزار 
میلیارد تومان تسهیلات قرض‌الحسنه برای 
ایجاد اشتغال در حوزه‌های خرد و خانگی در 

سال ۱۴۰۵ موافقت کردند.
به گزارش همشهری، براساس مصوبه دیروز مجلس، منبع 
مالی حداقل تسهیلات قرض‌الحسنه اشتغال خرد و خانگی 
130همت تعیین شد. مبلغ و نحوه پرداخت این تسهیلات 
 با پیشنهاد وزارت کار و تصویب شورای اشتغال و با رعایت
ساز و کار تبصره۱۵ قانون بودجه ۱۴۰۴ تعیین خواهد شد.

با آغاز برداشت گاز از میدان گازی توس پس از حدود 2 دهه 
انتظار، امنیت انرژی شمال‌شرق کشور تقویت شده است. 
این میدان که در کمتر از ‌۱۶ماه توسعه یافت، اکنون روزانه 
۱.۵ میلیون مترمکعب گاز تولید می‌کند و با تکمیل چاه‌ها، 
ظرفیت آن به ۳ میلیون مترمکعب در روز افزایش خواهد 
یافت. این اتفاق مهم پایداری گازی در استان‌های خراسان 
رضوی، شمالی، جنوبی، سمنان و گلستان را بهبود می‌بخشد.

مهم گازی 
دی، خارتنگ

و  توس
3

میدان  

چاه 
در فاز 

اول
4

حلقه

سرمایه‌گذاری
پروژه 120

میلیون یورو

طول 
خط لوله 

انتقال
40

کیلومتر

زمان اجرا
 تا 

بهره‌برداری
16
ماه

تعداد 
اشتغال 1000

نفر

ذخایر 
درجای

 گاز توس
58

میلیارد متر مکعب

مقدار تولید 
در روز 

)تولید فعلی(
1,5

میلیون متر مکعب

در روز 
ظرفیت فاز 

نخست
3

میلیون متر مکعب

در روز 
ظرفیت فاز 

نخست
5

میلیون متر مکعب

92
درصد

پیشرفت مهندسی

پیشرفت تأمین کالا

ساخت داخل تجهیزات

90
درصد

95
درصد

معیارهای جدید حذف یارانه
معاون رفاه و امور اقتصادی وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی می‌گوید: 
مبنای بررسی وضعیت افراد و حذف یارانه نقدی مصوبه ۲۵ آذرماه 
هیأت وزیران است که چند شرط ازجمله درآمد ماهانه خانوار، 
مجموع ارزش خودرو یا خودروهای خانوار و مجموع ارزش مسکن، 

املاک و مستغلات خانوار را ملاک قرار داده است.
در این مصوبه میانگین درآمد ‌6ماهه خانوارها ملاک قرار گرفته است.

یعقوب اندایش، در یک گفت‌وگوی تلویزیونی گفت: در بحث حذف 
یارانه، کل درآمد اعضای خانواده و ارزش کل خودروهای اعضای 
خانواده و کل ارزش واحدهای مسکونی، املاک و مستغلات تجمیع 
می‌شود و خانواری که مشمول هر یک از این معیارها شوند، یارانه‌اش 

حذف خواهد شد.
براساس مصوبه دولت، خانوارهای یک‌نفره با درآمد 1.25برابر حداقل 
معافیت ماهانه حقوق )ماهانه ۳۰میلیون تومان( مشمول حذف یارانه 
هستند و با اضافه شدن هر عضو به خانوار، 25درصد معافیت مالیاتی 
)معادل 6هزار تومان( به عدد مبنا اضافه خواهد شد، یعنی برای 
خانوار دونفره 36میلیون و خانوار سه‌نفره 42میلیون تومان ملاک 

حذف یارانه است.
همچنین در مورد خودرو، چنانچه مجموع ارزش خودروهای یک 

خانواده بیش از 5میلیارد تومان باشد، یارانه‌اش حذف خواهد شد.
در مورد املاک و مستغلات هم هر خانواری که مجموع ارزش املاک 
و مستغلات و خانه آنها بالاتر از ۵۰میلیارد تومان باشد، مشمول 

حذف یارانه می‌شود.
نکته قابل‌توجه اینکه در همه معیارها اعم از درآمد، خودرو و املاک، 

دارایی و درآمد همه اعضای خانوار ملاک است.

یارانه 15درصد جامعه حذف می‌شود!
معاون رفاه و امور اقتصادی وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی در 
پاسخ به این پرسش که آیا تصور بر این است که با ۳۰ میلیون تومان 
می‌توان یک زندگی را اداره کرد؟ اظهار کرد: اطلاعات ما می‌گوید 
که اگر بخواهیم بر مبنای درآمدها یارانه افراد را حذف کنیم، فقط 
۱۵درصد جامعه حذف می‌شوند و باقی، یعنی ۸۵ درصد یارانه‌بگیر 

خواهند بود.
به بیانی دیگر، اطلاعات رسمی دولت حاکی از آن است که فقط 
15درصد از مردم ایران )معادل 13میلیون نفر( درآمد بالاتر از ارقام 
درج شده در مصوبه هیأت وزیران را دارند و 85درصد )معادل 
73.7میلیون نفر( برای گذران معیشت نیازمند یارانه دولت هستند.

نکته قابل‌تأمل اینکه در سال آینده معافیت مالیات حقوق، 
40میلیون تومان است اما بسیاری از خانوارهای یک‌نفره و دونفره 
که ازنظر مالیات معاف هستند، واجد دریافت یارانه نقدی نیستند.

نسبت حذف یارانه و هزینه معیشت
ماجرا وقتی عجیب‌تر می‌شود که درآمدهای 
تعیین شده با هزینه معیشت خانوار مقایسه شود، 
چراکه با احتساب تورم نقطه‌به‌نقطه 60درصد 
بهمن‌ماه، حداقل هزینه ماهانه معیشت خانوار 
3نفره کارگری براساس سبد کارفرمایی به 
34میلیون تومان و براساس سبد کارگری به بیش 

از 37.5میلیون تومان خواهد رسید.
البته هزینه معیشت شرافتمندانه که مورد تأکید 
طرف‌های کارگری است، به دوبرابر اعداد محاسبه 
شده با سبد کارفرمایی و کارگری می‌رسد و 
احتمالا براساس داده‌های وزارت تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی، فقط چند درصد محدود از مردم قادر به 

هزینه‌کرد آن هستند.
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صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

شهادت  در درگیری با اشرار
مامور وظیفه‌شناس پلیس که در جریان درگیری با اشرار مسلح 
مجروح شده بود به شهادت رسید. به گزارش همشهری، شامگاه 
شنبه گذشته مأموران انتظامی پاسگاه سوسن شهرستان ایذه 
راهی ماموریتی در منطقه‌ای کوهستانی شدند. آنها پس از 
پایان ماموریت در راه بازگشت به پاسگاه بودند که ناگهان از 
سمت کوهستان به‌سوی آنها تیراندازی شد. اشرار مسلح که در 
ارتفاعات مخفی شده بودند شروع به تیراندازی به‌سوی خودروی 
مأموران کردند. در این درگیری مسلحانه 3نفر از مأموران هدف 
گلوله قرار گرفتند و مجروح شدند. هرچند کادر پزشکی تلاش 
زیادی برای مداوای آنها انجام دادند اما با گذشت 2روز، یکی از 
آنها به نام سرگرد حسن برون بر اثر جراحات وارده به شهادت 
رسید. این شهید متأهل و دارای 2فرزند بود. مراسم تشییع این 

شهید دیروز )سه‌شنبه( در شهر قلعه تل باغملک برگزار شد.

اسرار جنایت 40ساله در نامه قدیمی

راز جنایت قاتل 79ساله استرالیایی بعد از 40سال، توسط یک 
نامه مرموز فاش شد. به گزارش همشهری به نقل از‌ ای‌بی‌‌سی، 
40سال پیش شارون فولتون ‌۳۹ساله، در منطقه پرت استرالیا گم 
شد. جسد این زن در همه این سال‌ها پیدا نشد تا اینکه مدتی قبل 
نامه مرموز و ناشناسی روند پرونده را تغییر داد. در این نامه قدیمی 
نوشته بود که »من از شر مشکلی که با آن زن داشتم خلاص شدم، 
او را به قتل رساندم و هیچ‌کس او را زیر سطح بتنی پیدا نخواهد 
کرد.«   به‌گفته پلیس، پزشکی قانونی گزارش داد که دی‌ان‌ای 
همسر شارون به نام ریموند روی نامه پیدا شده است. در این 
شرایط او در 79سالگی دستگیر شد و به قتل همسرش اعتراف 

کرد. به‌گفته پلیس هنوز فرستنده نامه مشخص نشده است.

پرونده

 8هزار کیفرخواست
 برای متهمان دی ‌ماه

سخنگوی قوه قضاییه در 
تازه‌ترین نشست خبری، 
جزئیات تازه‌ای از وضعیت 
افراد بازداشت شده در 
حوادث دی ‌ماه ‌ بازگو کرد. 
به گزارش همشهری، اصغر 
جهانگیر گفت:‌ براساس 
آخرین گزارشی که به‌دست 
ما رسیده در ۳۱ استان کشور 

در حال حاضر برای ۳ هزار و ۴۷ نفر از کسانی که دستگیر شده 
بودند قرار منع تعقیب، برای ۹۶ نفر قرار موقوفی تعقیب و 
برای ۵۰۸ نفر نیز تعلیق تعقیب صادر شده است. او ادامه داد: 
با تلاش همکارانم برای ۱۰ هزار و ۵۳۸ نفر از بازداشت‌شدگان 
در سراسر کشور نیز قرار جلب به دادرسی صادر شده و تعداد 
کیفرخواست‌هایی که در رابطه با اغتشاشات اخیر صادر شده 
۸ هزار و ۸۴۳ مورد است که این کیفرخواست‌ها یا ارسال 
شده یا آماده ارسال به دادگاه است و دادگاه‌ها نیز در حال 
بررسی برای صدور احکام هستند. او همچنین درباره علت 
کندی رسیدگی‌ها در پرونده متهمان حوادث اخیر گفت:‌ 
منظور ریاست قوه‌قضاییه از کندی روند رسیدگی به این 
پرونده‌ها در جلسه شورای‌عالی قضایی این نیست که تعللی در 
رسیدگی‌ها صورت گرفته، بلکه تأکید ایشان به این دلیل است 
که در شرایط حساس کنونی کشور که دشمن تلاش دارد از 
هر روشی اوضاع را به نفع خود تغییر دهد، نباید امورات کشور 
به‌صورت عادی، بلکه باید به‌صورت ویژه و فوق‌العاده انجام شود. 
با عنایت به اینکه رسیدگی به پرونده‌ها و فرایند‌های قضایی 
چند مرحله‌ای است، پرونده باید خوب تشکیل، مستندات 
 آن درست جمع‌آوری و در مرحله دادسرا، تحقیقات آن
به درستی انجام شده باشد تا امکان صدور کیفرخواست و آماده 
کردن پرونده به دادگاه مهیا شود. از آنجا که در اغتشاشات 
اخیر، اقدامات به‌صورت گروهی انجام شده، جمع‌آوری ادله 
و اتهامات و انتساب آنها به افراد، نیازمند بررسی دقیق است؛ 
چرا که ممکن است برخی افراد عادی و رهگذر در صحنه 
اغتشاشات دستگیر شده باشند. دستگاه قضایی برای تفکیک 
بین افراد بی‌گناه و گناهکار و افرادی که ممکن است به هر 
دلیلی در صحنه حضور داشته، اما نقشی در اغتشاشات نداشته 
باشند، باید بررسی‌های دقیق انجام دهد؛ از این‌رو جمع‌آوری 

ادله، نیازمند زمان کافی است.

اشکان، متهم 35ساله انگیزه خود را از 
سرقت و گروگانگیری ساختگی جبران 

ورشکستگی‌اش می‌داند. گفت‌وگو با او را می‌خوانید.
چرا تصمیم به چنین کاری گرفتی؟

مدتی بود کاملا ورشکسته شده بودم. کارم خرید و فروش 
و واردات خودرو بود و نوسانات بازار همه‌چیز را نابود کرد. 
طلبکارها لحظه‌ای رهایم نمی‌کردند و واقعا به بن‌بست 

رسیده بودم.
ایده چنین سناریویی چطور به ذهنت رسید؟

من از قبل از وضع مالی خوب مهران، )مرد تاجر( خبر داشتم. 
می‌دانستم کلکسیون ساعت‌های گران‌قیمت دارد. فشار 

مالی باعث شد به کاری فکر کنم که شاید هیچ‌وقت تصورش 
را هم نمی‌کردم.

ارتباطت با سارقان چطور شکل گرفت؟
از طریق اینستاگرام. پس از پرس‌وجوهای فراوان، متهم 
سابقه‌داری پیدا کردم. نقشه را با او و همدستانش که همگی 
خلافکار بودند، در میان گذاشتم. آنها هم به‌خاطر پول وارد 

این بازی شدند. قرار شد همه‌چیز واقعی به‌ نظر برسد.
سناریوی آدم‌ربایی دقیقا چه بود؟

من به‌عنوان مهمان به خانه دوستم)تاجرساعت( می‌رفتم و در 
ورودی را باز می‌گذاشتم. آنها باید ناگهانی وارد می‌شدند، ما 
را با تهدید می‌بستند و طوری رفتار می‌کردند که هیچ شکی 

ایجاد نشود.
بعد از سرقت چرا تو را با خودشان بردند؟

باید همه‌‌چیز عادی نشان داده می‌شد تا من لو نروم. گروگانم 
گرفتند و شکنجه‌ام دادند. سپس چون وانمود کردم که پولی 

ندارم و ورشکسته‌ام، بعد از 2روز آزادم کردند.
چقدر دستمزد به آنها دادی؟

30درصد از کل سرقتی که انجام شد.
فکر می‌کردی ماجرا به اینجا برسد و لو بروی؟

نه. اصلا تصور نمی‌کردم که یک زورگیری ماه‌ها بعد همه‌چیز 
را لو بدهد. حالا فقط پشیمانی و بی‌آبرویی برایم مانده است. 

همین.

از ورشکستگی تا سرقتگفت و گو

 | فراهانی  الهه 
روزنامه‌نگار|  پشت گزارش

سرقت  پرده 
30میلیاردی از خانه تاجر ساعت 
مرد، آشنایی بود که برای گمراه 

کردن پلیس نقش گروگان را ایفا 
کرد.

به گزارش همشهری، 
خرداد امسال مأموران 
پلیس تهران در جریان 
سرقت و آدم‌ربایی در 
خانه‌ای در شمال تهران 
قرار گرفتند. شاکی 

مردی به اسم مهران و 
تاجر ساعت‌های لوکس بود 

که به مأموران گفت: یکی از 
دوستانم به نام اشکان را که او 
هم تاجر ساعت بود، به خانه‌ام 
دعوت کرده بودم که حوالی 
نیمه‌شب 5مرد نقاب‌دار با 
شکستن در وارد خانه شدند. 
مهاجمان که قمه و چاقو 
داشتند، دست‌وپای من و 
اشکان را بستند و کیسه‌ای 
سیاه بر سرمان کشیدند. آنها 
با تهدید من به قتل خواستند 

جای اموال قیمتی را به آنها بگویم و کمی 
بعد با سرقت کلکسیونی از ساعت‌های 
لوکس و انگشترهای برلیان به ارزش 
حدود ۳۰میلیارد تومان خانه را 
ترک کردند. البته آنها هنگام ترک 
خانه، اشکان را درحالی‌که همچنان 
کیسه‌ای بر سر داشت، با خود 
بردند و حدسم این است که 
جان دوستم در خطر است.

آغاز تحقیقات پلیسی

به‌دنبال این حادثه، پرونده‌ای 
تشکیل شد و گروهی از 
مأموران اداره یازدهم پلیس 
آگاهی تهران تحقیقات خود را 
زیر نظر قاضی احسان شکیب‌نژاد، 
بازپرس جنایی آغاز کردند. 
بررسی دوربین‌های مداربسته 
اطراف محل حادثه نشان می‌داد 
که سارقان با 2خودروی پرشیا و 
سمند از محل گریخته‌اند. استعلام 
پلاک‌ها مشخص کرد هر دو خودرو 
چند روز پیش از حادثه سرقت شده 
و گزارش سرقت آنها در سامانه 

پلیس ثبت شده است.

48ساعت بعد؛ رهایی گروگان

جست‌و‌جو برای یافتن اشکان، تاجری که 
گروگان گرفته شده بود، ادامه داشت تا اینکه 
48ساعت بعد آدم‌ربایان او را در بیابان‌های 
جنوب تهران رها کردند. او که به‌شدت مجروح 
شده بود، توسط راننده خودروی عبوری 
درحالی‌که کیسه‌ای روی سرش بود با دست و 
پای بسته پیدا شد و برای درمان به بیمارستان 
انتقال یافت. او پس از بهبود به پلیس گفت: 
آدم‌ربایان تصور می‌کردند من هم ثروتمندم 
و برای همین من‌ را برای اخاذی با خود بردند. 
تمام مدت گونی روی سرم بود و آنها من را به 
یک سوله منتقل کردند. 48ساعت در آنجا 
شکنجه‌ام کردند، اما وقتی فهمیدند ورشکست 

شده‌ام و پولی ندارم، آزادم کردند.

سرنخ؛ بازداشت زورگیران

تحقیقات ادامه داشت تا اینکه بهمن‌ماه 
امسال، گزارش یک زورگیری در یکی از 
خیابان‌های شمال پایتخت به پلیس اعلام 
شد. مأموران در طرح مهار موفق شدند 
زورگیران را که با موتورسیکلت اقدام به 
سرقت گوشی تلفن همراه کرده بودند، 
دستگیر کنند. یکی از آنها در بازجویی 

اولیه مدعی شد به‌تازگی از زندان آزاد شده 
و به‌دلیل مشکلات مالی دست به سرقت 
زده است. اما بررسی تلفن همراه او راز بزرگی 
را فاش کرد. کارآگاهان در میان پیام‌های 
اینستاگرامی متهم به پیامی مشکوک 
رسیدند که در آن نوشته شده بود: »دستمزد 
خوبی برای این کار پرداخت می‌کنم؛ فقط 
گروگان‌گیری باید طبیعی به ‌نظر برسد.« 
فرستنده این پیام مرموز کسی نبود جز 
اشکان، همان تاجر ورشکسته که 48ساعت 
گروگان گرفته شده بود. زورگیر دستگیرشده‌ 
درباره این پیام گفت: حدود ‌۹ماه قبل، مردی 
ناشناس از طریق اینستاگرام با من تماس 
گرفت. از عکس‌هایش مشخص بود وضع 
مالی خوبی دارد. او سناریوی یک آدم‌ربایی 
ساختگی را طراحی کرد و از من و همدستانم 
خواست به آدرسی که می‌دهد برویم و 
ساعت‌ها و انگشترهای الماس یک تاجر را 
سرقت کنیم. حتی قرار شد خودش را هم 
گروگان بگیریم و شکنجه‌اش کنیم تا راز این 

ماجرا هرگز فاش نشود.
با اعتراف این متهم، 4همدست دیگر او و 
اشکان بازداشت شدند. متهمان به سرقت 
میلیاردی اعتراف کردند و به دستور بازپرس 
شعبه دهم دادسرای جنایی تهران در اختیار 

کارآگاهان پلیس آگاهی قرار گرفتند.

مخفی‌کردن جسد برادر زیر بتن
2برادر که با برادر دیگرشان دچار اختلاف شده بودند او را با شلیک گلوله به قتل رساندند و جسدش را زیر بتن 
مخفی کردند. این جنایت خانوادگی در اسلام‌آبادغرب واقع در استان کرمانشاه اتفاق افتاد و 2متهم به قتل 

بعد از دستگیری اعتراف کردند که به‌دلیل اختلافات خانوادگی دست به این جنایت زده‌اند.

مسافران قلابی اسنپ، دزد مسلح بودند
اعضای باندی که در کرمانشاه به‌عنوان مسافر سوار تاکسی اینترنتی می‌شدند و دست به سرقت از رانندگان 
می‌زدند، دستگیر شدند. سارقان که مسلح به کلت کمری بودند، پس از سوارشدن به‌ خودروها با تهدید اسلحه، 

گوشی، اموال و در برخی موارد خودرو را سرقت می‌کردند و در بازجویی‌‌ها به 41فقره سرقت اعتراف کردند.
جنایی

انتظامی

داخلی

آن سوی مرز

پیامک کشف‌شده در گوشی سارق، اسرار سرقت بزرگ را فاش کرد

 پشت‌پرده سرقت  پشت‌پرده سرقت 3030میلیاردیمیلیاردی

مخزن جمع‌آوری باران در شیراز 
یکی از راه‌های پیشگیری از هدررفت آب‌ و جمع‌آوری آب‌های 
سطحی، استحصال آب است که عمدتا برای جمع‌‌آوری آب باران 
و ریزش‌های جوی به‌کار گرفته می‌شود. در همین راستا مخازن 

ذخیره باران در شهر شیراز در دست ساخت است.
رئیس کمیسیون محیط‌زیست و خدمات شهری شورای شهر 
شیراز ساخت مخازن ذخیره باران و برنامه‌های مدیریت آب شهری 
را یکی از ایده‌های خوب و ضروری در حوزه آب توصیف می‌کند و 
به همشهری می‌گوید: »برنامه‌های مدیریت آب شهری تصویب و 
طی آن، تکالیفی برای شهرداری تعیین شد. یکی از این تکالیف، 
ساخت نخستین تصفیه‌خانه استاندارد و بهداشتی با رعایت موارد 

محیط‌زیستی است که تا پایان سال افتتاح خواهد شد. 

طی این پروژه حداقل 100لیتر بر ثانیه آب از تصفیه‌‌خانه‌ای که تا 
پایان سال افتتاح می‌شود به مناطق دارای تنش ازجمله باغ‌های 

قصردشت منتقل می‌شود.«
مسعود زارعی توضیح می‌دهد که شهرداری در کنار پروژه 
تصفیه‌خانه، در 15زون آبی شهر بررسی‌هایی انجام داده است. 
در این بررسی‌ها مشخص شد که برخی چاه‌ها به‌دلیل عدم‌امکان 
برداشت یا برداشت بیش از حد، در معرض خطر خشکی کامل 
هستند. بر همین اساس، احیای چاه‌ها و مدیریت برداشت در 
دستور کار قرار گرفت. او با بیان اینکه در مجموع 97چاه در شهر 
شیراز وجود دارد که در هر زون، احیای تعدادی از آنها در دستور 
کار قرار گرفته است، ادامه می‌دهد: »در هر زون، 4 تا 5چاه و حداقل 
3 تا 4مخزن وجود دارد. آب از چاه‌ها برداشت و در مخازن ذخیره 
می‌شود. مخازن به هم متصل هستند و در زمان نیاز، آب از مخازن 
برداشت می‌شود و در زمان‌‌های دیگر، آب جمع‌‌آوری‌‌شده به چاه‌ها 
تزریق می‌شود تا سفره‌های زیرزمینی تغذیه شوند. این یک کار 

بسیار ارزشمند، جامع، کامل و کارشناسی‌‌شده است.«
به‌گفته زارعی، در مجموع 38مخزن با اعتبار 4همت قرار است 

ساخته شود.‌

 63سانتی‌متر
افزایش تراز‌ در ارومیه

مدیر دفتر برنامه‌ریزی ستاد احیای دریاچه ارومیه در 
گفت‌وگو با همشهری گفت: به‌دنبال بارش‌های اخیر، 
وضعیت دریاچه ارومیه نسبت به گذشته بهبود پیدا کرده 
است. طبق اندازه‌گیری‌های همکاران آب منطقه‌ای، میزان 
برداشت به 1270.18متر رسیده که نسبت به ابتدای 
پاییز و آغاز سال آبی، حدود ۶۳ سانتی‌متر افزایش تراز 
داشته‌ایم.‌این افزایش تراز باعث‌شده سطح دریاچه بیش 
از ۹۰۰ کیلومترمربع افزایش پیدا کند. سعید عیسی‌پور 
افزود: خوشبختانه یکی از نقاط قوت امسال این است که 
تقریبا همه رودخانه‌های حوزه فعال شده‌اند. به‌طور مثال، 
 رودخانه سیمینه‌رود در روزهای گذشته حتی به دبی 
۱۰۰ مترمکعب بر ثانیه رسیده و کاملا سیلابی شده است. 
رودخانه‌ سیمینه رود که متأسفانه سال قبل کاملا خشک 
شده بود، اما اکنون دوباره فعال شده است. در حال حاضر 
دبی آن حدود ۲۵ مترمکعب بر ثانیه است البته هنوز به پیکره 
دریاچه ارومیه نرسیده است. رودخانه‌های باراندوز و نازلو از 
اواسط پاییز به‌دلیل بارش‌ها فعال هستند.  عیسی‌پور ادامه 
داد: از سد کانی‌سیب با توجه به دستور استاندار آذربایجان 
غربی و دبیر کارگروه ملی احیای دریاچه اروميه، رهاسازی 
را کمی زودتر و با دبی ۱۰ مترمکعب بر ثانیه آغاز کردیم. اگر 
ورودی‌ سد افزایش پیدا کند، به‌صورت مستمر دبی را افزایش 
خواهیم داد. پیش‌بینی ما رسیدن به دبی ۳۵ مترمکعب بر 
ثانیه است به شرطی که مطمئن باشیم آب به پیکره دریاچه 
می‌رسد و برداشت غیرمجاز در مسیر انجام نمی‌شود. حداکثر 
ظرفیت خروجی تونل نیز حدود ۳۵ مترمکعب بر ثانیه است. 
او درباره فیلم‌هایی که خبر از برداشت‌های غیرمجاز از رودها 
از طریق سردهنه‌ها می‌دهد، گفت: همه شرکت‌های آب 
منطقه‌ای3 استان حوضه آبریز دریاچه پای کار هستند. به 
هر حال کشاورزان سال آبی سختی را پشت سر گذاشته‌اند و 
نگران معیشت خود هستند و تصور می‌کنند که با راهی کردن 
آب به چاه‌ها سفره‌های آبخوان پرآب خواهد شد. این مسئله 

یک فرآیند چند‌ساله و طبیعی است که به‌تدریج کنترل شود.‌‌

کوتاه‌تر  از گزارش گپ

کاهش ۴۷درصدی میزان بارندگی در تهران از ابتدای سال تاکنون
راما حبیبی، معاون آب منطقه‌ای تهران: میزان بارندگی در تهران از ابتدای سال تاکنون ۷۶ میلی‌متر است که 
نسبت به میانگین بلندمدت کاهش ۴۷درصدی دارد. در حال حاضر مجموع آب تأمین‌شده از منابع پنج‌گانه 

برای شرب تهران حدود ۱۲۶ میلیون مترمکعب است.

نظام‌نامه اجرایی ستاد هماهنگی خدمات سفر ابلاغ شد
انوشیروان محسنی بندپی، معاون گردشگری کشور: نظام‌نامه اجرایی ستاد هماهنگی خدمات سفر سال ۱۴۰۴ 
با هدف ارتقای کیفیت خدمات، افزایش رضایتمندی مسافران و تقویت هماهنگی بین دستگاه‌های اجرایی ابلاغ 

شد. نظام‌نامه اجرایی ستاد هماهنگی خدمات سفر چارچوب اجرایی مدیریت سفر را تعیین می‌کند.‌

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

محمود مولایی؛ روزنامه‌نگار

تراز دریاچه ارومیه به  1270.18متر رسیده است و این 
عدد، نسبت به‌ماه‌آذر 19 سانتی‌متر بهبود را نشان می‌دهد

نازلو
بیشتر آب این 
رودخانه به دریاچه 
می‌رسد.

تصفیه‌خانه تبریز
 هیچ آبی

  راهی دریاچه 
نشده است.‌

تصفیه‌خانه 
ارومیه

آب تصفیه‌شده تمام 
طول سال راهی دریاچه 
می‌شود ولی برخی 
متخلفان با موتور پمپ 
 بخشی از آن را
برداشت می‌کنند.

سیمینه‌رود
2 هفته است 

سیلابی شده ولی 
در مسیر، همه آب 

منحرف می‌شود.‌

گداررود
  همه آب 

سد کانی‌سیب را از 
طریق تونل زاب به 

دریاچه منتقل می‌کند.‌

باراندوز
‌‌رودی که همیشه در 

میانه کشمکش مردم 
و آب منطقه‌ای است و 
کشاورزان ‌در زمستان 

هم نمی‌گذارند آبی از آن 
دست دریاچه را بگیرد. 

سیمینه رود

 100 
مترمکعب بر ثانیه 

زرینه رود

 25 
مترمکعب بر ثانیه 

کانی‌سیب

 10 
مترمکعب بر ثانیه 

زهرا رفیعی | روزنامه‌نگار | سامانه‌های بارشی در سال آبی 
جاری بارندگی‌هایی فراتر از میانگین را برای حوضه آبریز 
دریاچه ارومیه آورده است؛ تراز دریاچه ارومیه به 1270.18متر 
رسیده است و این عدد، نسبت به آذر 19سانتی‌متر بهبود را 
نشان می‌دهد.  بارش‌های زمستان امسال که تا اینجای راه 
به‌صورت برف بوده، می‌تواند سرنوشت ‌6ماه آینده دریاچه را 
مشخص کند. تراز فعلی در مقایسه با مدت مشابه سال گذشته همچنان ۷ سانتی‌ متر کمتر 

و چشم امید دریاچه به برف کوهستان‌هاست.‌

حال خوب دریاچه
به گفته فعالان محیط زیست دبی آب در انتهای زرینه رود صفر است ولی به باور مسئولان 

دولتی دبی آب در ایستگاه‌های هیدرولوژیک 25 متر مکعب بر ثانیه است‌

یک مشکل اساسی در مدیریت
براساس اسناد بالادستی پروژه احیای دریاچه 
ارومیه قرار است از هر آنچه پشت سدها و بارش‌ها 
و... در این حوضه آب تولید شده، 40درصد راهی 
دریاچه ارومیه شود. برای این منظور پروژه‌های 
زیادی ازجمله ساخت سردهنه روی رودها 
اجرایی شد تا در فصل غیرکشاورزی )زمستان(

راهی دریاچه شود. به‌گفته محسن قاصد، فعال 
محیط‌زیست اما مشکل اصلی  احیای دریاچه 
ضعف در نظارت است.  مأموران آب منطقه‌ای 
سردهنه‌ها را می‌بندند ولی به فردا نرسیده اهالی 
فراخوان باز کردن سردهنه رامی‌دهند.‌

یک باور غلط‌در میان کشاورزان
خیلی از روستاییان فکر 
می‌کنند اگر در زمستان 

سردهنه‌ها را تخریب و آب را به 
باغ‌شان هدایت کنند، آب در 

طول تابستان در چاه‌های مجاز 
و غیرمجازشان به وفور خواهد 

 جوشید، اما به‌گفته
 محسن قاصد فعال 

محیط‌زیست، چنین فرآیندی 
از نظر هیدرولوژیک رخ 

نمی‌دهد.

دبی رودخانه‌های اصلی 

وضعیت رودهای منتهی به دریاچه

ری
شه

هم
س: 

عک
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صفحه‌آرا: علیرضا بهرامی

دانش‌آموزان در مدرسه احساس راحتی نمی‌کنند. ساختمان‌‌ مدارس تنها 
بنایی با چند اتاق بزرگ است که شاگردان باید ساعت‌هایی از روز را در آن 
بگذرانند و به تخته سیاه یا وایت‌برد خیره شوند. نشاط و خلاقیت کمتر به 

این مدرسه‌ها راه پیدا می‌کند. وزیر آموزش و پرورش هم در همایش سومین 
رویداد »مدرسه آینده« این نکات را تأیید کرده و گفته است: »محیط مدرسه 
خسته، کسل‌کننده و کم‌نشاط است و بچه‌های امروزی روی نیمکت‌های 
مدرسه احساس راحتی نمی‌کنند.« علیرضا کاظمی، درباره طرح‌های 
هوشمند‌سازی‌ که در سال‌های گذشته اجرا شده، گفت: »در یک دوره کل 

کلاس‌ها را هوشمند کردیم اما نتوانستیم از آن استفاده کنیم؛ زیرا کادر 
آموزشی برای آن آماده نبود.« به‌گفته حمیدرضا خان‌محمدی، رئیس سازمان 
نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس کشور در دوره اول رویداد »مدرسه آینده« 
چند سال پیش با محوریت معماری مدارس شروع شد که نتیجه آن طراحی 

ساختمان‌هایی نوساز به شکل متفاوت از الگو‌های قبلی بود.

اصل و شرح

از وقتی پای گوشی‌های هوشمند به مدارس باز شد و برخی معلمان سودای بلاگری 
جامعه 

به سرشان زد، گرفتن لایک و جمع‌کردن فالوئر از اهالی دنیای مجازی، شد دین و امروز
دنیایشان. برخی‌هایشان آنقدر به تب لایک و عدد فالوئرهای پیجشان گرفتار 
شده‌اند که دیگر برایشان فرقی نمی‌کند به چه قیمتی دیده شوند. اگر قبلا گرفتن فیلم مخفیانه از 
کلاس درس و تمسخر دانش‌آموزان برایشان راه رسیدن به این دنیای آمالی‌شان بود امروز با انحراف 
از رسالت اصلی‌شان که آموزش است و پرداختن به حواشی کذب، ذهن دانش‌آموزان را منحرف 
می‌کنند. نمونه‌اش همین آموزگار جوانی که فیلمش در فضای مجازی حسابی دست‌به‌دست چرخیده 
و نقد شده است؛ آموزگاری که وقتی یکی از دانش‌آموزانش یک بیت شعر در مدح حضرت‌علی)ع( 

را به اشتباه می‌خواند، می‌گوید: »کافیه، سه چهار سال دیگر به جای این شعرها باید اسم 40هزار آدم 
را حفظ کنید، اجباری است.«؛ ادعایی که دائما از سوی رسانه‌های غربی و معاند مطرح می‌شود و حالا 
یک معلم در کلاس درسش این دروغ را به دانش‌آموزانش القا می‌کند. وایرال‌شدن این ویدئو در فضای 
مجازی هم با بازخوردهای فراوانی همراه بود. عده‌ای از آموزگاری این اشخاص در مدارس اظهار تأسف 
کرده‌اند و کاربرانی هم خطاب به این معلم گفته‌اند: »خب، تو که از حفظ هستی بگو بقیه یاد بگیرند 
آقا معلم!« البته انتشار این ویدئو و توهینی که به شعر مدحی به حضرت علی)ع( به‌عنوان امام اول 
شیعیان می‌شود در آستانه ‌ماه مبارک رمضان حسابی احساسات مردم را برانگیخته است و بخش 

قابل‌توجهی از کامنت‌ها به دفاع از امام اول شیعیان اختصاص یافته است.

مدرسه‌ بی‌نشاط

# شهریه_ دلاری 
ماجرای عجیب شهریه مدارس تا جایی 
پیش رفته است که برخی از صاحبان 
مدارس غیرانتفاعی به‌دنبال دریافت 
شهریه براساس دلار رفته‌اند. این کار براساس قوانین ایران 
ممنوع است و شهریه‌ها باید بر مبنای تعرفه تعیین‌شده و 
با واحد ریال دریافت شود. رئیس سازمان مدارس و مراکز 
غیردولتی آموزش‌وپرورش هم چند روز پیش اعلام کرد که 

3مدرسه به همین دلیل تعطیل شده‌اند. 

ترکیب بین‌الملل و داخلی
مدارسی که برای بچه‌های ایرانی کار می‌کنند باید شهریه را 
به ریال دریافت کنند، اما مدارس بین‌الملل که دانش‌آموزان 
اتباع کشور‌های خارجی در آنها درس می‌خوانند به دلار 
هزینه می‌کنند و درنتیجه عادی است که قسمتی از شهریه 
را دلاری بگیرند. روش سودجویی به این شکل است که یک 
مجتمع آموزشی بزرگ تاسیس می‌شود. این مجتمع شامل 
تمام مقاطع تحصیلی از پیش‌دبستانی تا سال دوازدهم است. 
بخشی از این مجتمع هم شامل مدرسه بین‌الملل است که 
دانش‌آموزان محدود خارجی دارد. سپس برنامه‌های اضافی 
پرخرجی برای بخش بین‌الملل طراحی می‌شود که هزینه 
آنها را باید به دلار و یورو دریافت کرد. تا اینجا هر قسمت از 
مدرسه به شکل جداگانه در حال فعالیت است، اما به اولیای 
دانش‌آموزان عادی پیشنهاد می‌شود که برای استفاده از 

برنامه‌های اضافی باید هزینه آنها را به دلار پرداخت کنند. 

شهریه براساس تعرفه
علی تفکری، مدیر یکی از مدارس غیردولتی منطقه5 به 
همشهری می‌گوید: »شهریه مدارس غیرانتفاعی نمی‌شود 
به دلار دریافت شود و این جزو قوانین آموزش‌وپرورش 
برای تمام مدارس است.« او با اشاره به اینکه مدارسی که 
شهریه‌های زیاد می‌گیرند باید به همین نسبت به حقوق 
معلمان خود هم توجه داشته باشند، تأکید می‌کند: »شهریه 
هر مدرسه غیرانتفاعی براساس تعرفه‌ای است که در سایت 
سازمان مشارکت‌ها برای همان مدرسه تعیین می‌شود. 
برخی هزینه‌های دیگر مانند لباس مدرسه و سرویس به 
آن افزوده می‌شود. مثلا شهریه یک مدرسه که 80میلیون 
تومان است، با این هزینه‌های اضافی به حدود 100میلیون 
تومان می‌رسد. البته مدارسی هم هستند که به روش‌های 
مختلف تا 200میلیون تومان شهریه می‌گیرند، اما این ارقام 

و بالاتر از آنها به‌نظر عادی نمی‌آید.«

جامعه پدیا
 درباره حواشی یک ویدئوی جنجالی معلم تجدیدی

که این روزها خیلی دیده شد

نباید برخلاف وحدت و انسجام صحبت شود
منتشر می‌کنند لازم است دستگاه‌های نظارتی آموزش‌وپرورش، پیگیری کنند خلاف مسیر وحدت و حفظ آرامش کاری انجام می‌دهند و آن را در فضای مجازی رسانه‌های بیگانه درجهت تضعیف نظام خواهد شد. اگر کسانی در مدرسه‌ها اینکه تعداد جان‌باختگان با اعداد دیگری بزرگ‌نمایی شود، موجب سوء‌استفاده منتشر و اعلام کرد اگر ادعایی درباره تعداد بیشتر وجود دارد، بررسی می‌شود. دولت فهرست اسامی کسانی که در اغتشاشات جان باخته‌اند را با شماره ملی آنها نیست سخنانی که پایه‌واساس صحیح ندارد در کلاس‌های درس بیان شود. اسلامی تربیت کنند. اکنون که به اتحاد، انسجام و آرامش نیاز داریم، درست معلمان این وظیفه را بر عهده دارند که دانش‌آموزان را برای تعهد به میهن و عضو کمیسیون آموزش ر  مضان رحیمی | نماینده مردم فلاورجان در مجلس شورای اسلامی

و اقدام لازم را انجام دهند.

این تصاویر برای درگیرکردن دانش‌آموزان است 

صادق حسین‌زاده ملکی| معاون فرهنگی و پرورشی وزارت آموزش‌وپرورش

 

تصاویر یا فیلم‌هایی که از اقدامات نادرست در فضای ظاهرا آموزشی منتشر می‌شود، در مقابل 

انبوه دستاورد‌های پرورشی و فرهنگی مدارس اهمیت چندانی ندارد. بار‌ها پیش آمده که 

ویدئویی از یک محل منتشر شده ‌که به‌نظر مدرسه می‌آید اما در پیگیری بیشتر متوجه شدیم 

کاملا صحنه‌سازی است و ارتباطی به کلاس‌های آموزش و پرورش ندارد. این تصاویر برای 

درگیر‌کردن دانش‌آموزان در بازی‌های رسانه‌ای تولید می‌شوند و از سال‌های قبل هم وجود 

داشتند. دانش‌آموزان ما در 500هزار کلاس مشغول تحصیل هستند و ممکن است در یک یا 

2کلاس درس اتفاقاتی بیفتد که با برنامه کاری آموزش و پرورش تفاوت داشته باشد. در مقابل 

هر روز در صد‌ها مدرسه می‌توان دانش‌آموزان و معلمان عزیز را دید که برای تقویت هویت ملی 

ایرانی - اسلامی تلاش می‌کنند. نمونه‌های ارزشمند این تلاش‌ها را در دهه فجر شاهد بودیم. 

یک فیلم که منبع یا انگیزه تولید آن هم مشخص نیست، نمی‌تواند این همبستگی و تلاش 

پرشور را کمرنگ کند.

پاسخ مجازی به آقا معلم بلاگر 
آقا معلمی که فکر می‌کرد با انتشار این ویدئو و خوش‌رقصی پیش 
دشمنان ایران می‌تواند ره صدساله را یک‌ شبه برود، در همین فضای 
مجازی مورد نقد تند کاربران قرار گرفته است. یکی از کاربران خطاب به 
او نوشته:» میگن نون منو می‌خوری، هلیم یکی دیگه رو هم می‌زنی!« 
کاربران زیادی هم با ابراز نگرانی برای دانش‌آموزان و فرزندان‌شان در 
مدارس نوشته‌اند:»مراقب باشید چه کسایی معلم جگرگوشه‌هامون 
هستند.« برخی از کاربران هم وزارت آموزش و پرورش را مقصر 
می‌دانند و نوشته‌اند:»وقتی هرکسی رو راه بدید توی نظام 
آموزشی کشور همین میشه!«برخی هم به تمسخر در 

جوابش نوشته اند:»خودِش اسم باباشو بلد نیست بعد میگه 40 هزار 
اسم حفظ کنید.«کاربران فضای مجازی البته خیلی تند و تیز پاسخ 
این آموزگار را داده‌اند. یکی نوشته:»این معلومه برای جذب فالوئر و 
معروف‌شدن داره میگه و فیلم می‌گیره؛ فقط اخراجش کنن بره دنبال 
حفظ اونا.« درخواست اخراج این معلم خواسته خیلی از کاربران فضای 
مجازی است؛ کاربرانی که با هشتگ‌های اخراج فوری خواستار این 
اتفاق شدند. کاربرانی که برای کشته‌شدگان حادثه اخیر دی‌ماه ناراحت 
هستند هم در برابر این ادعای آقا موضع گرفته‌ و نوشته‌اند، هیچ‌کس از 
شهیدشدن هموطنش خوشحال نیست؛ ولی میشه اون 40هزار عزیز رو 

برامون بشماری؟ کاربران که خیلی 
هوشیارند و عملکرد رسانه‌های 
معاند را با دقت دنبال می‌کنند، در 

پاسخ به این معلم نوشته‌اند: خود اینترنشنال گفت: 6هزار تاست؛ به زور 
هم اسم هزار نفر رو داد بیرون ولی هنوز بعضیا پیدا میشن بگن 40هزار 
نفر. کاربری هم گفته: معلم رو گیر بیارین بگین 4-3 سال دیگه دیره، 
همین الان بشین اسم اون 40هزار نفرو که میگی حفظ کن؛ بعد برامون 
بگو ببینم کیان، اون 40 هزار نفری که ایشون آگاهن و ما هنوز بیشتر از 

3هزار تا اسم نشنیدیم.«
پایین بودن سواد رسانه‌ای این آقا معلم هم مسئله دیگری است که 
مورد انتقاد کاربران فضای مجازی قرار گرفته است. کاربری نوشته: 
معلمی که اینقدر بی‌سواده و حتی کمترین سواد رسانه‌ای هم نداره 
و یک عدد رو داره تکرار می‌کنه واقعا از صمیم قلب برای دانش‌آموزان 

بیچاره‌اش متأسفم.

دیروز، 28بهمن، روزی بود که با دومین دوره مذاکرات ایران و 
آمریکا گره خورد. تلاش رسانه‌ها برای پوشش لحظه‌به‌لحظه 
نشان از اهمیت این روز داشت؛ اهمیتی که محدود به رسانه‌ها 
و مسئولان نبود، بلکه مردم هم با وجود تکرار روند مذاکرات 

همچنان مانند یک تماشاگر جدی به انتظار نشستند. در 
همین راستا بود که روند صعودی جست‌وجوی کلمات 
کلیدی»مذاکرات ایران و آمریکا« از همان دقایق اولیه 
شروع مذاکرات در گوگل توسط ایرانی‌ها ثبت شد. شاید در 

میان آنهایی که چشم‌هایشان را با اخبار لحظه‌ای مذاکرات 
پر کردند، برخی چندان اهل خبر نبودند اما تلاش برای درک 
یک آینده پیش‌بینی‌پذیر همان بهانه‌ای بود که بسیاری از 

ایرانی‌ها را به تماشاگران مذاکرات تبدیل کرد.

تماشاگران 
مذاکرات

مکث

استهلال ماه در استان تهران
ستاد استهلال استان تهران در مرکز 
نجوم آستان حضرت عبدالعظیم)ع( 
مستقر است. اعضای این ستاد بلندترین 
یا مناسب‌ترین نقاط تهران را مشخص 
کرده‌اند و ۵گروه را با تجهیزات لازم به آنجا فرستاده‌اند تا 
هلال ماه رمضان را رؤیت کنند. این گروه‌ها در مرکز نجوم 
آستان حضرت عبدالعظیم)ع( سال‌ها آموزش‌دیده‌اند و 
فوت‌ و‌ فن استهلال ماه را آموخته‌اند.  مهدی دانشیار، 
رئیس پژوهش مرکز نجوم آستان سیدالکریم)ع( و رئیس 
ستاد استهلال استان تهران است. او درباره فعالیت این 
ستاد برای رؤیت هلال ماه رمضان می‌گوید: »اعضای 
ستاد استهلال به ‌۵گروه تقسیم و در ۵ نقطه استان تهران 
مستقر شده‌اند. ورامین، پرند، آبسرد، امامزاده هاشم)ع( 
و برج میلاد نقاطی هستند که برای استهلال ماه انتخاب 

شده‌اند.

٢٠ سال آموزش و تمرین
گروه‌های استهلال استان تهران سال‌ها در مرکز نجوم 
حضرت عبدالعظیم)ع( آموزش‌دیده‌اند. مرکز نجوم 
آستان سیدالکریم)ع( تجهیزات لازم برای رؤیت هلال 
ماه را در اختیار این گروه‌ها  قرار می‌دهد. دانشیار می‌گوید: 
»۵ گروه اعزامی به امکانات رصدی مناسبی مانند دوربین 
دوچشمی و تلسکوپ مجهز هستند تا استهلال با دقت 
بیشتری انجام شود.« نتایج استهلال گروه استان تهران 
به ستاد کشور ارسال می‌شود تا در اعلام آغاز ماه مبارک 

رمضان مورد استفاده قرار گیرد.

رابعه تیموری | روزنامه‌نگار |  در این روزها که به آغاز‌ ماه رمضان 

نزدیک می‌شویم، بیش از ۱۰۰ گروه استهلال در نقاط مختلف کشور گزارش
مستقر شده‌اند تا اطلاعات نجومی لازم برای تأیید نو شدن ماه 
قمری را جمع‌آوری کنند. این گروه‌ها که از کارشناسان نجومی و رصدگران 
آموزش‌دیده تشکیل شده‌اند، گزارش رصد‌های خود از افق آسمان گوشه و کنار 
ایران را برای ستاد استهلال کشور ارسال می‌کنند تا در فرایند تعیین آغاز ماه 

رمضان مورد استفاده قرار گیرد. حجت‌الاسلام علیرضا موحدنژاد، ریاست کمیته 
علمی این ستاد را بر عهده دارد و در گزارش زیر به موضوعات و مباحثی پاسخ داده 

که هر سال در این روزها مورد‌ توجه قرار می‌گیرند و بحث و گفت‌وگو 
درباره آنها داغ می‌شود؛ موضوعاتی مانند دلایل تفاوت زمان 

استهلال ماه در کشور‌های همسایه، چگونگی روند و مراحل 
استهلال ماه و ظرایف کار ستاد استهلال.

چشم‌انتظار ماه نو
روایتی از فعالیت ستاد استهلال کشور که مسئولیت رصد ‌ماه رمضان را بر عهده دارد

تقویم‌های قمری متفاوت

دلیل اختلاف تقویم سال قمری تعدادی از کشور‌های 
همسایه با ایران از ابهاماتی است که هر سال ذهن 
افراد بسیاری را به‌خود مشغول می‌کند و هر سال 
در آستانه حلول ماه رمضان بیشتر مورد‌ توجه قرار 
می‌گیرد. حجت‌الاسلام موحدنژاد درباره دلیل این 
مسئله می‌گوید: »این اختلاف می‌تواند 3علت داشته 
باشد؛ برخی از کشور‌های اسلامی با ما اختلاف افق 
دارند؛ یعنی ممکن است که هلال‌ در مکه قابل رؤیت 
باشد، ولی در هیچ‌ نقطه‌ای از ایران قابل رؤیت نباشد. 
معمولا اختلاف افق به این شکل در بعضی از اوقات 
سال اتفاق می‌افتد و اختلاف افق در کشور‌های 
همسایه طوری نیست که در همه‌ ماه‌ها این اتفاق 
رخ دهد. علت بعدی، تفاوت مبنا‌های فقهی است. 
در بعضی از مبانی فقهی اگر هلال ماه در یکی از 
کشور‌ها یا محل‌های هم‌افق دیده شود، اول ماه نو را 
اعلام می‌کنند، اما در بعضی از مبانی باید حتما هلال 
ماه در منطقه زندگی افراد قابل رؤیت باشد. سومین 
دلیل هم به این مسئله برمی‌گردد که در بعضی 
از کشور‌ها برای پذیرفتن گزارش افراد متخصص 
و غیرمتخصص حساسیت و دقت زیادی به خرج 
نمی‌دهند، درحالی‌که ممکن است فرد یا افرادی 
دچار توهم رؤیت شده باشند و ما در ستاد استهلال 
با تحقیق و پرسش‌های کارشناسی سعی می‌کنیم 

توهم در رؤیت را از رؤیت واقعی جدا کنیم.«

افراد عادی هم مشارکت دارند

بر خلاف تصور عمومی در ستاد استهلال، رؤیت ماه 
توسط افراد عادی هم بررسی می‌شود. ارائه و ارسال 
گزارش به دو صورت انجام می‌شود. در ارسال متمرکز‌، 
کارشناسان گروه‌های استهلال نتایج بررسی‌های خود 
را از طریق رابط ستاد استهلال استان به دفتر مرکزی 
در تهران ارسال می‌کنند. در نوع دیگر گزارش‌دهی، 
وقتی گروه‌های استهلال یا افراد عادی خودشان هلال 
را می‌بینند، با ستاد استهلال تماس می‌گیرند و گزارش‌ 
استهلال را می‌دهند. این موارد بسیار اتفاق می‌افتد 
و ما با بررسی‌های کارشناسی و سؤالات فنی درباره 
زمان‌و‌مکان و چگونگی رؤیت ماه، صحت رؤیت را 
می‌سنجیم. چون هیجانات بالاست و همه دنبال دیدن 
هلال باریک ماه هستند، ممکن است گاهی رؤیت 
واقعی اتفاق نیفتاده باشد؛ در نهایت گزارش‌ها پس‌از 
جمع‌آوری و راستی‌آزمایی توسط ستاد به دفتر رهبری 
ارائه می‌شود تا درصورت محرزشدن حلول ماه از طریق 
صدا‌‌و‌سیما اطلاع‌رسانی شود. امسال ١٠٠ گروه استهلال 
ماه در نقاط مختلف کشور مستقر شده‌اند: »این افراد 
که در گروه‌های 4یا 5نفره )یا گاه بیشتر( به شهر‌ها و 
روستا‌های دور یا نزدیک استان خودشان می‌روند، از 
تجربه و تخصص بالایی برخوردارند. در این گروه‌ها 
افرادی داریم که هم اطلاعات نجومی و هم اطلاعات 
فقهی لازم را دارند. در بعضی از گروه‌ها هم برخی 
اطلاعات نجومی و بعضی اطلاعات فقهی دقیقی دارند.«

رؤیت ماه با چشم مسلح و غیرمسلح
در گروه‌های استهلال، رؤیت ماه با وسایل رصدی انجام می‌شود: »دوربین دوچشمی که دوربین 
شکاری ساده‌ است، از تجهیزات گروه‌های استهلال است. بعضی از گروه‌ها هم از دوربین‌های پایه‌دار 
استفاده می‌کنند که دقت بیشتری دارند. حدود نیمی از گروه‌ها هم از تلسکوپ استفاده می‌کنند.« 
در برخی از مبانی فقهی تا زمانی که هلال ماه با چشم غیرمسلح قابل مشاهده نباشد، رسیدن ماه 
نو را با قطعیت نمی‌پذیرند: »در این مورد اختلافات فتوایی وجود دارد. فتوای رهبری این است که 
اگر هلال با ابزار دیده شود، قابل قبول است، اگر هم هلال، پیش از غروب دیده شود رؤیت حاصل 
شده، اما برخی از مراجع، رؤیت با چشم غیرمسلح را ملاک قرار می‌دهند و معتقدند همان چیزی 
که در زمان معصومین برای رؤیت‌ماه عرف بوده، حالا هم مورد پذیرش است. در بعضی از کشور‌ها 

استهلال ماه زیرنظر فقیه انجام می‌شود و در بعضی از کشور‌ها توسط حاکمیت.«
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 سینمای اجتماعی
برنده 1405

 تهیه‌کنندگان در گفت‌وگو با همشهری
از حال و هوای گیشه سال آینده گفتند

درگذشت رابرت دووال
رابرت دووال که روز دوشنبه در 95سالگی درگذشت، بازیگری در 
سینما را با فیلم پرآوازه »کشتن مرغ مقلد« در سال 1962آغاز کرد. 
او در کارنامه بلند و پربارش شخصیت‌هایی خلق کرده که هریک 
به‌تنهایی برای ماندگاری در تاریخ سینما کافی‌ است. در ادامه، 

5نقش مهم او را در فیلم‌های سینمایی مرور می‌کنیم‌.

تکذیب شایعات درباره مرگ ناگهانی تهیه‌کننده سریال »تهران«
تهیه‌کننده سریال اسرائیلی »تهران« در حالی به شکل ناگهانی در آتن درگذشت که شرکت دانا و شولا 
پروداکشنز شایعه جنایی بودن مرگ وی را تکذیب کرده است. مقامات یونان اعلام کردند رسیدگی به 

این پرونده در اولویت است./ مهر

برایم افتخار بزرگی بود که با دووال همکاری کردم 
آل پاچینو: واقعا برایم افتخار بزرگی بود که با رابرت دووال همکاری کردم. او واقعا بازیگر خلق شده و اصلا 
بازیگر به دنیا آمده بود. نوع ارتباط با او، درکی که از سینما داشت و موهبت خارق‌العاده‌اش همیشه به یاد 

آورده خواهد شد.

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

مستند

درگذشت فردریک وایزمن 
فردریک وایزمن، مستندساز شناخته‌شده و پرکار آمریکایی در 
۹۶سالگی درگذشت. وایزمن که در سال۲۰۱۶ با دریافت جایزه 
افتخاری اسکار از سوی آکادمی علوم و هنرهای سینما مورد 
تقدیر قرار گرفت، نزدیک به ۵۰فیلم کارگردانی و تهیه کرد، 
ازجمله »شهرداری«)۲۰۲۰( درباره مدیریت شهری بوستون، »از 
کتابخانه«)۲۰۱۷( درباره کتابخانه عمومی نیویورک و »در جکسون 
هایتس«)۲۰۱۵( درباره محله‌ای در منطقه کویینز نیویورک. او که 
اغلب با جریان‌های سینمای مستقیم و سینمای حقیقت شناخته 
می‌شود، هرگز در مستندهایش مصاحبه انجام نمی‌داد و رویدادی 

را بازسازی یا صحنه‌پردازی نمی‌کرد.

 پیکر عنایت بخشی
در خاک آرام گرفت 

مراسم تشییع و آیین 
بدرقه پیکر زنده‌یاد 
عنایت‌ بخشی، بازیگر 
پیشکسوت سینما، 
تئاتر و تلویزیون صبح 
سه‌شنبه ۲۸بهمن‌ماه با 

حضور جمعی از هنرمندان، مدیران فرهنگی و علاقه‌مندان 
در پهنه رودکی و مقابل تالار وحدت برگزار شد، مراسمی که 
در آن علاوه بر ادای احترام به پیکر این هنرمند، بخش‌هایی 
از کارنامه حرفه‌ای و ویژگی‌های شخصیتی او نیز مورد توجه 
قرار گرفت. اجرای مراسم را امید زندگانی برعهده داشت. 
مهدی صباغ‌زاده، منوچهر شاهسواری، بهزاد فراهانی، 
کیانوش گرامی، فرزاد حسنی، علی قائم‌مقامی، شاهد احمدلو 

و ایرج راد از دیگر هنرمندان حاضر در این مراسم بودند.

خبر 

فهیمه پناه آذر | روزنامه‌نگار |  درحالی‌که برخی از فعالان سینما در آخرین هفته‌های 

سال هشدار داده‌اند که درصورت ادامه روند فعلی گیشه ممکن است که برخی از گزارش
سالن‌های سینما تعطیلی موقت داشته باشند، برخی از تهیه‌کنندگان فیلم امیدوارند 
که با بهبود وضعیت اقتصادی و البته سیاسی-اجتماعی، فیلم‌های تولیدشده بتوانند مخاطب خود 
را داشته باشند. به ‌گفته تهیه‌کنندگان، ریزش بیش از ۵۰درصدی تماشاگران، افزایش هزینه‌های 
تولید و تبلیغات، ضعف فیلمنامه‌ها و پایین آمدن کیفیت فیلم‌ها و حضور رقیب بزرگی چون نمایش 

خانگی سینمای امروز را دچار بحران کرده است.

پلتفرم‌ها، رقیب جدی سینما
سجاد نصراللهی‌نسب، تهیه‌کننده سینما که امسال با »قمارباز« در جشنواره44 حضور 

داشت، ‌نبود تماشاگر و رکود را از دوران کرونا می‌داند و به همشهری توضیح می‌دهد: 
گیشه‌های سینما از زمان کرونا تقریبا رونق خود را از دست داد و نقطه اوج آن زمانی بود 

که پلتفرم‌های مختلف با سریال‌ها و دوبله فیلم‌های خارجی فراگیر شد‌ و حتی اکران‌های 
پرده‌ای به اکران فیلم‌ها به شکل آنلاین رسید. مردم ما از همان دوره به فضای پلتفرم‌ها عادت کردند.‌خانواده‌ها به 

جای دغدغه رفت‌وآمد و هزینه‌های خرید بلیت، در خانه می‌نشستند و فیلم دلخواه را به شکل آنلاین تماشا می‌کردند، 
عادتی که کم‌کم فراگیر شد. تنها وجه منفی پلتفرم‌ها نبود پرده سینماست که این موضوع برای هر تماشاگری جز 

فیلم‌بین‌های متخصص چندان مهم نیست. ‌

»اسکورت« می‌تواند برگ برنده باشد
تهیه‌کننده »قمارباز« همچنین با اشاره به فیلم‌هایی که در این دوره از جشنواره تماشا کرده می‌گوید: تقریبا 

در جشنواره اکثر فیلم‌ها را تماشا کردم. خارج از فضای خرید بلیت و پاره کردن بلیت که در میان برخی 
تهیه‌کنندگان و یا اسپانسرها رواج دارد، فیلم‌های امسال تنوع موضوع داشتند. اما از میان فیلم‌ها 

»اسکورت« یوسف حاتمی‌کیا به‌خاطر پرداختن به یک سوژه جدید که درباره کسب‌وکار غیرمتعارف 
است و نخستین بار در سینما به آن پرداخته شده، شاید بتواند گیشه سینما را تکانی بدهد.‌

نبود کمدی‌ها در جشنواره
محمد احمدی، تهیه‌کننده »اردوبهشت« نیز درباره موفقیت تجاری فیلم‌های 
جشنواره در گیشه سال‌ آینده به موضوع قابل تأملی اشاره می‌کند و به 

همشهری می‌گوید: معمولا فیلم‌هایی که تضمین گیشه دارند در جشنواره 
شرکت نمی‌کنند.  برخلاف چند سال اخیر که فیلم‌ها کمدی بودند، سال 
دیگر فیلم‌ با موضوع اجتماعی زیاد داریم، فیلم‌هایی با موضوع جدی و جدید که شاید 
تماشاگر را به سینما بکشانند، از »زنده‌شور« تا »اسکورت« و حتی »اردوبهشت« که ظرفیت 
جذب تماشاگر را دارد. اما شرایط و فضا برای اکران هر فیلمی در کشور باید مناسب باشد. 

1931 - 2026

دووال با ایفای نقش سرهنگ بیل کیلگور در 
»اینک آخ رالزمان« چهره‌ای کاریزماتیک و 
در عین حال هولناک از سربازان آمریکایی 
در جنگ ویتنام ترسیم می‌کند. مونولوگ مشهور او،»عاشق بوی 
ناپالم سر صبحم« به یکی از ماندگارترین لحظات تاریخ سینما 

بدل شد و برایش نامزدی اسکار به همراه آورد.

»اینک آخرالزمان« 
کارگردان: فرانسیس فورد کوپولا

Apocalypse Now
1979

شخصیت مک اسلج، خواننده‌ الکلی و رو به 
افول که در جست‌وجوی رستگاری است، در 
»بخشش‌های محبت‌آمیز« قدرت بازیگری 
رابرت دووال را به رخ کشید. این اجرای ظریف و انسانی اسکار 

بهترین بازیگر مرد را برای دووال  به ارمغان آورد.

»بخشش‌های محبت‌آمیز«
کارگردان:بروس برسفورد

Tender Mercies
1983

 در »شبکه« دووال‌در‌نقش مدیر جاه‌طلب
یک‌شبکه تلویزیونی‌چهره‌ای بی‌رحم از 
رسانه‌های تجاری ارائه می‌دهد. بازی او تصویری 

هشداردهنده از عطش قدرت و سود در صنعت خبر است.

»شبکه« 
کارگردان: سیدنی لومت

Network
1976

دووال نقش واعظی پرشور و خطاکار را در 
»فرستاده« ایفا می‌کند که میان ایمان و 
گناه سرگردان است. او علاوه بر بازیگری، 
نویسندگی و کارگردانی این فیلم را نیز بر عهده داشت و برای 

این نقش بار دیگر نامزد اسکار شد.

»فرستاده« 
کارگردان: رابرت دووال

THE APOSTLE
1997

دووال در نقش تام هیگن در »پدرخوانده 1و 2«، 
وکیل و مشاور خانواده کورلئونه تصویری از قدرت 
آرام و عقلانیت سرد ارائه می‌دهد. بازی او متکی 
بر سکوت، نگاه و مکث‌های حساب‌شده است، شخصیتی که بی‌آنکه 

اسلحه به‌دست بگیرد در قلب معادلات مافیایی نقشی کلیدی دارد.‌

»پدرخوانده«
کارگردان: فرانسیس فورد کوپولا

The Godfather
1972-1974
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فرمانروای آب‌ها
تصاویری چشم‌نواز از قدرت‌نمایی ایران در خلیج‌فارس، تنگه هرمز و دریای عمان

فاطمه عباسی| روزنامه نگار|   سکوت آب‌های فیروزه‌ای  روز گذشته به زبان آتش 
شکست، اما نه کی آتش‌بازی معمولی. تنگه هرمز، شاهرگ انرژی جهان نبضش را با 
ریتم »کنترل هوشمند« نیروی دریایی سپاه تنظیم کرد. ماجرا فراتر از شلکی چند 
گلوله بود؛ خط آتشی که از عمق خاک ایران آغاز شد، سواحل و جزایر استراتژکی را 
درنوردید و با دقتی خیره‌کننده بر اهداف متحرک در دل دریا فرود آمد تا پیامی روشن به 
جهان مخابره کند: امنیت این آبراهه محصول اقتدار است، نه تعارف. در این رزمایش که 
با عنوان معنادار »ترکیبی، گرم و هدفمند« برگزار شد، شناورهای فوق‌سریع و پهپادهای 

تهاجمی در فضایی آکنده از جنگ الکترونکی و اخلال سیگنالی، سناریوی واقعی 
نبردی تمام‌عیار را تمرین کردند. اما آنچه این رویداد را از همیشه متمایز می‌کرد ورود 
تسلیحات و تاکت‌کیهای »سرّی« و دیده‌نشده‌ای بود که به‌دلیل طبقه‌بندی محرمانه‌ آنها 
تنها اثر ویرانگرشان قابل رؤیت بود. دیروز برای ساعاتی تردد در تنگه متوقف شد تا دنیا 
ببیند »امنیت پایدار« چگونه با تکیه بر توان بومی بر امواج خلیج‌فارس دیکته می‌شود. 
آنچه در ادامه می‌بینید قاب‌هایی از متنی است که دیروز با زبان اقتدار بر سطح آب‌های 

خلیج‌فارس نوشته شد.

پدافندی بومی و تاکت‌کیهای نوینجزایر و انهدام اهداف فرضی با بهره‌گیری از تسلیحات عملیات سامانه‌های متحرک ساحل به دریا؛ شلکی از عمق 

خلیج‌فارستصویری از قدرت تخریب بالا و پیام قاطعیت در قلب آب‌های لحظه اصابت دقیق و نقطه‌زنی موشک به هدف شناور؛ 

آمادگی یگان‌ها و ارزیابی تاکت‌کیهای نوین دریاییسپاه پاسداران ‌ در منطقه رزمایش؛ رصد مستقیم میزان پاسداران و دریادار علیرضا تنگسیری، فرمانده نیروی‌دریایی حضور میدانی ‌سردار‌سرلشکر محمد پاکپور، فرمانده‌ کل سپاه 

پشتیبانی بالگردهای هوادریاتمرین سناریوی بازرسی و توقیف کشتی‌های متخلف با عملیات هلی‌برن تکاوران واکنش سریع بر عرشه شناور؛ 

برای کنترل هوشمند تردد در تنگهدقیق موش‌کهای ایرانی و ایجاد دیوار دفاعی مستحکم آتش‌باری از نوار ساحلی به سمت اهداف شناور؛ نقطه‌زنی 

رژه یگان‌های رزمی ،  نمایش انضباط و آمادگی
 

 نیروی انسانی برای اجرای سناریوی دفاع از جزایر
 

 ایرانی در خلیج‌فارس

تصویری دیده‌نشده از شلکی عمودپرتاب موشک پدافندی 

»صیاد« از ناو شهید سلیمانی؛ نمایش توان درگیری با اهداف 

هوایی و حفاظت از شناورها

حلقه امنیتی قایق‌های تندرو پیرامون کشتی تجاری؛ 

نمایش عملی »کنترل هوشمند« و تأمین امنیت پایدار 

خطوط انرژی در تنگه هرمز

شلکی موشک کروز دریایی از شناورهای‌تندروی سپاه؛ 

ترکیبی از سرعت و قدرت برای تأمین امنیت آبراهه‌های 

استراتژکی و مقابله با اهداف متحرک

قابی حماسی از عبور موشک در جوار پرچم ایران؛ نمادی از 

اراده ملی برای حراست از مرزهای آبی و دفع هرگونه تهدید 

در تنگه هرمز
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پروانه بندپی | روزنامه‌نگار |  تبلیغات 

گسترده خدمات سامت‌محور در فضای گزارش
مجازی به یکی از چالش‌های جدی نظام 
سلامت تبدیل شده است. سازمان نظام پزشکی به‌تازگی 
هشدار داده بسیاری از این خدمات در مراکز 

غیرمجاز ارائه می‌شوند و عوارض جدی برای مردم دارند. 
ازجمله این تبلیغات، جراحی‌های افزایش قد با هزینه‌های ۲۵ 
تا ۵۰هزار دلاری و فروش محصولاتی با وعده رشد 
چندسانتی‌متری در چند‌ماه است که گاه با نام برندهای 
خارجی عرضه می‌شوند. همه اینها در حالی است که نهادهای 
نظارتی کره‌جنوبی چندی پیش از شناسایی و مسدودسازی 

بیش از ۲۰۰ تبلیغ آنلاین 

غیرقانونی در این زمینه خبر داده‌اند. درباره صحت این ادعاها 
و عوامل مؤثر بر رشد قد، دکتر مریم رزاقی‌آذر، فوق‌تخصص 
غدد و متابولیسم کودکان در تلویزیون اینترنتی همشهری 

توضیحاتی ارائه کرده که بخشی از آنها را 
در ادامه می‌خوانید.

قدفروشی در اینستاگرام
یک متخصص درباره تبلیغاتی که وعده رشد چندسانتی‌متری قد را می‌دهند: اصلا ارزش ندارد!

5علامت کمتر شناخته شده آلزایمر 
سالانه بیش از 10میلیون نفر در سراسر جهان به زوال عقل مبتلا 
می‌شوند، اما مطالعات نشان می‌دهد که علائم اغلب مدت‌ها قبل 
از اینکه این بیماری رسما تشخیص داده شود، ظاهر می‌شوند. 
اما آیا راهکارهایی برای پیشگیری از ابتلا به آلزایمر وجود دارد؟ 
شاید با آگاهی از علائم اولیه این بیماری بتوان از آن پیشگیری 

کرد یا سرعت آن را کاهش داد.

از دست دادن حافظه کوتاه‌مدت
طبیعی است که گاهی اوقات فراموشکار باشید و دچار 
فراموشی‌های کوچ و مقطعی مانند گم کردن کلیدهایتان یا 
فراموش کردن نام بازیگری که دیروز در یک فیلم دیده‌اید، شوید. 
اما کسی که در مراحل اولیه زوال عقل است ممکن است بیشتر 
اوقات چیزها را فراموش کند و برای به یاد آوردن اطلاعاتی که 

اخیرا آموخته مشکل داشته باشد.
مشکلات جدید با کلمات

اما مشکلات گفتاری خاصی وجود دارد که ممکن است 
نشان‌دهنده زوال شناختی زودرس باشد. طبق گفته انجمن 
آلزایمر آمریکا، این مشکلات شامل توقف مکرر در وسط مکالمه 
و ندانستن نحوه ادامه آن، مشکل در ادای واژگان، مشکل در 

نامگذاری یک شیء آشنا یا استفاده از نام اشتباه است.
مشکل در برنامه‌ریزی و انجام چند کار همزمان

اگر کسی که قبلا وظایفی مانند برنامه‌ریزی و اجرای یک 
مهمانی شام را انجام می‌داد، اکنون برای انجام آن دچار مشکل 
شده است. این ممکن است نشانه‌ای باشد که چیزی درون او در 

حال وقوع است.
تغییرات شخصیتی

اگر متوجه تغییراتی در مورد یکی از عزیزانتان که در حال 
پیر‌شدن است شده‌‌اید و با خود می‌گویید او دیگر خودش نیست، 
این مسئله را سر سری نگیرید؛ این مسئله می‌تواند یکی از علائم 
پیش آلزایمر باشد. سایر تغییرات رفتاری، مانند از دست دادن 
ناگهانی علاقه به خانواده، دوستان، کار و رویدادهای اجتماعی 

نیز می‌توانند یک علامت هشدار‌دهنده باشند.
در دام کلاهبرداران افتادن

چیزی که باید واقعا از آن آگاه باشیم و متأسفانه روزبه‌روز رایج‌تر 
می‌شود، آسیب‌پذیری در برابر کلاهبرداری‌های مالی است. 
درحالی‌که کلاهبرداری‌ها پیچیده‌تر می‌شوند و آسان‌تر می‌توان 
در دام کلاهبرداران افتاد. اگر یکی از اعضای خانواده یا دوستان 
شما قربانی یکی از آنها شود، بررسی سلامت شناختی وی ممکن 

است ایده بدی نباشد.

آرش نهاوندی؛ روزنامه‌نگارسبک‌زندگی

صفحه‌آرا: حامد یزدانی

حفظ استقلال و کیفیت زندگی سالمندان با ورزش منظم
دکتر محسن ظفرقاسم‌پور، متخصص طب فیزیکی و توانبخشی با تأکید بر نقش محوری تمرینات ورزشی در 
سامت سالمندان، گفت: ورزش هدفمند نه یک توصیه عمومی، بلکه یک مداخله درمانی مبتنی بر شواهد 

است که می‌تواند از ناتوانی، سقوط و وابستگی عملکردی در سالمندی پیشگیری کند.

سکته قلبی؛ شایع‌ترین عامل مرگ در مردان
امیر محسن ضیایی، رئیس انجمن اورولوژی ایران گفت: سکته‌های قلبی و عروق مغزی، دیابت، مشکلات ریوی 
و تروما بیشترین علت مرگ‌ومیر بین مردان را تشکیل می‌دهد. سبک زندگی سالم تأثیر زیادی بر سلامت مردان 
می‌گذارد و با تغذیه مناسب از بروز بسیاری از بیماری‌ها بین افراد و به‌خصوص مردان پیشگیری خواهد شد.

نکته روز

پاسخ به سؤالات پزشکی

اقدامات اشتباه هنگام تشنج را 
بشناسیم

دکتر پوران نجارزاده، متخصص مغز و اعصاب با تأکید بر رعایت 
اصول ایمنی در زمان بروز تشنج، از شهروندان خواست از انجام 
اقدامات نادرست و خطرناک خودداری کنند. او گفت: در 
تشنج‌های منتشر، علائمی مانند حرکات ریتمیک دست و پا، 
قفل‌شدن فک، کبودی صورت و گاهی بی‌اختیاری ادرار مشاهده 
می‌شود و در این شرایط، وارد‌کردن دست یا هر جسمی به دهان 
بیمار می‌تواند باعث  آسیب فک و خفگی شود. این متخصص با 
بیان اینکه گرفتن دست یا پای بیمار هنگام تشنج خطرناک 
است، افزود: بهترین اقدام این است که بیمار را به پهلو بخوابانید 
تا ترشحات وارد راه‌های هوایی نشود و اشیای خطرناک را از او 
دور کنید. اگر تشنج بیش از 5دقیقه طول بکشد یا بیمار پس از 
پایان تشنج به هوش نیاید، باید بلافاصله با اورژانس تماس گرفته 
شود. وی با اشاره به نقش درمان منظم در کنترل بیماری صرع 
بیان کرد: با مصرف منظم داروها، خواب کافی، کاهش استرس 
و پیگیری پزشکی، حدود ۷۰ درصد تشنج‌ها قابل کنترل است.

چرا بوی بد دهان بعضی‌ها با 
مسواک هم از بین نمی‌رود؟

بعضی افراد همیشه از بوی بد دهان خود شکایت دارند و حتی 
برایشان سؤال است که چرا با وجود مرتب مسواک‌زدن، باز 
دهانشان بوی بد و غیرقابل تحملی دارد!  دکتر روجا ماندگاری، 
دندانپزشک و متخصص بیماری‌های دهان و فک در این‌باره 
می‌گوید: بوی بد دهان زمانی ایجاد می‌شود که باکتری‌های 
خاصی در دهان شروع به تجزیه پروتئین‌ها می‌کنند. به‌گفته او، 
اصلی‌ترین محل تجمع این باکتری‌ها سطح پشتی زبان است؛ 
بخش قابل‌توجهی از افراد هم با وجود مسواک‌زدن منظم، زبان 
خود را تمیز نمی‌کنند. عامل مهم دیگر، کاهش بزاق دهان 
است. هر عاملی که تولید بزاق را کاهش دهد، زمینه بروز بوی 
بد را تقویت می‌کند. راه‌حل مؤثر برای این موضوع، مجموعه‌ای 
از اقدامات ساده اما علمی است: ازجمله تمیز‌کردن روزانه زبان 
با مسواک، استفاده منظم از نخ دندان، مصرف کافی آب، پرهیز 

از تنفس از راه دهان و استفاده از دهان‌شویه‌های بدون الکل.

در زمان تولد، قد، 
وزن و دور سر نوزاد 

اندازه‌گیری می‌شود، پس از 
آن تا یک‌سالگی هر ‌ماه یک‌بار، در 

2سالگی هر ‌2ماه یک‌بار و در 3سالگی 
هر ‌3ماه یک‌بار این کار تکرار و اندازه‌ها 

روی منحنی رشد ثبت می‌شود. 
بعد از آن تا زمان بلوغ معمولا 

رشد سالانه حدود 5 تا 6 
سانتی‌متر است.

در زمان بلوغ به‌علت 
هورمون‌های  ترشح 

سریع‌تر  رشد  جنسی، 
می‌شود و یک جهش رشدی 

اتفاق می‌افتد و در نهایت صفحات 
رشد استخوان‌ها بسته می‌شوند و فرد 

به قد نهایی می‌رسد که معمولا در 
دختران حدود ۱۵ سالگی و در 

پسران حدود ۱۸ سالگی 
است.

البته جراحی‌ افزایش 
قد انجام می‌شود که 

هدف آن بیشتر درمانی است 
نه زیبایی. در این روش استخوان 

را می‌شکنند و با فاصله گذاشتن، 
میلی‌متر به میلی‌متر اجازه می‌دهند 
جوش بخورد و بلند شود که فرآیند 

بسیار پیچیده و پرعارضه‌ای است. 
این روش دردسر زیادی دارد 

و ممکن است استخوان 
دچار عفونت شود.

بعد از بسته 
شدن صفحات 

رشد، افزایش قد دیگر 
امکان‌پذیر نیست و مردم 
نباید فریب تبلیغات 

تجاری متعدد را 
بخورند.

در این جراحی‌ها 
و  4سانتی‌متر  3تا 

در بهترین حالت شاید 
5سانتی‌متر به قد اضافه شود. 

آن هم با زحمت، درد زیاد و عوارضی 
که احتمال بروز آنها وجود دارد. 

واقعا آیا چنین کاری ارزش 
دارد؟ به‌نظر من اصا 

ارزش ندارد.

باید 6گروه مواد 
رژیم  در  غذایی 

روزانه کودک گنجانده 
شود. سفیده تخم‌مرغ جزو 

که  است  مفید  خوراکی‌های 
پروتئین‌سازی می‌کند و توصیه 

می‌شود روزی یک عدد 
تخم‌مرغ  سفیده 

مصرف شود.

مصرف مداوم 
بستنی، نوشابه، 

شکلات و شیرینی باعث 
چاقی در کودکان است. افزایش 

وزن، باعث تسریع سن استخوانی و 
بسته شدن زودهنگام صفحات 

رشد می‌شود که توقف رشد 
و کوتاه‌قدی را به همراه 

دارد.

ورزشی  فعالیت 
ترشح هورمون رشد را 

افزایش می‌دهد. بهترین 
زمان ورزش 30دقیقه در روز 

است و اگر فعالیت بدنی کودک 
بیشتر از یک ساعت در روز و 

سنگین باشد، می‌تواند اثر 
معکوس و کاهش رشد 

داشته باشد.

کمبود زینک یکی 
از عواملی است که 

می‌تواند رشد را مختل کند 
اما مصرف آن و سایر مکمل‌ها و 

ویتامین‌ها باید با تشخیص پزشک 
باشد. برخی تصور می‌کنند با مصرف 

مکمل در کودکی قد بلندتر 
می‌شود که اشتباه است و فقط 

در رسیدن به قد هدف 
ژنتیک کمک می‌کند.
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امشب آسوده بخوابید
شب دوم از مرحله رفت پلی‌آف یا یک‌شانزدهم لیگ قهرمانان اروپا بازی جذابی 

ندارد؛ می‌توانید آسوده بخوابید و صبح به‌کار و زندگی‌تان بپردازید

قره‌باغ – نیوکاسل
نیوکاسل‌یونایتد در هفته هشتم لیگ و در خانه 
پاری‌سن‌ژرمن به تساوی بسیار آبرومندانه‌ای دست 
یافت، اما این تساوی برای قرار گرفتن در جمع 
8تیم برتر کافی نبود. سفر طولانی ۲۵۲۹مایلی به 
آذربایجان، طولانی‌ترین مسافتی است که تاکنون 
یک تیم انگلیسی برای یک بازی خارج از خانه در 
لیگ قهرمانان اروپا پیموده است. این دهمین 
رویارویی اروپایی بین تیم‌های آذربایجان و 
انگلیس )که همگی شامل قره‌باغ می‌شود( خواهد 
بود، که در آن تیم انگلیسی شکست‌ناپذیر بوده و 

8بار پیروز شده است )یک تساوی(.

بودو/گلیمت- اینتر
بودو 2بازی قبلی را مقابل منچسترسیتی 
)3بر یک( و اتلتیکو‌مادرید )2بر 
یک( با پیروزی به پایان برد. 
هیچ تیم نروژی تاکنون 3برد 
پیاپی در این رقابت‌ها نداشته. 
 حریف امشب آنها نایب‌قهرمان فصل

پیش است. اینترمیان در این مرحله از 
رقابت‌ها استاد است.  2شکست از 3شکست 
آخر آنها در مراحل حذفی لیگ قهرمانان اروپا در 
فینال‌ها رقم خورده است؛ مقابل پاری‌سن‌ژرمن 
در فصل 25-2024و منچسترسیتی در فصل 
23-2022.بدون احتساب فینال‌ها، آنها تنها یک 
بازی از 15بازی آخر خود در مراحل حذفی این 
رقابت‌ها را باخته‌اند )10برد و 4تساوی(، که آن 

هم مارس2024مقابل اتلتیکومادرید بوده است.

کلوب بروخه- اتلتیکو
اتلتیکو هفته پرفراز و نشیبی را سپری کرده؛ 
در بازی رفت نیمه‌نهایی کوپا دل ری در اواسط 
هفته گذشته، بارسلونا را با نتیجه 4بر صفر 
در هم کوبید، اما آخر هفته با نتیجه 3بر صفر 
مغلوب رایو وایکانو شد. آمار بازی‌های رو در رو 
بین این دو تیم در 8بازی قبلی اروپایی متعادل 
بوده است، هر کدام 3برد و 2تساوی. اتلتی‌ها در 
هر 8 بازی آخر خود در لیگ قهرمانان اروپا گل 
خورده‌اند و ۱۵گل دریافت کرده‌اند. یک بازی 
دیگر بدون کلین شیت، طولانی‌ترین روند آنها 

در این رقابت‌ها را رقم خواهد زد.

المپیاکوس - بایر لورکوزن
2تیم اخیرا در مرحله گروهی لیگ این فصل با 
یکدیگر روبه‌رو شده‌اند. آنها در هفته هفتم لیگ در 
یونان به مصاف هم رفتند و با اینکه لورکوزن کنترل 
بخش زیادی از بازی را در دست داشت، تیم مهدی 
طارمی با نتیجه 2بر صفر پیروز شد. آن پیروزی 
سومین برد پیاپی المپیاکوس در مرحله گروهی 
این فصل لیگ بود و آنها به‌دنبال این هستند که 
برای نخستین بار در تاریخ خود، 4بازی متوالی را 
در جام باشگاه‌های اروپا/لیگ قهرمانان اروپا ببرند 
)این صد‌و شصت‌و پنجمین بازی آنها در این دو 
رقابت خواهد بود(. از بین تیم‌هایی که بیش از 
10بازی در مراحل حذفی لیگ قهرمانان اروپا انجام 
داده‌اند، لورکوزن بدترین درصد برد )11درصد( را 
دارد و فقط 2بازی از 19بازی خود را برده است 

)4تساوی و 13شکست(.

دنیل لوی، مالک جنجالی باشگاه تاتنهام یک تصمیم جنجالی دیگر هم گرفت و توماس فرانک را برکنار کرد تا سکان 
هدایت تیم فوتبال باشگاه را به یک مربی نه چندان موفق کروات بدهد. ایگور تودور 47ساله در حالی جانشین توماس 
فرانک دانمارکی می‌شود که فقط در کشور خودش موفق به کسب جام شده است. البته تاتنهام با جام نگرفتن 
مشکلی ندارد و اگر جامی به‌دست بیاید، برای این باشگاه یک رویداد تاریخی خواهد بود. تاتنهام در حال حاضر در رده 
شانزدهم قرار دارد؛ 5امتیاز بالاتر از منطقه سقوط لیگ برتر. فصل پیش آخرین تیم لیگ بودند که به دسته پایین‌تر 

 سقوط نکردند. ‌ماه آینده هم بازی برگشت مرحله یک‌هشتم نهایی لیگ قهرمانان اروپا را
پیش رو دارند. تاتنهام با تودور نمی‌تواند جامی ببرد، اما از ته جدول 

فاصله خواهد گرفت.
  تودور ‌ماه اکتبر و پس از 8بازی بدون برد، یوونتوس را ترک کرد و 
پیش از این هدایت باشگاه‌های مختلفی در سراسر اروپا ازجمله هایدوک 

اشپیلت)2بار(، اودینزه )2بار(، مارسی و لاتزیو را بر عهده داشته است. البته 
تودور یک گزینه موقتی است. پوچتینو، سرمربی تیم ملی آمریکا که هواداران 

تاتنهام خاطرات خوبی از او دارند، یکی از گزینه‌های دائمی است. اولیور گلاسنر، 
سرمربی اتریشی کریستال پالاس که تابستان قرار است به یک باشگاه بزرگ برود، 

گزینه بعدی است. 2 سرمربی موفق دیگر لیگ برتر هم جزو گزینه‌ها هستند؛ آرئولا 
از بورنموث و مارکو سیلوا از فولام.

  ایگور تودور قبلا هم برای عملیات نجات کارهایی کرده بود. او مارس2024 با 
چتر نجات به لاتزیو آمد و آنها را به مقام هفتم و صعود به لیگ اروپا رساند. فصل 
گذشته، این مربی کروات جانشین تیاگو موتا در یوونتوس شد و با یک تغییر 
اساسی در اواخر فصل، توانست سهمیه لیگ قهرمانان اروپا را برای این تیم 

تضمین کند. این مربی برای دوره موقت، گزینه خوبی است. تاتنهام دهمین 
باشگاه مختلف تودور به‌عنوان سرمربی است و لیگ برتر ششمین لیگ 

مختلف در دوران مربیگری اوست.
  تنها دوره‌ای که تودور بیش از یک فصل کامل در یک باشگاه ماند، 

در نخستین شغل مربیگری‌اش در هایدوک اشپیلت بود که از 
سال ۲۰۱۳ تا ۲۰۱۵ هدایت آن را بر عهده داشت. هایدوک 

کرواسی تنها باشگاهی است که تودور به‌عنوان سرمربی 
برای آن عنوان قهرمانی )جام‌حذفی 
کرواسی۲۰۱۳( را کسب کرده است. 
تودور به‌مدت ۷۰بازی سرمربی 

هایدوک بود و بیش از ۵۰ بازی 
در این تیم دوام آورد.

این مربی را همه می‌خواهند
آیا ایگور تودور حامی خوبی دارد؟!

تودور 
۲۴بازی هم در یوونتوس 

)از مارس تا اکتبر ۲۰۲۵( سرمربی 
بود. او در 8بازی آخر خود در تمام رقابت‌ها 

برای یوونتوس در اوایل این فصل، بدون 
برد بود، ازجمله 3باخت متوالی که به پایان 
دوران مربیگری‌اش منجر شد. یوونتوس در 
زمان اخراج او در رتبه هشتم جدول قرار 

داشت و از آن زمان تاکنون، این باشگاه 
به رتبه چهارم سری‌آ صعود 

کرده است.

کمترین 

انتظار از تودور این است 

که دفاع تاتنهام را درست کند. تیم 

او در خط دفاعی بسیار مستحکم‌تر از 

تاتنهام فرانک بود. یوونتوس تحت هدایت 

این مربی کروات به‌طور میانگین کمتر 

از یک گل در هر بازی دریافت می‌کرد، 

درحالی‌که تاتنهام تحت هدایت 

فرانک ۱.۴گل در هر بازی 

دریافت می‌کرد.

درصد 
پیروزی تودور در یوونتوس 

)47درصد( از فرانک در تاتنهام 
)27درصد( خیلی بهتر بود؛ به‌اندازه نرخ 

پیروزی مورینیو در تاتنهام و 6درصد بهتر از 
دوران آنژ پوستکوگلو. تیم او از لحاظ مالکیت توپ 
و پاس صحیح هم از فرانک بهتر عمل می‌کرد. 

یوونتوسِ تودور مالکیت توپ )55.2درصد در 
مقابل 50.6درصد( و درصد پاس‌های صحیح 

کمی بالاتر )85.8درصد در مقابل 
82درصد( داشت.

امیرحسین اعظمی |  خبری که هواداران تراکتور 
آرزو داشتند فقط در حد یک شایعه رسانه‌ای باشد، 
سرانجام رنگ حقیقت به‌خود گرفت و دراگان 
اسکوچیچ به‌صورت رسمی از این تیم جدا شد. 
اسکوچیچ از روز19تیر1403تا 28بهمن 1404در 
این تیم حضور داشت؛ دورانی طلایی و سرشار از 
موفقیت که مطمئنا تا سال‌ها در ذهن تی‌تی‌ها 
خواهد ماند. تراکتوری‌ها چند دهه حسرت قهرمان 
نشدن در لیگ را داشتند ولی اسکوچیچ این طلسم 
بزرگ را شکست و حالا به‌عنوان مربی برنده، تراکتور 
را ترک کرده و آمار قابل دفاعی از خودش بر جای 
گذاشته است؛ 68بازی، 40برد، 18مساوی و 
10باخت. بعد از قهرمانی فصل پیش در لیگ برتر و 
سوپرجام، تراکتور این فصل هم با دراگان خودش را 
به‌عنوان مدعی جدی قهرمانی نشان داد و در لیگ 
نخبگان آسیا هم به مرحله حذفی صعود کرد. حالا 
از دست دادن این مربی می‌تواند یک چالش بزرگ 

برای تیم تبریزی باشد.

   چرا اسکوچیچ رفت؟
اسکوچیچ در چند‌ماه گذشته با مسئولان تراکتور 
اختلاف‌هایی پیدا کرد که یکی از دلایل آن جذب 
2بازیکن بود؛ بازیکنانی که قرار بود از طریق دلال 
نزدیک به محمدرضا زنوزی وارد تراکتور شوند 
که در نهایت با مخالفت اسکوچیچ همراه شد. 
البته که روزهای گذشته گفته شد، اختلاف او با 
شجاع خلیل‌زاده، مربی کروات را به جدایی بیشتر 
ترغیب کرده است. نظر اسکوچیچ این بود که شجاع 
با رفتارهای ناسنجیده‌اش تیم را مسموم کرده 
است؛ خلیل‌زاده در چند بازی و در زمین مسابقه از 

عملکرد هم‌تیمی‌هایش انتقاد کرده بود و این اتفاق 
به مذاق اسکوچیچ خوش نیامد. گفته می‌شود این 
مربی حمایت برخی از بازیکنان سرشناس تیم را از 
دست داده بود و همین بازیکنان عامل اصلی جدایی 
اسکوچیچ از تراکتور بوده‌اند. علاوه بر این اسکوچیچ 
مدتی پیش و همزمان با ناآرامی‌های اخیر در ایران، 
دستیاران خارجی‌اش را هم از دست داد. بعد از 
آن بود که مشکلات اسکوچیچ و تراکتور شروع 
شد. او اجازه نداد تیم برای بازی با شمس‌آذر در 
جام‌حذفی به قزوین برود، در چند بازی اخیر تیم 
هم در کنفرانس‌های خبری حاضر نشد و بعد از یک 
سکوت سنگین و نسبتا طولانی تراکتور را ترک کرد.

این جدایی با شایعات دیگری هم همراه شده 
است، اینکه دارگان از یکی دو تیم اماراتی و قطری 
پیشنهادهای وسوسه‌انگیزی داشته و برای همین 
در نیمه راه تراکتور را ترک کرده. به هر حال 
تراکتوری که دیشب در هفته آخر مرحله گروهی 
لیگ نخبگان آسیا بازی داشت، سرمربی‌اش را از 
دست داده است و قهرمانی‌اش را در خطر می‌بیند. 
از یک هفته پیش گفته می‌شد تراکتوری‌ها با 
گزینه جانشین اسکوچیچ مذاکراتشان را آغاز 
کرده‌اند و اسم یحیی گل‌محمدی هم به‌عنوان 
گزینه اصلی مطرح بود اما دیروز به محض اینکه 
خبر رسمی جدایی اعلام شد، شایعه به سمت 
محمد ربیعی چرخید و خیلی طول نکشید که 
خبر سرمربیگری او تا پایان فصل به‌طور رسمی 
اعلام شد. حتی بعضی خبر دادند ربیعی راهی قطر 
شده تا روی نیمکت بنشیند. اما آیا بهتر نبود این 
جدایی و انتخاب ربیعی زودتر اتفاق می‌افتاد و تیم 

با شرایط آشفته مقابل الغرافه قرار نمی‌‌گرفت؟

جدایی مرد برندهجدایی مرد برنده
اسکوچیچ صبح دیروز به‌طور رسمی از تراکتور جدا شد؛ قبل از بازی دیشب در 

آسیا. قرار است محمد ربیعی تا پایان فصل روی نیمکت این تیم بنشیند

 TRACTOR
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ببر و برو بالا
سپاهان ایران و الاهلی قطر 
امشب در دور برگشت از مرحله 
یک‌‌هشتم نهایی لیگ قهرمانان 
آسیا در ورزشگاه الثمامه قطر 
مقابل هم قرار می‌گیرند. سپاهان 
در حالی قدم به این بازی مهم 
می‌‌گذارد که در بازی رفت فرصت 
خوبی برای شکست دادن حریف 
قطری و بالا بردن شانس صعود 
داشت ولی در لحظات پایانی 
برد را با تساوی عوض کرد. هر 
چند سپاهان در زمین الاهلی 
بازی می‌کرد ولی انتظار می‌رفت 
شاگردان محرم نویدکیا تیم 
نهم جدول لیگ قطر را شکست 
بدهند. با این حال هنوز همه‌‌چیز 
برای سپاهان تمام نشده و آنها 
امشب این فرصت را دارند تا با 
پیروزی به مرحله بعدی صعود 

کنند.
بازی رفت نشان داد سپاهان 
در دفاع تیمی و انفرادی با 
مشکل مواجه است و در بازی 
امشب تکرار آن اشتباهات 
می‌تواند اتفاقات بدی را برای 
تیم اصفهانی رقم بزند. سپاهان 
مدتی پیش با شکست دربرابر 
خیبر در جام حذفی، یکی از 
جام‌های این فصل را از دست داد 
و طبیعتا نویدکیا و شاگردانش 
دوست ندارند این اتفاق در 
لیگ قهرمانان آسیا تکرار شود. 
سپاهان در فاز تهاجمی بازیکنان 
توانمندی دارد و نویدکیا امیدوار 
است با درخشش بازیکنان در 
خط هافبک و حمله، در قطر 
جشن صعود به مرحله بعدی را 
بگیرد. این مربی سال‌ها پیش در 
لیگ قهرمانان همراه با سپاهان 
به نایب قهرمانی رسید و حالا در 
تلاش است این تیم را به مراحل 

بالاتر ببرد.

یک بار دیگر بارسا به هم‌ولایتی و هم‌استانی خودش، 
خیرونا باخت و این‌بار این شکست به‌معنای از دست 
رفتن صدرنشینی و فاصله 2امتیازی با رئال‌مادرید بود. 
یامال پنالتی از دست داد، رافینیا به دیرک زد، بارسا با 
گل کوبارسی جلو افتاد اما خیرونای ته جدولی برگشت 
و 2بر یک بازی را برد. این تیم کاتالانی 10هفته پیش 
با متوقف کردن تیم ژابی، صدر جدول را از رئال‌مادرید 
گرفته بود و حالا آن را به این تیم پس داد. رئال‌مادرید 
با وجود فصل افتضاحی که سپری کرده و اخراج ژابی 
آلونسو و آوردن یک سرمربی بی‌تجربه مثل آربلوا، 
سومین رکورد امتیاز خود را در لالیگا با 61امتیاز 
از 24بازی ثبت کرده است. شاید آربلوا بتواند راه 
دل‌بوسکه را برود. سال2000با اخراج جان توشاک، 
هدایت تیم به دل‌بوسکه‌ای رسید که تا پیش از آن 
تنها در تیم کاستیا، تیم دوم باشگاه سابقه مربیگری 
داشت. او همان سال اول توانست تیم را قهرمان لیگ 
کند و سپس لیگ قهرمانان را هم ببرد و بعدها به‌عنوان 
سرمربی تیم ملی اسپانیا فاتح یورو و جام‌جهانی شود.

بارسا به‌دلیل مشکلات مدیریتی و وضع اقتصادی واقعا 
تیم کم‌ستاره‌ای است و پدری هم که نباشد، اوضاع بدتر 
است. همین روند برد و گل‌های زیاد و 3جامی که فصل 
پیش بردند، به لطف هنر هانزی فلیک بود. بارسایی‌ها 
معتقدند قبل از گل دوم حریف، اچوری روی کنده خطا 
کرده بود. آنها می‌گویند بارسلونا این فصل بیشتر از 
هر تیمی از اشتباهات VAR ضربه خورده و تا الان ۱۰ 
تصمیم اشتباه علیه‌ا‌ش ثبت شده. با این حال فلیک در 
پاسخ به این سؤال که آیا فکر می‌کند ضربه بلتران به‌دلیل 
خطای پیش از آن روی ژول کنده باید مردود اعلام 
می‌شد، گفت: »خطا البته واضح بود، اما خیرونا شایسته 
پیروزی بود. اگر خوب بازی می‌کردیم، شاید بیشتر 
در موردش صحبت می‌کردم، اما خوب بازی نکردیم. 
ما خیلی بد دفاع می‌کنیم، به‌خصوص در انتقال توپ، 
خیلی باز بودیم، خط هافبک ما در موقعیت مناسبی 
نبود.« درست هم می‌گوید. خوان گارسیا، دروازه‌بان 
بارسا در این بازی 7مهار توپ داشت و 5بار مثل مدافع 

آخر از دروازه بیرون آمد و دروازه را نجات داد.

   این پیروزی به روند 3بازی بدون برد 
خیرونا پایان داد و آنها را 3پله بالاتر آورد و به 

رتبه دوازدهم جدول رساند، جایی که با ختافه 
هم‌امتیاز هستند. فقط 7امتیاز، 11تیم حاضر در 
جدول لالیگا را از رتبه هشتم تا هجدهم جدا می‌کند.

   این هفته اتلتیکو هم 3بر صفر به وایکانو 
باخت. اختلاف امتیاز اتلتی و ویارئال رده سومی با 
رئال‌مادرید صدرنشین به 15امتیاز افزایش یافت. 
آنها هیچ بختی برای رقابت ندارند. با اینکه اتلتی 
در نیمه‌نهایی جام‌حذفی موفق به پیروزی 4بر صفر 
بر بارسلونا شد و ستاره‌ها و مهاجمان زیادی دارد، 
این فصل تیم خوبی نیست. در 10سال گذشته، 
اتلتیکو فقط 2بار از نظر آماری بدتر از الان بوده است؛ 
سال۲۰۲۰ و هفته بیست‌و‌چهارم سال ۲۰۲۲ که اولی 
درست همزمان با شیوع کرونا بود و دومی در زمانی که 
سیمئونه اعتراف کرد به این باور رسیده که دورانش به 
پایان رسیده است. آنها در 5سال گذشته هیچ جامی 

نبرده‌اند و فقط یک جام در 8سال اخیر داشته‌اند.

گل کوبارسی صدمین گل بارسلونا در 
تمام رقابت‌های این فصل بود و آنها را 
پس از بایرن‌مونیخ، دومین باشگاه در 

5لیگ معتبر اروپایی کرد که به رکورد 
100گل می‌رسد. پائو کوبارسی 122پاس 

سالم داد؛ آماری که به‌عنوان رکورد 
بیشترین پاس صحیح در یک بازی از 

لالیگا در این فصل ثبت شده.

100

گل صدم وفا نکردگل صدم وفا نکرد

جدایی مرد برندهجدایی مرد برنده
اسکوچیچ صبح دیروز به‌طور رسمی از تراکتور جدا شد؛ قبل از بازی دیشب در 

آسیا. قرار است محمد ربیعی تا پایان فصل روی نیمکت این تیم بنشیند

 TRACTOR

خیرونا صدر را از رئال و بارسا گرفت
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اخبار کوتاه

۵۰۰ میلیون جست‌وجو در »ذره‌بین« ثبت شد
جست‌وجوگر »ذره‌بین« در بازه 10روزه اختلال گوگل در 
دی‌ماه، با ثبت حدود ۵۰۰ میلیون جست‌وجو، رشدی 3برابری 
را نسبت به دوره جنگ تجربه کرده است. براساس اعلام 
این پلتفرم، نرخ خطای نتایج کمتر از ۳ درصد بوده و تمرکز 
فعلی آن بر بهبود کیفیت جست‌وجو در شرایط اضطراری 
است. ذره‌بین طی 5سال فعالیت خود، به حدود ۳.۵ میلیارد 
درخواست جست‌وجو پاسخ داده که حدود ۵۰۰ میلیون از 

این جست‌وجوها تنها در همین بازه 10روزه انجام شده است.

استفاده دولتی‌ها از هوش مصنوعی ممنوع شد
پارلمان اروپا روز دوشنبه با ارسال ایمیلی به قانونگذاران و 
کارکنان خود اعلام کرد که استفاده از قابلیت‌های هوش مصنوعی 
را در دستگاه‌های سازمانی غیرفعال کرده است. این تصمیم 
به‌دلیل هشدارهایی پیرامون آسیب‌پذیری‌های امنیت سایبری 
و حفاظت از داده‌ها اتخاذ شده است. همچنین از قانونگذاران 
خواسته شده است که احتیاط‌های مشابهی را در دستگاه‌های 

شخصی خود، به‌ویژه هنگام استفاده کاری لحاظ کنند. 

دسترسی به فایل‌های ISO ویندوز۱۱ مسدود شد
تغییرات اخیر در سیستم دانلودهای ویندوز۱۱ شرکت 
مایکروسافت، مانع از دریافت فایل‌های ISO این سیستم‌عامل 
توسط برخی کاربران و منابع شخص ثالث از سرورهای رسمی 
شده است. تعداد زیادی از کاربران برنامه ویندوز اینسایدر در 
دانلود جدیدترین نسخه‌های پیش‌نمایش با مشکل مواجه 
شده و اعلام کرده‌اند که مایکروسافت آدرس‌های IP آنها را 
مسدود کرده است. تیم توسعه‌دهنده روفوس اعلام کرد که 
به‌دلیل بروز این اختلالات، امکان نصب و دریافت مستقیم 
جدیدترین فایل‌های ISO ویندوز۱۱ از طریق این نرم‌افزار 

وجود ندارد.

رونمایی از نسل چهارم مدارس
با افتتاح مدرسه‌ای هوشمند به همت معاونت علمی ریاست‌جمهوری، مدل تازه‌ای از آموزش نوآورانه در کشور کلید خورد

صفحه‌آرا:  مجید اصغری

چراغ‌قوه‌ای برای سرمای منفی 40درجه 
نخستین چراغ‌قوه مجهز به باتری سدیم‌یون به نام 
Sodiumfros‌tglow در سرمای منفی ۴۰ درجه هم روشن 
می‌‌ماند. سازندگان آن ادعا کرده‌اند که باتری‌های لیتیوم‌‌یون در 
سرمای شدید مقدار زیادی از ظرفیت خود را از دست می‌دهند، 
ولی باتری سدیم‌یون، میزان بیشتری از شارژ خود را حفظ 
می‌کند. میزان حفظ ظرفیت باتری این چراغ قوه در این دماها 
حدود ۸۸ درصد و برای باتری‌های لیتیومی در شرایط مشابه 

حدود ۱۵ درصد عنوان شده است.

اینفوگرافیک

عکس‌نوشت

نگاهی به ایکس‌پنگ پی7
شرکت خودروساز چینی ایکس‌پنگ جدیدترین محصول خود با 
نام پی7 را معرفی کرد. این خودروی برقی با باتری 74.9کیلووات 

ساعتی یک سدان 4در به طول 5متر و 71میلی‌متر است.

چشم‌انداز ورود صنایع خلاق ایران به بازارهای اقیانوس هند
محمدنبی شهیکی‌تاش، معاون فناوری و نوآوری وزیر علوم: وزارت علوم شبکه‌سازی‌ و ایجاد خوشه‌های 
تخصصی کسب‌وکار را به‌عنوان راهبرد محوری دنبال می‌کند و امیدواریم با پیگیری جدی همه بازیگران مرتبط، 

صنایع فرهنگی کشور به بازارهای حوزه اقیانوس هند و مسیرهای ترانزیتی بین‌المللی دسترسی پیدا کنند.

لزوم هم‌افزایی دستگاه‌ها برای تحقق دولت هوشمند
سیدستار هاشمی، وزیر ارتباطات: با توجه به اهمیت تثبیت حکمرانی مؤثر در فضای مجازی، توسعه 
زیرساخت‌های پایدار و تعامل پذیر از الزامات پیشرفت شبکه ملی اطلاعات است و دستگاه‌های اجرایی باید 

برای تسریع در تحقق نقشه راه دولت هوشمند هم‌افزایی داشته باشند.

زهرا خلجی | روزنامه‌نگار | اولین پروژه‌ آموزشی 

نوآورانه، با عنوان 2 دبیرستان دخترانه و پسرانه گزارش
سمپاد مبتنی بر هوش مصنوعی از سوی معاونت علمی 
ریاست‌جمهوری در شهرستان شهریار به بهره‌برداری رسیده است؛ 
الگویی که کلاس درس را از محیطی ایستا به زیست‌بومی برای خلق، 
نوآوری و یادگیری اکتشافی تبدیل می‌کند. از این مدرسه به‌عنوان 
نماد آغاز عصر »نسل چهارم آموزش« در نظام آموزش‌وپرورش کشور 
یاد می‌شود. این مدرسه هوشمند در چارچوب طرحی ملی با حمایت 
معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان ریاست‌جمهوری اسلامی 

ایران احداث و تجهیز شده است.

 گذر از مدل سنتی
پروژه مدرسه نسل چهارم در شهریار اگرچه در آغاز راه است اما پیام 
روشنی دارد: آموزش در ایران در حال‌ گذار از مدل سنتی به مدلی پویا، 
فناورانه و خلاقانه است که می‌تواند مسیر تربیت نسل آینده را متحول 
کند. این طرح نوپا صرفا پوستری از فناوری نیست، بلکه تلاش برای 

بازتعریف نقش مدرسه در جهان امروز است.

 چه چیزی نسل چهارم آموزش را متمایز می‌کند؟
درک نسل چهارم آموزش نیازمند عبور از الگو‌های سنتی »تلقین‌محور« و 
»حافظه‌محور« است. این رویکرد نوین، یادگیری را از انتقال صرف اطلاعات 
به‌ پرورش مهارت‌های نوآورانه، حل مسئله و خلاقیت دانش‌آموزمحور تبدیل 
می‌کند. در این مدل، معلم نقش راهبر و تسهیلگر را دارد و دانش‌آموزان 
تشویق می‌شوند که یادگیری را از طریق فعالیت‌های عملی، کارگروهی 

و پروژه‌محور تجربه کنند؛ نه‌تنها برای آزمون، بلکه برای زندگی و آینده.

 چرا این مدل مهم است؟
در عصر انقلاب صنعتی چهارم و توسعه سریع فناوری، ساختار 
آموزشی که قبلا صرفا اطلاعات را به حافظه می‌سپرد، قادر به 
پاسخگویی به نیازهای جامعه و بازار کار آینده نیست. نسل چهارم 
آموزش درصدد است آموزش را با جهان واقعی پیوند دهد و دانش‌آموز 

را برای چالش‌های اقتصادی، اجتماعی و فناوری‌محور آماده کند.

 این مدرسه چگونه طراحی شده است؟
دبیرستان‌های نسل چهارم که در شهریار ساخته شده‌اند 
مجهز به امکاناتی هستند که به‌گفته مسئولان، »فضایی 

نو برای یادگیری فعال« فراهم می‌آورند از جمله:
 کارگاه‌های فناوری و خلاقیت

 آزمایشگاه‌های پیشرفته علمی و فناوری
 فناوری‌های نوینی چون هوش مصنوعی، 

پرینترهای سه‌بعدی و واقعیت 
افزوده

 سالن‌های مطالعه و 
بحث گروهی
 فضاهای 

آموزشی 
مستقل برای 

طراحی و اجرای 
پروژه‌محور

 دیدگاه مسئولان و تلاش برای تحول
در مراسم افتتاح دبیرستان نوآورانه شهریار مسعود 
پزشکیان، رئیس‌جمهور و حسین افشین معاون علمی 
ریاست‌جمهوری حضور داشتند. طبق تأکید این مقامات 
این مدرسه باید آغازگر نهادینه‌سازی رویکرد نسل چهارم 
آموزش در سراسر کشور باشد. پزشکیان در مراسم افتتاح 
این مدرسه گفت: از الزامات آموزش نسل چهارم، توانایی 
جمع‌آوری اطلاعات، پردازش داده‌ها و تبدیل آن به 

دانش و محصول کاربردی است. 
حسین افشین، معاون علمی رئیس‌جمهور نیز 
با اشاره به ویژگی‌های نسل چهارم آموزش 
بیان کرد: در این رویکرد از آموزش مبتنی 
بر حفظ صرف مطالب عبور  و بر پرورش 
خلاقیت دانش‌آموزان تأکید کرده‌ایم. در 
این مدرسه نیز تلاش شده تمامی اصول و 
استانداردهای یک مدرسه نسل چهارم با 

بهره‌گیری از ابزارهای پیشرفته لحاظ شود.

برد 
725
کیلومتر

سرعت
200
Km/h

قدرت
313

اسب‌بخار

گشتاور
450

نیوتن‌متر

صفر تا 100
5.9
ثانیه
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352 پارکینگ - پناهگاه 
برای تهران

اقلام ماه‌ رمضان، در تره‌بارها 30تا 40درصد 
ارزان‌تر از بازار عرضه می‌شود

 علیرضا زاکانی: تمسک به تفکر شهدا
رمز پیروزی است

تغییر ساعت فعالیت بازارهای 
میوه و تره بار در ‌ماه رمضان 

 100معبر یک منطقه
 به نام شهدا

۳۱۶ بازار میوه و تره‌بار تهران کالاهای پرمصرف رمضانی 
عرضه می‌کنند

در کنگره 2500 شهید منطقه 14 با حضور شهردار تهران 
چه گذشت؟

صفحه‌15

صفحه‌15

صفحه‌14

شهردار تهران در صحن شورا برنامه های مدیریت 
شهری برای آینده تهران را شرح داد

7000
 کیلومتر 

توسعه فیبر نوری 
 انجام شده 

است

3
 ورزشگاه بزرگ
 قرار است در

 مناطق 15، 17 و
 18ساخته شود

500
 همت

 سرمایه‌گذاری در
 حوزه ورزش انجام

شده است

 مهدی اسماعیل پور | روزنامه‌نگار | نشست خبری هفتگی 

عبدالمطهر محمدخانی، سخنگوی شهرداری تهران گزارش
این‌بار متفاوت از گذشته بود. این نشست با محوریت 
متروی تهران و بازدید از خطوط جدید مترو برگزار شد. در جریان این 
بازدید که نعمت‌الله فرزان‌پور، مدیر عامل شرکت متروی تهران هم 
اصحاب رسانه را همراهی می‌کرد، خبرنگاران از نزدیک در جریان آخرین 

نعمت‌الله فرزان‌پور، مدیرعامل شرکت متروی تهران و حومه: در متروی تهران وضعیت ساخت خطوط9و10 قرار گرفتند.
۳۱۰کیلومتر مسیر و ۱۶۲ایستگاه فعال داریم. در راستای این اقدامات برای توسعه 
مترو در پایتخت ۴خط جدید و ۱۳۰ایستگاه طراحی شده که باید به خطوط فعلی 
اضافه کنیم. معمولا مطالعات اولیه باید به تأیید شورای‌عالی ترافیک برسد. در ارتباط 
با ۴خط جدید، مصوبه کلی برای این ۴خط داریم و مطالعات اولیه آن انجام شده است. 
در مصوبه۱۹۱ برای خط۱۱ قید اضافه شده و گفته‌اند برای بخش‌هایی از مناطقی که 
این خط از آن عبور می‌کند به‌خصوص منطقه۱۸ با شورای‌عالی ترافیک مشورت کنید. به 

استناد همان  مصوبه کلی 2 سال از آغاز ساخت خط۱۰  گذشته است.

باید بخشی از تردد را به زیر زمین منتقل کنیم
در شهر تهران وقتی نیاز مردم را به حمل‌ونقل به دقت نگاه 
کنیم متوجه می‌شویم که مشکل مردم با روی زمین حل 
نمی‌شود. این مشکل تمام کلانشهر‌هاست. باید به زیر زمین 
برویم و از مدهای حمل‌ونقل انبوه‌بر استفاده کنیم. همچنین 

بخش توسعه‌ای خطوط و مطالعات آن در گذشته 
انجام شده بود. مطالعات ۴ خط جدید هم برای 
گسترش خطوط در دست اقدام است. مورد دیگر 

اینکه در کارهای مهندسی بنا بر این نیست که 
یک سال کار کنیم. وظیفه این است که کارهای 
کوتاه‌مدت، میان‌مدت و درازمدت تعریف کنیم. 

وقتی یک خط را تعریف می‌کنیم بنا بر این نیست در 
یک سال به پایان برسد.

در نشست خبری چه گذشت؟
پس‌از بازدیدها نشست خبری مشترک سخنگوی شهرداری تهران و مدیرعامل شرکت 
متروی تهران در محل کارگاه متروی چیتگر برگزار شد. در این محل علاوه بر توضیح 
و ارائه مستندات درباره قانونی بودن ساخت خطوط جدید به‌ویژه خط11مترو، افتتاح 
ایستگاه ورزشگاه تختی در اسفندماه خبر خوش عبدالمطهرمحمدخانی، سخنگوی 

شهرداری تهران بود.

ساخت خط 11 قانونی است 
مصوبات زیادی در شورای هماهنگی ترافیک کشور برای خطوط مترو وجود دارد و 
ارجاع‌های متعددی در دیگر شوراهای هماهنگی و پیگیری‌ها در وزارت کشور نیز انجام 
شده است. اینگونه نیست که شهرداری یکباره تصمیم گرفته باشد، یک خط به خطوط 
مترو اضافه کند. برنامه ۵ و ۱۰سال آینده مترو نشان می‌دهد که باید مسیر را پرشتاب ادامه 
دهیم. اظهارنظر در مورد اختصاص بودجه به اجرای خطوط جدید مترو باید توسط رئیس 

شورا، سخنگو یا رئیس کمیسیون عمران و حمل‌ونقل شورا مطرح شود.

تکالیف قانونی شهرداری در مورد خط ۱۱ 
تکالیف قانونی در مورد خط۱۱ برای شهرداری مشخص شده است. در نامه سوم بهمن۱۴۰۲ 
توسط یکی از معاونان رئیس‌جمهور به مصوبه مربوطه اشاره شد. نامه دیگری از معاون 
توسعه شهری و روستایی وزارت کشور نیز در مورد ایستگاه‌های خط۱۱ وجود دارد و 
مستندات در مورد مطالعات این خط موجود است که کاملا موضوع را بر مبنای تکالیف 
قانونی شفاف‌سازی‌ می‌کند. اینکه بگوییم خط۱۱ فاقد پشتوانه قانونی است، صحبتی 

غیرکارشناسی است.

نگاه‌های سیاست‌زده و انتخاباتی را نمی‌پذیریم
در ایام منتهی به انتخابات نمی‌توانیم و حق نداریم کار را تعطیل کنیم و اگر چنین 
روندی ایجاد شود، هیچ‌یک از شهرداری‌ها در این ایام نباید کاری انجام دهند تا 
برچسب کار انتخاباتی به آنها چسبانده نشود. ما تلاش خود را انجام می‌دهیم که 
پروژه‌ها حتی یک دقیقه زودتر به مرحله نهایی برسد. نگاه‌های سیاست‌زده 
و انتخاباتی را نمی‌پذیریم. فارغ از اینکه پایان دوره و انتخابات چه زمانی 
خواهد بود، به وظایف خود عمل خواهیم کرد. نباید اظهاراتی مطرح 
شود که برای کارکنان و مدیریت کلانشهری دلسردی و تزلزل 

ایجاد کند.

رونمایی از شیوه‌های جدید مدل‌های تأمین مالی 
شهرداری ثابت کرده به‌رغم شرایط سختی که تحریم‌ها 
ایجاد کرده، این آمادگی را دارد تا این مسیرها را به نفع 
مردم دور بزند و مسیر صحیحی را برای تامین مالی 
ایجاد  کند . تجربه خرید واگن‌ها، اتوبوس‌های برقی 
و تاکسی‌ها را از این طریق داشتیم و توانستیم 
با شیوه‌های جدید مدل‌های تامین مالی را به 
نفع مردم رقم بزنیم. همچنین شهرداری 
مدل‌های جدیدی از درآمدزایی از مسیر 
مولد‌سازی‌ را دنبال کرد که یک نوع مدل 
پشتیبان برای تأمین مالی ارزی است 
و به بخش کوچکی از آن در برخی 
از سخنرانی‌های شهردار تهران 
پرداخته شد. به‌زودی بسته کامل 
این مدل رونمایی می‌شود 
و در معرض دید اهالی 
رسانه و کارشناسان 
و اهالی دانش قرار 
می‌گیرد. در این 
شرایط  با  مدل 
پایداری تامین 
مالی پروژه‌های 
انجام  کلان 

می‌شود.

افتتاح 
2ایستگاه مترو 

ایستگاه تختی تا پایان سال به بهره‌برداری 
خواهد رسید و با افتتاح این ایستگاه پروژه 
خطوط هفت‌گانه جزو بخش توسعه‌ای 
خطوط۶ و ۷ تکمیل می‌شود. ایستگاه 

حرم حضرت عبدالعظیم حسنی 
نیز فروردین‌ سال آینده آماده 

بهره‌برداری خواهد شد.

نشست خبری هفتگی سخنگوی شهرداری تهران با 
محوریت خطوط جدید مترو برگزار شد

 عیدی شهرداری عیدی شهرداری
                              به تهرانی‌ها                              به تهرانی‌ها

اولین محل بازدید، کارگاه دولت‌آباد در ابتدای خط9 است. خط9 مترو از این نقطه شروع می‌شود 
و با طی مسیر 53کیلومتری و پشت سرگذاشتن 37ایستگاه به چیتگر)تقاطع با خط5 مترو( در 
منطقه22 می‌رسد. دستگاه TBM برای آغاز حفاری توسط 50نفر نیروی متخصص درحال مونتاژ 
است تا از اسفند‌ماه حفاری مکانیزه خط9 آغاز شود. شفت ورودی دستگاه TBM هم که تا عمق 
35متری ازسطح زمین پایین رفته مراحل پایانی را طی می‌کند تا دستگاه TBM در این فضا 
قرارگیرد. رهام پرورز، مجری خط9 توضیحات بیشتری می‌دهد: »برای ساخت و تکمیل خط9، 
برنامه 8ساله داریم، اما درصورت تامین به موقع منابع مالی، برنامه 36ماهه می‌شود و در نخستین 
گام مسیر دولت‌آباد تا بسیج )تقاطع خط7( به طول 8کیلومتر و با 4ایستگاه به بهره‌برداری می‌رسد. 
البته به‌صورت موازی عملیات حفاری قطعه دیگر خط9 ازچیتگر تا جنت‌آباد به طول 9کیلومتر با 

4ایستگاه به شکل اتریشی)غیرمکانیزه( انجام شده است.«

ایستگاه اول:ایستگاه اول:  کارگاه دولت‌آباد، خط9 مترو 

آغاز ساخت مسیر 
53کیلومتری

ایستگاه دوم:ایستگاه دوم: کارگاه جنت‌آباد، خط10 مترو

تجهیزات آماده حفاری
دومین محل بازدید از خط10 مترو در کارگاه جنت‌آباد است که در تقاطع جنت‌آباد با 
آبشناسان قرار دارد. شفت ورودی و دستگاه TBM دوم خط10 تکمیل شده و همه‌‌چیز 
آماده است تا بعد از دریاچه چیتگر، حفاری تونل خط10 از این نقطه به سمت نمایشگاه 
بین‌المللی آغاز شود. دستگاه TBM در هر ماه 200تا 250متر حفاری می‌کند و تقریبا 
4سال طول می‌کشد تا حفاری مسیر حدودا 10کیلومتری جنت‌آباد تا نمایشگاه بین‌المللی 

را تکمیل کند. خط10 مترو 47کیلومتر مسیر تونلی و 35ایستگاه دارد.

ایستگاه سوم:ایستگاه سوم: کارگاه دریاچه چیتگر، خط10

عبور دستگاه حفاری از 2ایستگاه
سومین محل بازدید کارگاه دریاچه چیتگر خط10 است که حفاری‌اش از نیمه دوم 
سال1402 آغاز شد. این خط متروی تهران از ایستگاه ملکی در منطقه21 شروع 
می‌شود و تا فلکه سوم تهرانپارس در شرق ادامه دارد. فرهاد زمانی، مجری خط 
توضیحات بیشتری می‌دهد: »اولین دستگاه TBM از حدود 2سال پیش از دریاچه 

شهدای خلیج‌فارس به سمت جنت‌آباد شروع به حفاری کرده است. این 
دستگاه تاکنون 2300متر حفاری انجام داده و از 2ایستگاه عبور کرده 

است. عملیات اجرایی 9ایستگاه خط10 حدفاصل دریاچه 
شهدای خلیج‌فارس تا میدان کتاب آغاز شده و 

فعال است.

ساخت خط11 مترو 
مصوبه شورای 

ترافیک دارد 

 3
 TBM دستگاه
در خطوط جدید 

متروی تهران وجود 
دارد

 53
 کیلومتر 

و 37 ایستگاه 
مشخصات خط9 
متروی تهران است

 47
 کیلومتر و

 35 ایستگاه 
مشخصات خط10 
متروی تهران است

  2300
متر از حفاری خط10 مترو 

انجام شده است
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352 پارکینگ - پناهگاه برای تهران
شهردار تهران در صحن شورا برنامه های مدیریت شهری برای آینده تهران را شرح داد

پریسا نوری  | روزنامه‌نگار | روز گذشته 

همزمان با سیصدونودوهفتمین جلسه گزارش
شورای اسلامی شهر تهران، لایحه بودجه 
سال۱۴۰۵ شهرداری تهران با حضور علیرضا زاکانی بررسی 
شد. شهردار تهران با تشریح اقدامات کلیدی انجام‌شده و 
برنامه‌های مدیریت شهری از آغاز پروژه‌های بزرگ در 
مناطق کم‌برخوردار و انتقال پایانه‌های عمده شهر تا ارتقای 
نظم شهری خبر داد و چشم‌اندازی تازه برای توسعه و 
مدیریت پایدار شهر و ارتقای کیفیت زندگی در شهر ترسیم 

کرد. صحبت‌های شهردار تهران را مرور می‌کنیم.

چهارشنبه  چهارشنبه  2929 بهمن  بهمن 14041404  شماره    شماره  96159615
حمایت شهرداری از کسبه آسیب‌دیده بازارچه جنت 

داود گودرزی، معاون شهردار تهران: مدیریت شهری برای حمایت از کسبه بازارچه جنت وارد عمل شده و در 
این راستا پیگیری دریافت تسهیلات بانکی انجام و مجموعه‌ای در منطقه۵ برای استقرار موقت انتخاب شده 
که تا ۱۰روز آینده آماده‌سازی می‌شود تا کسبه بتوانند پیش از شب عید کسب‌وکار خود را دوباره راه‌اندازی کنند. 

وام بلاعوض  برای زنان سرپرست خانوار بازارچه جنت
نرگس معدنی‌پور، رئیس کمیسیون فرهنگی و اجتماعی شورای شهر تهران: وام بلاعوض برای زنان سرپرست 
خانوار بازارچه جنت درنظر گرفته شد. از سوی دیگر یک‌میلیارد تومان وام کم‌بهره برای کسبه پیش‌بینی شده 

است. قرار است 4قسط اول وام زنان سرپرست خانوار توسط مرکز زنان و خانواده پرداخت شود.

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

ذخیره و تأمین مایحتاج 6ماهه شهروندان
سازمان میادین میوه‌وتره‌بار برای ایجاد ثبات اقتصادی در تلاش است 
که ۳ تا ‌۶ماه ذخایر برای شهروندان تأمین کند. این اقدام با موافقت 
دولت همراه شده، چون بحث معیشت مردم است. با توجه به اینکه در 

شرایط اضطرار هستیم، باید اعتماد را به جامعه تزریق کنیم. 

افزایش دوربین‌های نظارتی
بنا داریم دوربین‌های نظارت شهر را افزایش دهیم و از نیروهای 
انسانی در خطوط بی‌آرتی استفاده نشود. ما به پلیس نامه 
ارسال کردیم که خطوط بی‌آرتی را به ما بازگردانند. حتی 
گفتیم که کارکنانی که در خطوط فعال هستند، دیگر استفاده 
نشوند. در هیچ دوره‌ای به اندازه دوره ششم تجهیزات برای 
پلیس خریداری نشده است. وظیفه ما تقویت است اما اینکه 

بخواهیم شهر را متعادل اداره کنیم، حرف دیگری است.

از متمم بودجه عبور می‌کنیم 
درآمد ما در سال ۱۴۰۱ با احتساب متمم بودجه حدود 
۸۰همت بود که ۱۰همت به سال بعد انتقال یافت. در 
سال۱۴۰۲ رقم مصوب ۷۵.۹همت بود که با متمم به نزدیک 
‌۹۰همت رسید، اما ‌۱۱۳همت وصول شد. سال۱۴۰۳ پایه 
بودجه دوبرابر شد و به ‌۱۵۱همت رسید و با عبور از بودجه 
مصوب به بیش از ‌۱۸۰همت رسید. امسال هم از بودجه عبور 
کردیم و مجبور شدیم متمم ارائه کنیم و پیش‌بینی ما این 

است که از متمم نیز عبور خواهیم کرد.

جلسه 397 
پارلمان شهری

پیش‌بینی افزایش درآمد بیش از بودجه مصوب۱۴۰۵
پیش‌بینی می‌کنیم که افزایش درآمد ویژه‌ای نسبت به 
‌۳۲۲همت بودجه مصوب سال آینده داشته باشیم. تبصره۱۰ در 
لایحه لحاظ شده که بتوانیم عملیات خود را در بخش‌هایی که 
بودجه دارند، آغاز کنیم. ما در 3سال گذشته این مجوز را گرفتیم 
که پروژه‌هایی که قابلیت اجرا در فروردین و اردیبهشت دارند به 

زمستان موکول نشوند و بتوان آنها را اجرا کرد.

لکه‌گذاری برای ساخت پناهگاه
4 یا 5لکه‌گذاری برای ساخت پناهگاه انجام دادیم و پیش از 
سال جدید کلنگ‌زنی 2 یا 3پارکینگ پناهگاه انجام می‌شود. 
ما در این موارد مشارکت می‌کنیم، اما در مشارکت نیاز به 
زمین داریم. ‌۲۴همت از بودجه ‌۳۲۲همتی به حوزه شهرسازی 
اختصاص دارد، اما می‌خواهیم تا دی‌ماه سال آینده که متمم 

ارائه می‌کنیم، اقدامات را انجام دهیم و کارها متوقف نشود.

ایجاد زیرساخت دانش‌بنیان مدیریت پسماند 
تعدادی گروه‌های دانش‌بنیان شیوه‌های متنوع را برای مدیریت 
پسماند به‌کار می‌گیرند و مابازای این شیوه‌ها باید سرمایه‌گذاری 
کنیم. در این بخش هم مشارکت می‌کنیم؛ چراکه بودجه این 
بخش حداقلی است. ۱۰تفاهم کلی برای ایجاد زیرساخت 
تولید 2هزار مگاوات برق با آستان مقدس حضرت عبدالعظیم 
حسنی)ع( انجام دادیم. زمین و امکانات برای این طرح آماده 
است و برای اجرای آن مشارکت خواهیم کرد. برای مرکز داده نیز 

با بانک شهر مشارکت و همکاری خواهیم کرد.

اجرای 66درصد پروژه‌ها در جنوب تهران
۶۶ درصد پروژه‌های ما پایین محور انقلاب 
و ۳۴درصد بالای این محور اجرا شده‌اند، 
برای اجرای تونل ۹.۸کیلومتری متوسلیان، 
پروژه‌ای در میدان شوش تعریف کردیم 
که به‌طور مشترک با طراحان، معماران و 
شهرسازان دنبال می‌شود که این پروژه 
مبتنی بر معماری ایرانی- اسامی روی 
زمین و عمده اجرای آن زیر زمین است. 
هزینه مشارکت این طرح در ساخت تونل 
متوسلیان صرف خواهد شد. تونل و پروژه 
میدان شوش به هم الحاق شده‌اند. قرار بر 
این شد که طرح آن به رئیس شورا تقدیم 

شود تا مورد بررسی قرار بگیرد.

احداث 3مجموعه ورزشی بزرگ‌مقیاس
ما در توسعه مترو مدل تأمین مالی را از محل مولدسازی پروژه 
تعریف کرده‌ایم و در این میان احداث 3مجموعه ورزشی 
بزرگ‌مقیاس در مناطق ۱۵، ۱۷ و ۱۸ پیش‌بینی شده است. 
ما 2سال‌ونیم تلاش کردیم که در این مناطق فرصت تعریف 
کنیم. سرمایه‌گذارهای چینی برای ساخت این مجموعه‌های 
ورزشی وارد عمل خواهند شد. عددی که ما در لایحه لحاظ 
کردیم عدد اولیه آن است. یک مجموعه در ۸۴هکتار با 
۱۰۳متر عمق در محدوده شن‌چاله منطقه۱۸ پیش‌بینی 
شده است. این موضوع امکانی به ما می‌دهد که مناطق ۱۱، 
۱۲، ۱۵ و ۱۶ را از باراندازها تخلیه کنیم. شن‌چاله نیز با این 
طرح از تهدید به فرصت تبدیل خواهد شد. طبقات زیرین 
این مجموعه خدماتی  است و طبقات بالا به فضای ورزشی 
اختصاص پیدا می‌کند. ارزش این پروژه ‌۵۰۰همت است. این 
پروژه عدد اولیه مختصری را برای آغاز نیاز دارد، اما با اجرای 
آن امکان و فرصت خوبی برای شهر خلق خواهد شد. در 
طرح اولیه لکه‌گذاری صورت گرفته که امکان بزرگی را برای 
منطقه۱۸ خلق خواهد کرد. در منطقه۱۵ به میزان ۲۸۰هکتار 
تفاهم صورت گرفته است. برای این طرح 2سال‌ونیم تلاش 
کردیم. یک مجموعه ورزشی بزرگ‌مقیاس در کنار خدمات 

تکمیلی در این منطقه احداث خواهد شد.

500
همت 

سرمایه‌گذاری در 
حوزه ورزش انجام 

شده است

352
پارکینگ-پناهگاه 
قرار است در 
محله‌های تهران 
ساخته شود 

بودجه 322هزارمیلیارد تومانی 
شهرداری  تصویب شد

صحن شورای شهر در سیصدونودوهفتمین جلسه، صحنه 
بررسی لایحه بودجه سال1405 شهرداری تهران بود، از 
توسعه حمل‌ونقل عمومی گرفته تا اجرای پروژه‌های عمرانی. 
علیرضا زاکانی، شهردار تهران نیز همراه معاونانش آمده بود 
تا در حضور اعضای شورا از بودجه پیشنهادی شهرداری 
دفاع کند. اما مهم‌ترین موضوعاتی که در این جلسه شورا 
مطرح شد چه بود؟ محمد آخوندی، رئیس کمیسیون 
برنامه‌وبودجه شورای اسلامی شهر تهران در برنامه پارک‌وی 

همشهری به سؤالات درباره این جلسه پاسخ داده است.

مهم‌ترین موضوعی که در جلسه امروز شورا 
مطرح شد چه بود؟

پس از یک ماه کار فشرده در کمیسیون برنامه‌وبودجه و سایر 
کمیسیون‌های شورا و برگزاری جلسه کمیسیون تلفیق، بودجه 
سال1405 شهرداری تهران به بررسی نهایی رسید. در ابتدا 
سقف بودجه را 322هزارمیلیارد تومان برای سال آینده تصویب 
و درآمدها و منابع شهرداری را به‌صورت دقیق مشخص کردیم. 
17تبصره بودجه را هم بررسی و درنهایت ردیف‌های هزینه یا 

مصارف بودجه را تصویب کردیم.
این جلسه چه دستاوردی داشت؟

نیمی از کل بودجه شهرداری یعنی حدود 48درصد به مأموریت 
حمل‌ونقل و ترافیک تعلق دارد. در این حوزه به موضوعاتی نظیر 
مترو، بهسازی مترو، اتوبوس، تاکسیرانی و حوزه فنی و عمران 
پرداختیم. حدود 6000میلیارد تومان در ردیف‌های بودجه برای 
تصفیه‌خانه‌های محلی، بازچرخانی پساب، رواناب‌های سطحی 
و آبیاری فضای سبز اختصاص یافته است. بیش از 1000میلیارد 
تومان برای خرید تجهیزات آتش‌نشانی اختصاص داده‌ایم. در 
حوزه مدیریت بحران نیز اعداد خوبی برای ساخت پناهگاه‌ها 
و تجهیز مراکز مدیریت بحران و سوله‌های مدیریت بحران 
اختصاص یافته است. توجه به حمل‌ونقل، موضوع آب و ایمنی 
و مدیریت بحران را می‌توان 3ویژگی مهم بودجه سال آینده 

شهر تهران دانست.
آیا درباره بودجه بین شهرداری و شورا اختلاف 

نظری وجود داشت؟
اختلاف نظر از نظر کارشناسی حتما وجود دارد. همه بخش‌ها 
در کمیسیون‌های تخصصی به بحث گذاشته شده‌اند. درمجموع 

تعامل مناسبی بین شورا و شهرداری وجود داشته است.
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روزنامه‌نگار | مادران و پدران گزارش
موسفید، عصازنان و خمیده، 
با قاب عکس فرزند شهیدشان در دست، در 
غروب یک روز زمستانی مهمان پردیس 
تئاتر تهران شدند. کنگره 2500شهید 
منطقه14، دارالمومنین تهران با حضور 
علیرضا زاکانی، شهردار تهران و جمعی از 
مسئولان در فرهنگسرای خاوران برگزار 
شد. در این کنگره برای نخستین‌بار با حضور 
خانواده شهدا همزمان 100معبر به نام 
شهدای منطقه14 نامگذاری شد. اما در این 

کنگره چه گذشت؟

چهارشنبه  چهارشنبه  2929 بهمن  بهمن 14041404  شماره    شماره  96159615
تسریع در عملیات اجرایی پروژه زرین‌گلاب-دبستان

حمید نجاری‌اصل، مدیرعامل شرکت خاکریزآب شهرداری تهران: پروژه زرین گلاب-دبستان با هدف 
ساماندهی شبکه اصلی آب‌های سطحی در مناطق 3، 4 و ۷ از اهمیت ویژه‌ای برخوردار است  که با افزایش 
جبهه‌های کاری  و تسریع عملیات، اتصال  به شبکه اصلی مدیریت آب‌های سطحی در زمان مقرر انجام  شود. 

ماجرای تصویر شبح هیتلر و مرتس بر برج آزادی
محمدعلی شفیعی، معاون بین‌الملل مرکز ارتباطات شهرداری: تصویر صدراعظم آلمان مرتس و آدولف هیتلر در 
اعتراض به مداخله آلمان در امور داخلی ایران بر برج آزادی نقش بسته که این اقدام در پاسخ به نمایش شعار 

»زن، زندگی، آزادی« بر دروازه براندنبورگ برلین در روز 13 فوریه و محکوم‌کردن رویکرد دوگانه آلمان  است.

درشهر

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

100معبر یک منطقه به نام شهدا
در کنگره 2500 شهید منطقه 14 با حضور شهردار تهران چه گذشت؟

 از ایجاد ناحیه تجارت جهانی
تا  پارکینگ -پناهگاه محله ای 

علیرضا زاکانی، شهردار تهران در حاشیه سیصدونودوهفتمین 
جلسه شورای اسلامی شهر تهران در جمع خبرنگاران 

حاضر شد و به سؤال‌های آنها پاسخ داد.

دریافت مجوز برای تأمین کالاهای 
اساسی: از 3هفته پیش تفاهم اولیه با وزارت 
جهادکشاورزی را دنبال کرده‌ایم. این تفاهم 
یک سال به تعویق افتاد و هنوز هم امضا نشده، 
اما مجوزی برای تامین کالاهای اساسی دریافت 
کردیم و برای اینکه بتوانیم ۳ تا ‌۶ماه ذخیره داشته 
باشیم تا تکانه‌ اقتصادی رخ ندهد، لایحه‌ای به شورا 
ارائه می‌دهیم. ما یک سرمایه‌گذاری انجام می‌دهیم 
و مجوزی می‌گیریم که کار انجام دهیم. هرچه دولت 
ظرفیت ایجاد کند، شرایط در شهرداری وجود دارد.

ناحیه تجارت جهانی: ناحیه تجارت جهانی تکلیف طرح جامع 
تهران است. این موضوع مصوبه سال۱۳۸۶ است و ما این موارد 
را بداهه مطرح نکرده‌ایم. در تهران 4 تا 5نقطه پیش‌بینی شده که 
براساس اقتضای طرح تفصیلی شرایط جدیدی ایجاد خواهد شد. 
مردم در برخی مناطق با آسیب روبه‌رو هستند که با سرمایه‌گذاری به 
نقاط کانونی تبدیل خواهند شد. ما بیش از 2سال برای تحقق ناحیه 
تجارت جهانی تلاش کردیم و برای ۲۸۰هکتار منطقه۱۵ چند جلسه 
با رئیس بنیاد مستضعفان برگزار کردیم. طرح عملیاتی این پروژه‌ها را 
به شورا ارائه خواهیم کرد. شرکت‌های مشاور داخل و خارج از کشور 
مطالعات را ارائه خواهند داد. با نظر شورا موارد اصلاح و نهایی خواهد 
شد و آینده تهران همچون امروز نخواهد بود. از دهه۷۰ قرار بود 
مجموعه شهری پیرامون تهران ساماندهی شود و ما دنبال این بودیم 
که مجموعه‌های بین‌المللی در شهر ایجاد شود و تراز جدیدی وجود 
داشته باشد. تهران ظرفیت بی‌نظیری برای رفاه و آسایش دارد. این در 

طرح جامع جای‌گذاری شده که به شورا ارائه خواهد شد.

احداث پارکینگ-پناهگاه در محله‌های پایتخت: در ۳۵۲محله 
تهران تلاش می‌کنیم که پارکینگ-پناهگاه ساخته شود. ۸طبقه 
زیرسطحی به‌عنوان پارکینگ استفاده می‌شود و در زمان جنگ 
به‌عنوان پناهگاه مورد استفاده خواهد بود که امیدواریم جنگی رخ 
ندهد. چند مورد لکه‌گذاری شده که ۶ تا ۸طبقه از آن پارکینگ- 
پناهگاه است و 4طبقه خدماتی خواهد بود و این خدمات در زمان 

بحران نیز ضروری است.

استقبال خانواده‌های شهدا 
مسیر رسیدن به محل برگزاری کنگره در فرهنگسرای 
خاوران، به نام 2500شهید دارالمومنین و عکس‌هایی از 
آنها مزین شده و خانواده‌های شهدا را به طرف پردیس تئاتر 
تهران راهنمایی می‌کند، جایی که کنگره‌ای با رنگ و عطر 
ایثار و شهادت برپاست. هنوز دقایقی به شروع مراسم مانده، 
اما استقبال خانواده‌های شهدا از مراسم آنقدر زیاد است که 
پردیس تئاتر تهران مملو از جمعیت می‌شود. بعد از تلاوت آیات 
قرآن، سخنان مجری و اجرای سرود توسط نوجوانان مراسم 
به شکل رسمی آغاز می‌شود و در ادامه با نوای مدیحه‌سرایی 

و مرثیه‌خوانی، صدای خانواده‌های شهدا در سالن می‌پیچد.

نامگذاری 100معبر به نام شهدا
امیر شهرابی، شهردار منطقه14 با قدردانی از حضور خانواده‌های شهدا در این کنگره می‌گوید: »با برنامه‌ریزی‌های 
انجام‌گرفته توفیق برگزاری کنگره 2500شهید منطقه14 را داریم. دغدغه ما برگزاری برنامه‌ای در‌ شأن 
خانواده‌های شهداست. دیدار با خانواده‌های شهدای منطقه هم هر هفته به‌طور مرتب برگزار می‌شود.« آنطور که 
شهرابی خبر می‌دهد، با برگزاری این کنگره 100معبر در منطقه که عنوان دارالمومنین را گرفته به‌طور همزمان 
به نام شهدا مزین خواهد شد. شهرابی می‌گوید: »با همکاری شورای اسلامی شهر تهران، در ماه‌های اخیر شهدایی 
در منطقه که معبری به نام آنها ثبت نشده شناسایی شدند و نامگذاری 100معبر به نام آنها در روزهای آینده برگزار 
می‌شود.« البته در روزهای گذشته در منطقه14 در میدان نبرد، از تندیس سرباز وطن رونمایی شده و این اقدام در 
کنار نصب تندیس‌هایی از شهید محلاتی، شهید سردار قاسم سلیمانی و شهدای تفحص، تلاشی است برای اینکه 
فضای منطقه به عطر مقاومت، ایثار و شهادت آمیخته شود. شهردار منطقه14 می‌گوید:‌ »تلاش می‌کنیم نسل 

جوان بدانند امنیتی که امروز دارند، حاصل ایثار و خون شهداست.«

تمسک به تفکر شهدا، رمز پیروزی 
در ادامه مراسم روی صفحه نمایش سالن، تصاویری از شهدای دارالمومنین نقش 
می‌بندد، سپس فیلم‌هایی از خاطره‌گویی خانواده‌های شهدا پخش می‌شود. مادران و 
پدران سالخورده شهیدان، از اخلاق‌مداری، مهربانی و فداکاری جوانانی روایت می‌کنند 
که جانشان را فدای آزادی و عزت ایران کردند. علیرضا زاکانی، شهردار تهران روی 
صحنه می‌رود و در بخش اول صحبت‌هایش خاطراتی از شهید ابراهیم هادی روایت 
می‌کند که اهل دارالمومنین بود. زاکانی می‌گوید: »گمشده امروز ما همان روحیه و 
تفکری است که شهدا داشتند و وقتی در مواجهه با دشمن قرار می‌گرفتند، تمام‌قامت 
می‌ایستادند و بنیان‌های وجودی دشمن را متلاطم می‌کردند. شهدا با بصیرت و ایثار 
خود راه را از بیراهه جدا کردند و امروز نیز رمز ایستادگی در برابر جبهه استکبار، 
تمسک به همان فرهنگ و تفکر است.خود را مدیون شما و شهدایتان می‌دانیم. امروز 
پرچمداران این انقلاب همان شهدایی هستند که با اراده متکی بر ایمان و پیروی از 
ولایت، درس مقاومت را به ما آموختند. آمریکا بداند که با این فرهنگ و تفکر هیچ 
غلطی نمی‌تواند بکند. شهدا راه را از بیراهه تفکیک می‌کنند و عیار افراد و جریان‌ها 
را آشکار می‌سازند. اقتدا به شهدا امری ارزشمند، اما ناکافی است. ما باید از آنان الهام 

بگیریم و سبک زندگی خود را براساس راه آنان تنظیم کنیم.«

رونمایی از پلاک شهید
 بعد از سخنان شهردار تهران، از پدر شهید شاه‌نظری دعوت می‌شود تا با حضور 
روی صحنه در جمع مسئولان، از پلاک نام فرزند شهیدش رونمایی کند. همزمان در 
یک رونمایی ویدئوکنفرانسی در نقطه‌ای از منطقه14، معبری به نام شهید محمدرضا 
نوروزی نامگذاری می‌شود. تقدیر از خانواده‌های شهدای شاخص دارالمومنین 

پایان‌بخش کنگره‌ای است که به نام 2500شهید سرافراز متبرک شده است.

مهمانان برنامه چه کسانی بودند؟
علیرضا زاکانی، شهردار تهران

مهدی پیرهادی، رئیس کمیسیون 
سلامت شورای شهر تهران

محمدمهدی حسن‌زاده، رئیس سازمان 
بسیج شهرداری تهران

محمد سراج، نماینده مجلس شورای اسلامی
امیر شهرابی، شهردار منطقه14

جمعی از مسئولان لشکری
جمعی از خانواده‌های شهدای شاخص منطقه14

شهید تعداد شهدای 
دارالمومنین تهران در 

جنگ تحمیلی است 2500

تغییر ساعات فعالیت میادین و بازارهای 
میوه و تره‌بار در ‌ماه مبارک رمضان

ساعات فعالیت میادین و بازارهای میوه‌ و تره‌بار در 
تهران همزمان با فرا رسیدن ‌ماه مبارک رمضان، تغییر 
 می‌کند .مهدی بختیاری‌زاده، مدیرعامل سازمان میادین
میوه و تره‌بار شهرداری تهران درباره جزئیات این تغییر 

توضیح داده است که در ادامه می‌خوانید.

تغییر ساعت خدمات‌رسانی از 30بهمن تا 29اسفند
با توجه به فرا رسیدن ‌ماه مبارک رمضان و 

همچنین لزوم خدمات‌رسانی مضاعف به 
شهروندان در ایام پایانی سال، ساعت 
فعالیت میادین و بازارها از روز پنجشنبه 
۳۰بهمن‌ماه )مصادف با یکم‌ ماه مبارک 
رمضان( تا روز جمعه ۲۹اسفندماه تغییر 

می‌کند.

 عرضه اقلام ماه‌ رمضانی، ۳۰درصد ارزان‌تر از بازار
در ماه رمضان برخی از کالاها مانند خرما که جزو اقلام اساسی 
سفره‌های افطار و سحر هستند، مصرف مضاعف پیدا می‌کنند. 
همچنین اقلامی مانند شکر و پروتئین نیز مورد توجه قرار 
می‌گیرند؛ از این‌رو خرما از قبل تهیه و در سردخانه‌های شهر تهران 
ذخیره  شده و درحال توزیع مستمر است به‌طوری‌که قیمت خرما 
۳۰ تا ۴۰درصد پایین‌تر از قیمت‌های سطح شهر است و برای ارائه 
برنج و روغن، گوشت منجمد و گوشت گرم درجه‌یک با قیمت 
مناسب در ۳۱۶بازار میوه و تره‌بار و میدان شهر نگرانی وجود ندارد.

 ساعات فعالیت بازارهای میوه و تره بار در ‌ماه رمضان
 به چه صورت است؟

بازه زمانی ۳۰ بهمن تا ۲۹ اسفند
روزهای عادی

صبح: از ساعت ۸:۰۰ تا ۱۳:۰۰
عصر: از ساعت ۱۴:۰۰ تا ۱۸:۳۰
جمعه‌ها )۸، ۱۵ و ۲۲ اسفند(:

ساعت فعالیت: از ساعت ۸:۰۰ تا ۱۳:۰۰
روزهای تعطیل

چهارشنبه ۲۰ اسفند )شهادت حضرت علی)ع((
جمعه ۲۹ اسفند )روز جهانی قدس(

ساعات ویژه
از ۲۵ اسفند تا ۲۸ اسفند

فعالیت یکسره بازارهای میوه وتره‌بار
از ساعت ۸:۰۰ تا ۲۰:۰۰

 ۳۱۶
بازار میوه و تره‌بار تهران 

کالاهای پرمصرف 
 رمضانی عرضه

می‌کنند

شهردار 
تهران در جمع 
خبرنگاران چه 

گفت؟ 
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صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

شهادت تقدیر او بود
شهید مصطفی ابوفاضلی، مدت‌ها درگیر بیماری سرطان بود و به تازگی بهبود یافته بود. او جمعه 
شب19دی‌ماه در اثر ضرب وشتم و اصابت قمه اغتشاشگران به شهادت رسید. این خادم هیئت 

رایه‌العباس در آستان امامزاده علی اکبر چیذر تشییع و تدفین شد.

خفته در آستان حرم 
شهید علیرضا نوایی لواسانی، دانش‌آموز پایه دوازدهم رشته تجربی بود که در روز 18دی‌ماه هنگام 
بازگشت از کلاس ورزش، بر اثر اصابت گلوله اغتشاشگران به شهادت رسید. پیکر پاک این شهید در 

آستان امامزاده صالح)ع(  به خاک سپرده شد.

فوتبالیستی که جام شهادت گرفت
پای صحبت‌های خانواده شهید امیرحسین محمدزاده در برنامه »جان ایران«

الناز عباسیان؛ ریحانه مرتضوی | خبرنگار |  هنوز 

داغ شهدای جنگ ۱۲ روزه تازه بود که جنایتی گزارش
دیگر از سوی دست‌نشانده‌های آمریکا و رژیم 
صهیونیستی رقم خورد. امیرحسین محمدزاده، فوتبالیست 
۱۸ساله و دانشجوی رشته مدیریت، در جریان اغتشاشات اخیر 
به شهادت رسید. او که تنها یک ترم از دانشگاه را پشت‌سر 
گذاشته بود، حالا میان شهدای مظلوم این واقعه جای گرفته است. 
خانواده این شهید ازجمله پدر، مادر و برادر بزرگ‌ترش که مبتلا 
به سندروم داون است، با حضور در برنامه تلویزیونی همشهری 
»جان ایران« از ابعاد شخصیتی و زندگی این قهرمان ملی گفتند.

ارادت امیرحسین به اهل‌بیت)ع( زبانزد بود. پدر شهید روایت می‌کند: 
»در محرم علمداری می‌کرد و روضه می‌خواند. مربی فوتبالش تعریف 
کرد: در مسیر اردوی شمال، تمام راه روضه خواند و بقیه سینه زدند. 
سه‌شنبه‌شب‌ها با دوستانش در هیئت جوانان حضرت رقیه)س(  
شرکت می‌کرد و بعد از عزاداری با صورت کبود و سرخ به خانه 
برمی‌گشت. پنجشنبه شب‌ها هم با خانواده در هیئت قمر بنی‌هاشم 

محله افسریه شرکت می‌کردیم.« 
مادر می‌گوید: »امیرحسین، هم برایم پسر بود هم دختر، آنقدر که در 
کارهای منزل به من کمک می‌کرد. روز آخر نیز تمام خانه را نظافت و 
گردگیری کرد و به نوعی خانه را برای مهمانانی که بعد از شهادتش به 
منزل ما آمدند، آماده کرد.« او شب شهادت پسرش را اینگونه توصیف 
می‌کند: »آن شب من و پدرش به هیئت رفتیم و امیرحسین گفت 
دیرتر می‌آید. چند دقیقه از مراسم نگذشته بود که صداها بلند شد. 

بازی‌سازی که بدنساز بود

از هیئت تا شهادت

یادروایت تهران

کنگره ملی شهدای غریب در اسارت برگزار شد
روایت ۹۵ شهید بی‌نشان

»شهدای غریب در اسارت« به رزمندگانی گفته می‌شود که پس 
از اسارت به‌دست دشمن بعثی در جنگ تحمیلی 8ساله، در 
شرایطی سخت، دور از وطن و بی‌نام‌ونشان به شهادت رسیدند. 
آنان نه‌تنها رنج اسارت را تحمل کردند، بلکه غربت، بی‌خبری 
خانواده‌ها و گاه شکنجه و بی‌رحمی دشمن را نیز با جان و دل 
پذیرفتند. حالا پس از گذشت بیش از 3دهه، کنگره ملی شهدای 
غریب در اسارت در خراسان رضوی پرده از چهره ۹۵ شهید 
مظلوم برداشت. محمدجعفر یاوری، جانباز آزاده و دبیر این 
کنگره، از روند شکل‌گیری این حرکت معنوی می‌گوید: »پروژه 
با ۳۸ شهید آغاز شد و امروز با تلاش خادمین شهدا و همراهی 
آزادگان، به آمار ۹۵ شهید رسیده‌ایم. از این تعداد، اطلاعات 

کامل ۷۱ نفر جمع‌آوری و پرونده‌هایشان تکمیل شده است.«
این کنگره تنها آغاز راه است؛ هدف نهایی، معرفی شهدای 
غریب در اسارت در سطح ملی و بین‌المللی است. یاوری تأکید 
می‌کند: »این عزیزان نه فقط متعلق به ایران که متعلق به همه 
آزادگان جهانند. زنده نگه‌داشتن یاد آنان، زنده نگه‌داشتن 

فرهنگ مقاومت در برابر ظلم است.« 
غریبی این شهدا تنها به دوری از خانواده محدود نمی‌شود؛ 
بسیاری از آنان حتی پس از شهادت، سال‌ها مفقودالاثر ماندند 
و بی‌نام‌ونشان به خاک سپرده شدند. از میان این ۹۵ شهید، 
2نفر در حرم مطهر رضوی مدفون هستند؛ شهید عباس بلوری 
در صحن آزادی و شهید سیدرضا حسینی در صحن جمهوری؛ 

حضور در جوار امام مهربانی‌ها، نماد پایان غربت آنان است. 
همچنین در حاشیه این کنگره، از ۳۸ عنوان کتاب با محوریت 
زندگی این شهدا رونمایی شد که کتاب »شهید معطر« را 
به‌صورت ویژه در این مراسم معرفی کردند. اکنون گروه 
خادمین شهدای غریب، ۱۸ خادم افتخاری دارد. به‌گفته 
یاوری، »برکت شهدا« در این مسیر چنان بوده که جلسات 
و برنامه‌ها، خود زمینه‌ساز گشایش مشکلات خانواده‌ها و 

دوستان شده است.

قدیمی‌ترین سند وقفی تهران

مسجد جامع تهران که در مرکز بازار قدیمی شهر قرار 
گرفته است، یکی از مهم‌ترین نمادهای تاریخی پایتخت و 
محل قدیمی‌ترین وقف ثبت‌شده در تهران به‌شمار می‌آید. 
کهن‌ترین سند وقفی این شهر به سال ۱۰۲۸ شمسی 
بازمی‌گردد؛ سندی که توسط ملامحمد مقیمای رازی تنظیم 
شده و براساس آن، املاکی برای پشتیبانی و اداره این مسجد 

تاریخی وقف شده است.
درباره زمان دقیق ساخت مسجد جامع بازار تهران، روایت‌های 
متفاوتی وجود دارد. برخی پژوهشگران، بنای مسجد را به 
عصر صفوی و دوران سلطنت شاه‌عباس نسبت می‌دهند 
درحالی‌که گروهی دیگر معتقدند که ساخت این مسجد به 

دوره آل‌بویه بازمی‌گردد.
در طول قرن‌ها، مسجد جامع تهران تنها به یک واقف یا یک 
دوره تاریخی محدود نمانده و بخش‌های گوناگون آن با کمک 
افراد نیکوکار و واقفان مختلف توسعه یافته است. یکی از 
شاخص‌ترین بخش‌های مسجد، شبستان چهل‌ستون است 
که پیش‌تر باغی متعلق به میرزا مسیح استرآبادی، مجتهد 
نامدار عصر فتحعلی‌شاه قاجار بود. این باغ در همان دوران 
وقف مسجد شد و با ساخت شبستانی تازه، فضای مسجد 

گسترش یافت.
ملا محمد مقیمای رازی حدود 400سال پیش بخشی از 
دارایی‌های خود را وقف مسجد کرد تا هزینه‌های جاری آن 
شامل نگهداری بنا، تأمین آب، روشنایی و انجام تعمیرات از 
محل درآمد موقوفه‌ها تأمین شود. او 6باب دکان در مجاورت 
مسجد ساخت و یک دکان قدیمی مسجد را نیز پس از مرمت 
به موقوفات افزود. طبق وقفنامه، درآمد یکی از این دکان‌ها 
به مؤذن مسجد اختصاص داشت و عواید دیگر دکان‌ها برای 
اداره امور مسجد مصرف می‌شد. تولیت این وقف ابتدا به 
ملامحمد عاشورای کرمانشاهی سپرده شد و پس از او، با شرط 
شایستگی، به فرزندان ذکورش رسید؛ تولیتی که امروزه در 

اختیار خاندان رضایی است.

آرش سلیمی‌فر؛ خبرنگار

مهدی، برادر شهید که سندروم داون دارد با زبان بی‌زبانی از دلتنگی‌هایش 
می‌گوید. اینکه امیرحسین تمام کارهایش را انجام می‌داد و حتی در سفرهای 
کربلا و اربعین نیز همه‌جوره هوایش را داشت و روی ویلچر او را حمل می‌کرد. از 
گردش‌های برادرانه‌شان می‌گوید. آنقدر این روزها دلتنگ است که می‌توان از 

چشمانش فهمید. همانگونه که یک آن وسط برنامه با قاب عکسی که از امیرحسین 
در دست داشت، شروع به درددل کرد و حتی از او حلالیت خواست. ناگفته نماند این 
شهید در قطعه 42که ویژه شهدای جنگ 12روزه است در کنار شهید امیرحسین 

تقوی که از اقوام‌شان بوده آرام گرفته است.

یاور همیشگی برادر
مکث

امیرحسین فوتبالیست حرفه‌ای بود؛ بازی‌ساز و بدنساز. عباس 
محمدزاده پدر شهید با اشاره به استعداد فوتبالی فرزندش 
می‌گوید: »از 4سالگی متوجه علاقه و استعدادش شدیم. 
چپ‌پا بود و من که خود سابقه فوتبال دارم، او را به باشگاه‌ها 
می‌بردم. خدا را شکر مسیر موفقیت را طی کرد و در باشگاه‌های 
ایرانمهر، نوجوانان پرسپولیس و المپیک بازی کرد. 3روز پس از 

شهادتش، نام او در لیست تیم ملی اعلام شد.«
سیده طیبه تقوی، مادر شهید نیز با خاطره‌ای از بازی پسرش 
می‌گوید: »یک روز برای تماشای بازی‌اش رفتم. مشغول دعا 
بودم که گل فوق‌العاده‌ای زد و با اشاره قلب، گلش را به من تقدیم 
کرد. فوتبال را حرفه‌ای دنبال 
می‌کرد و بدنسازی را هم 
جدی گرفته بود. دوستانش 
بعد از شهادت تعریف 
می‌کردند که در باشگاه او را 
به‌خاطر آمادگی جسمانی‌اش 
»هادی چوپان« صدا 

می‌زدند.«

دوستش زنگ زد و گفت: امیرحسین فقط زخمی شده، اما من همان 
لحظه فهمیدم شهید شده است. امیرحسین لایق شهادت بود و به 

برادر شهیدم پیوست.« 

دروغ‌پردازی درباره امیرحسین ممنوع! 

پس از شهادت امیرحسین، رسانه‌های بیگانه بارها از تصاویر او 
سوءاستفاده کردند. مادر شهید با دلخوری می‌گوید: »یک بار قبل 
از شهادت، فیلم بازی‌اش را شبکه اینترنشنال پخش کرد که خیلی 
ناراحت شدم. بعد از شهادت هم شبکه‌های غربی از عکسش استفاده 
کردند و گفتند که او از معترضان بوده است. به آنها می‌گویم به چه 
حقی از تصویر فرزندم برای اهداف شوم خود بهره می‌برید؟ هرگونه 
دروغ‌پردازی درباره امیرحسین ممنوع است. پسرم راهش را پیدا 
کرده بود؛ شهید زندگی کرد و شهید شد و با افتخار می‌گویم خود را 

فدای امام زمانش کرد.«
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